

तापमान **३९.९°से** किमान **२२.२°से**

हवामानाचा अंदाज
हलक्या स्वरूपाचा पावसाची शक्यता.



लोकसत्ता

लोकमान्य, लोकशक्ती !



क्रिडा
रेयल माद्रिद
अव्वल स्थानी

LOKSATTA.COM FACEBOOK.COM/LOKSATTALIVE TWITTER.COM/LOKSATTALIVE LOKSATTA.COM/APPS

मनुष्यहानीची चीनची कबुली!

लष्करी अधिकारी ठार झाल्याचा दुसऱ्या चर्चाफेरीत खुलासा; लष्करप्रमुखांकडून आढावा

वृत्तसंस्था, नवी दिल्ली

गलवान खोऱ्यातील हिंसाचारानंतर भारत आणि चीन यांच्यात निर्माण झालेला तणाव निवळावा, यासाठी दोन्ही देशांतील लेफ्टनंट जनरल स्तरावरील चर्चेची दुसरी फेरी सोमवारी सकाळी झाली. आपल्या एका लष्करी अधिकाऱ्याचा मृत्यू झाल्याची कबुली चीनने पहिल्यांदाच या चर्चेच्या वेळी दिली, असे सूत्रांनी सांगितले.

गलवान खोऱ्यात चिनी सैनिकांशी झालेल्या संघर्षात २० भारतीय जवान शहीद झाल्याचे भारताने स्पष्ट केले होते. यात चीनचेही ४० हून अधिक सैनिक ठार झाल्याचे भारतीय लष्कराने, तसेच काही वृत्तसंस्थांनी म्हटले होते; पण चीनने त्यांच्या मनुष्यहानीबाबत मौन बाळगले होते. या पार्श्वभूमीवर चीनने पहिल्यांदाच मनुष्यहानीची कबुली दिली आहे. पूर्व लडाखमध्ये (पान २ वर)

पंतप्रधानांनी सबुरीने बोलावे : डॉ. मनमोहन सिंग

चीनशी सुरु असलेल्या संघर्षावर माजी पंतप्रधान डॉ. मनमोहन सिंग यांनी



पहिल्यांदाच टिप्पणी केली असून पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांना सबुरीने बोलण्याचा सल्ला दिला आहे. आपल्या बोलण्याचे परिणाम काय होऊ शकतात, याचा विचार करूनच नेहमी बोलणे पाहिजे, असे मनमोहन सिंग म्हणाले. पान ५



पिंगोंग सरदार

मनमोहन यांच्या कारकीर्दीत चीनची ६०० वेळा घुसखोरी : भाजप

डॉ. मनमोहन सिंग यांची विधाने म्हणजे गिळट्ट शब्दांचा खेळ असून त्यांच्या कारकीर्दीत चीनने ६०० वेळा घुसखोरी केली, असे प्रत्युत्तर भाजपचे अध्यक्ष जे. पी. नड्डा यांनी दिले. काँग्रेसने देशाचे मनोधैर्य खच्ची केले आहे, असा आरोपही त्यांनी केला.



परराष्ट्रमंत्र्यांची आज त्रिपक्षीय बैठक

भारत, चीन आणि रशिया या देशांच्या परराष्ट्रमंत्र्यांची आज दूरचित्रसंवाद बैठक होणार आहे. भारताचे परराष्ट्रमंत्री जयशंकर आणि चीनचे समपदस्थ वेंग यी बैठकीत सहभागी होऊन संवाद साधणार

आहेत. गलवान खोऱ्यातील रक्तंजित हिंसाचारानंतर उभय नेत्यांनी फोनद्वारे चर्चा केली होती. दरम्यान, देशाचे संरक्षणमंत्री राजनाथ सिंह हे सोमवारी तीन दिवसीय बैठकीत सहभागी होऊन संवाद साधणार

सीमेजवळील ३२ प्रकल्पांना गती

सीमेवर तणावाची स्थिती असताना भारताने सीमेजवळील ३२ रस्ते प्रकल्पांना गती देण्याचा निर्णय सोमवारी घेतला. गुहमंत्रालयाने बोलावलेल्या उच्चस्तरीय बैठकीत हा निर्णय घेण्यात आला. भारत-चीन सीमेजवळ ७३ रस्त्यांच्या प्रकल्पांचे काम सुरु आहे.

जगन्नाथ पुरी रथयात्रेला सशर्त परवानगी

सर्वोच्च न्यायालयाचा निकाल

पीटीआय, नवी दिल्ली

ओडिशातील ऐतिहासिक जगन्नाथ पुरी यात्रेला परवानगी नाकारण्याच्या चार दिवसांपूर्वीच्या आपल्या आदेशापासून फारकत घेत सोमवारी सर्वोच्च न्यायालयाने यात्रेला सशर्त परवानगी दिली. त्यामुळे ही यात्रा आज, मंगळवारपासून सुरु होईल.

कोरोना विषाणू साथीच्या पार्श्वभूमीवर आरोग्याच्या प्रश्नाशी तडजोड न करता राज्य सरकार, केंद्र सरकार आणि मंदिर व्यवस्थापनाने यात्रेचे नियोजन करावे, असे सर्वोच्च न्यायालयाने आदेशात स्पष्ट केले. धार्मिक विधीबाबतच्या प्रत्येक गोष्टीमध्ये न्यायालय दखल देऊ शकत नाही, अशी टिप्पणीही खंडपीठाने हा निकाल देताना केली आहे.

पुरी जगन्नाथ मंदिराच्या प्रशासकीय समितीचे अध्यक्ष गजपती महाराज यांच्या प्रस्तावानुसार लोकांच्या उपस्थितीविना मर्यादित स्वरूपात



यात्रा काढण्यात येणार असेल तर ओडिशा सरकारने यात्रेसाठी आवश्यक ती सर्व व्यवस्था करावी, असे आदेशही खंडपीठाने दिले. केंद्र सरकार आणि मंदिर व्यवस्थापन समितीशी समन्वय साधून ओडिशा सरकार कोरोना विषाणू साथीच्या पार्श्वभूमीवर आरोग्यविषयक निकष पाळून रथयात्रा पार पाडेल, अशी माहिती सरन्यायाधीश शरद बोबडे यांच्या नेतृत्वाखालील न्यायमूर्ती दिनेश महेश्वरी आणि ए. एस. बोपण्णा यांच्या खंडपीठाला (पान २ वर)

काय चाललय काय!

प्रशांत कुलकर्णी

कबूल ! सरकारमध्ये निर्णय घेताना तुम्हाला दूर ठेवले जातंय ! पण याला तुम्ही सोशल डिस्टन्सिंग समजा, पॉलिटिकल डिस्टन्सिंग नको !!

अग्रलेख

शैक्षणिक स्वैराचार
टाळेबंदीचा पोटगीलाही फटका
पुणे : कोरोनाचा संसर्गामुळे सरकारी नोकरदार वगळता खासगी क्षेत्रातील कर्मचारी वर्ग आर्थिक संकटात सापडला आहे. आर्थिक चणचणीमुळे पोटगीच्या दाव्यांवर परिणाम झाला आहे. वृत्त...३

पुणे, परिसरात ३५२ नवे रुग्ण, दिवसभरात १२ जणांचा मृत्यू

पुणे : पुणे, पिंपरी-चिंचवडसह ग्रामीण आणि छ्वाणी परिसरात सोमवारी नव्याने ३५२ रुग्ण आढळून आले. त्यापैकी २०३ रुग्ण हे पुणे शहरातील असून पिंपरी-चिंचवड शहरातील रुग्णसंख्या १२८ आहे. ग्रामीण भागातील आणि छ्वाणी परिसरात अनुक्रमे १८ आणि ३ रुग्ण जिल्हा आरोग्य विभागाला आढळून आले आहेत. दरम्यान, गेल्या चोवीस तासांत नव्याने ३५२ रुग्णांची नोंद झाल्यामुळे पुणे आणि परिसरातील

नव्या रुग्णांची एकूण संख्या १६ हजार ३१ झाली आहे. तर दिवसभरात एकूण १२ रुग्णांचा कोरोनामुळे मृत्यू झाला आहे. यामध्ये पुण्यातील ८ रुग्णांचा समावेश आहे. कोरोनाबाधित रुग्ण, उपचार करून घरी सोडण्यात आलेले रुग्ण, मृत्यू याबाबतची माहिती विभागीय आयुक्त कार्यालयाकडून सोमवारी रात्री जाहीर करण्यात आली. कोरोना संसर्गामुळे एकूण मृत्यू झालेली संख्या ६०४ आहे. कोरोनाबाधितांची

रविवारपर्यंतची एकूण संख्या १५ हजार ६७९ होती. त्यामध्ये सोमवारी ३५२ रुग्णांची वाढ झाली. पुण्यातील २०३, पिंपरी-चिंचवडमध्ये १२८, ग्रामीण भागात १८ तर छ्वाणी परिसरात ३ नव्या रुग्ण आढळून आले. पुण्यात ससून, डॉ. नायडू रुग्णालयसह अन्य खासगी रुग्णालयात सध्या या रुग्णांवर उपचार सुरु आहेत. दरम्यान, पुणे शहरातील २५५ रुग्णांना उपचार करून सोमवारी घरी सोडण्यात आले.

शब्दकिमयागार गुरु ठाकूर यांच्याशी गप्पा

लोकसत्ता

सहज झोळता झोळता

पान ३

बारावीचा १५ जुलैपर्यंत, दहावीचा जुलैअखेर निकाल

लोकसत्ता प्रतिनिधी
मुंबई : राज्य मंडळाच्या बारावीचा निकाल १५ जुलैपर्यंत तर दहावीचा निकाल जुलैअखेरीस जाहीर होणार असल्याची माहिती अधिकाऱ्यांनी मुख्यमंत्र्यांच्या बैठकीत सोमवारी दिली. त्याचप्रमाणे जिओ टिव्ही आणि युगल मीटच्या माध्यमातून विद्यार्थ्यांना शिक्षण देण्याचा निर्णय घेण्यात आला. मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांनी

शालेय शिक्षणमंत्री वर्षा गायकवाड आणि शिक्षण विभागातील अधिकाऱ्यांची सोमवारी बैठक घेतली. ऑनलाइन शिक्षण, दहावी, बारावीचे निकाल, अकरावीची प्रवेश प्रक्रिया अशा विविध मुद्दांवर या बैठकीत चर्चा करण्यात आली. दहावी आणि बारावी निकालाच्या प्रक्रियेचा ठाकरे यांनी आढावा घेतला. 'निकाल जाहीर करण्याची प्रक्रिया सुरु असून १५ जुलैपर्यंत बारावीचा आणि

जुलैअखेरपर्यंत दहावीचा निकाल जाहीर करण्यात येईल,' अशी माहिती राज्य मंडळाच्या अध्यक्ष शकुंतला काळे यांनी या बैठकीत दिली. दहावीच्या परीक्षेला यंदा १७ लाख ६५ हजार ८९८ आणि बारावीला १५ लाख ५ हजार २७ विद्यार्थी बसले होते. बारावीची सर्व विषयांची परीक्षा टाळेबंदीपूर्वी संपली होती. मात्र, दहावीची भूगोलाची परीक्षा (पान २ वर)

उत्तम आरोग्य, सर्वोत्तम व्याज!

लोकमान्य सादर करीत आहे - COVID-19 प्रोटेक्शन प्लॅन, जो देतो दुहेरी फायदा.

पहिला म्हणजे कोरोनाविरुद्धच्या लढाईत विम्याचं संरक्षण आणि दुसरा म्हणजे गुंतवणुकीवर 9 टक्के व्याजदर.

ही संधी सोडू नका. आजच गुंतवणूक करा.

9% व्याजदरासोबतच मिळवा

₹ 1 लाखाचा आरोग्य विमा मोफत!

लोकमान्य COVID-19 PROTECTION PLAN

₹ 2 लाखांच्या गुंतवणुकीवर ₹ 1 लाखाचा कोरोना आरोग्य विमा मोफत • एक वर्षाची गुंतवणूक • प्री मेडिकल चेकअपची आवश्यकता नाही • संपूर्ण कुटुंबासाठी घ्यावी अशी योजना

CALL 1800 212 4050 | lokmanyasociety.org

महाराष्ट्र • कर्नाटक • गोवा • दिल्ली Reg. No. M.S.C.S./C.R./140/2002

स्थापना 1995

लोकमान्य मल्टिपर्पज को-ऑप. सोसायटी लि.

25 वर्षांच्या जन्मदिवसाची वर्ष 1995 - 2020

संस्थापक - अध्यक्ष : श्री. किरण ठाकूर, सल्लागार संपादक, तरुण भारत, बेळगाव.

राज्यात 'सीईटी' लांबणीवर

लोकसत्ता विशेष प्रतिनिधी

मुंबई : राज्य सामायिक प्रवेश परीक्षा कक्षाच्या वतीने घेण्यात येणाऱ्या उच्च शिक्षण आणि तंत्र शिक्षण विभागाच्या विविध विषयांच्या प्रवेश परीक्षा पुढे ढकलण्यात आल्या आहेत, अशी माहिती उच्च व तंत्र शिक्षण मंत्री उदय सामंत यांनी दिली.

राज्य सामायिक प्रवेश परीक्षा कक्षाच्या (सीईटी सेल) माध्यमातून दरवर्षी उच्च शिक्षण आणि तंत्र शिक्षण विभागाच्या विविध विषयांच्या प्रवेश परीक्षा घेण्यात येतात. सध्या संपूर्ण देशात आणि महाराष्ट्रात करोनाचा वाढता प्रादुर्भाव लक्षात घेऊन या सर्व परीक्षा पुढे ढकलण्यात आल्या आहेत.

विद्यार्थ्यांच्या आरोग्याच्या दृष्टीने हा निर्णय घेण्यात आला असून या सर्व परीक्षांच्या तारखा नव्याने जाहीर करण्यात येतील, असेही सामंत यांनी सांगितले.

महावितरण कर्मचाऱ्यांचा करोनाने मृत्यू झाल्यास ३० लाख

मुंबई : राज्यातील सुमारे दोन कोटी ६० हजार ग्राहकांना अर्खंडित वीजपुरवठा देण्यासाठी कार्यरत असणाऱ्या महावितरणच्या कर्मचाऱ्यांच्या करोनामुळे मृत्यू झाल्यास त्यांच्या वारसांना ३० लाख रुपयांचे सानुग्रह अनुदान देण्याचा निर्णय महावितरणने घेतला आहे.

महावितरणमध्ये संचालन आणि दुरुस्तीच्या कामासाठी नियुक्त करण्यात आलेल्या कंत्राटी कर्मचाऱ्यांना (बाह्यस्रोत) तसेच महावितरणच्या विविध कार्यालयांत कार्यरत असणारे सुरक्षाक्षक यांनादेखील ३० लाख रुपयांचे विमा संरक्षण देण्याचा निर्णय ऊर्जा विभागाने घेतला असल्याचे ऊर्जामंत्री डॉ. नितिन राऊत यांनी सांगितले. कर्मचाऱ्यांच्या कुटुंबीयांच्या भवितव्याबाबत विचार करून निर्णय घेतला आहे, असे राऊत यांनी सांगितले. महावितरणच्या तांत्रिक तसेच अतांत्रिक प्रवर्गात कार्यरत असणारे सर्व अभियंते, अधिकारी व कर्मचाऱ्यांना हे सानुग्रह अनुदान लागू राहणार आहे.

पाच जणांचे बळी घेणाऱ्या वाघाचा नागपुरात संशयास्पद मृत्यू

महिला व तीन पुरुषांना 'केटी-१' या वाघाने ठार केले. यामुळे प्रधान मुख्य वनसंरक्षक (वन्यजीव) नितिन काकोडकर यांनी त्याला जेरबंद करण्याचे आदेश दिले. चेती संरक्षित वनक्षेत्रात १० जूनला या वाघाला बेशुद्ध करून जेरबंद करण्यात आले. ११ जूनला त्याची नागपूर येथील गोरेवाडा वन्यजीव बचाव केंद्रात रवानगी करण्यात आली. जेरबंद केल्यानंतर या वाघाने तीन दिवस काहीच खाहले नव्हते. गोरेवाड्यातील वन्यजीव संशोधन व प्रशिक्षण केंद्रातील तज्ज्ञ पशुवैद्यकांचे पथक त्याच्यावर उपचार करत होते.



दरम्यान, त्याने मांस खाण्यास सुरुवात के ली होती आणि त्याच्यात कोणतीही गंभीर आजाराची लक्षणे

दुसरा वाघही गंभीर

नागभिड तालुक्यात धुमाकूळ घालणाऱ्या वाघाला रविवारी मध्यरात्रीच्या सुमारास गोरेवाडा बचाव केंद्रात आणण्यात आले. या वाघाची प्रकृती देखील नाजूक असून त्याच्याही मृत्यू ओढवण्याची भीती वन्यजीवपैकीकडून व्यक्त करण्यात येत आहे.

आले. गोरेवाडा बचाव केंद्राच्या रुग्णालयात आणून तपासणी केल्यानंतर त्याला मृत घोषित

करण्यात आले. शरीरावर कोणतीही जखम किंवा सूज नसली तरीही त्याच्या एका पायात प् झाल्याचे पशुवैद्यकांना लक्षात आले. सुरुवातीला साप चावल्यामुळे त्याचा मृत्यू झाला असावा, असा अंदाज व्यक्त करण्यात आला. शवविच्छेदानंतरच त्याच्या मृत्यूचे खरे कारण कळेल, असे गोरेवाडा प्रासनातर्फे सांगण्यात आले.

नागपूर पशुवैद्यकीय महाविद्यालयातील सहाय्यक प्राध्यापक माधुरी हेडाऊ, डॉ. मयूर पावशे, डॉ. सुजित कोलंगथ यांनी शवविच्छेदन सहाय्यक केल्यानंतर गोरेवाड्यातच या वाघावर अंत्यसंस्कार करण्यात आले. तत्पूर्वी मृत्यूचे कारण शोधण्यासाठी वाघाचे काही अवशेष काढण्यात आले. यावेळी राष्ट्रीय व्याघ्र संवर्धन प्राधिकरणाचे सहाय्यक महासंचालक हेमंत कामडी, मानद वन्यजीव रक्षक कुंदन हाते हे प्रधान मुख्य वनसंरक्षकांचे प्रतिनिधी म्हणून तर गोरेवाडा प्रकल्पाचे विभागीय व्यवस्थापक नंदकिशोर काळे, सहाय्यक वनसंरक्षक श्री. माडभूरी वन्यजीव संशोधन व प्रशिक्षण केंद्राचे संचालक डॉ. शिरीष उपाध्ये, डॉ. शालिनी ए.एस. उपस्थित होते.

खासगी रुग्णालयांची मनमानी बंद!

लक्षणे नसलेले कोरोना रुग्ण दाखल करण्यास मुंबई महापालिकेची मनाई

संदीप आचार्य, लोकसत्ता

मुंबई : मुंबईतील पंचतारांकित रुग्णालये तसेच कोणत्याही खासगी रुग्णालयांना यापुढे लक्षणे नसलेले कोरोना रुग्ण परस्पर दाखल करण्यास मुंबई महापालिकेने बंदी घातली आहे. या आदेशाचे उल्लंघन करणाऱ्या रुग्णालयांवर कारवाई केली जाईल, असे पालिका आयुक्त इक्बाल सिंग चहल यांनी स्पष्ट केले आहे.

आरोग्य विभागाने २१ मे रोजी साथरोग कायदा १९९७ अंतर्गत आदेश काढून सर्व खासगी रुग्णालयांतील ८० टक्के खाटा करोना रुग्णांसाठी राखीव ठेवण्यास सांगितले. मात्र बहुतेक रुग्णालयांनी याचे पालन तर केले नाहीच उलट परस्पर खासगी प्रयोगशाळांतून करोना रुग्णांचे अहवाल मिळवून आपल्या रुग्णालयात लादून नसलेले कोरोना रुग्ण दाखल करण्याचा सपाट लावून पैसे मिळवायचे नवे तंत्र विकसित केले. लक्षणे नसलेल्या करोना रुग्णांना करोनासाठी राखीव असलेल्या रुग्णालयात दाखल करू नये, अशी 'आयसीएमआर'ची सुस्पष्ट मार्गदर्शन तत्त्वे असताना बहुतेक रुग्णालयांनी तीही धाब्यावर बसवली आहेत. कालपर्यंत मुंबई



अरी आहे पालिकेची योजना

पालिकेच्या योजनेनुसार, खासगी प्रयोगशाळांना यापुढे रुग्णाचे करोना चाचणी अहवाल थेट पालिकेला देणे बंधनकारक केले. हे अहवाल पालिकेला सकाळी सहापर्यंत मिळाल्यानंतर प्रत्येक दिवसातील नियंत्रण कक्षातील डॉक्टर रुग्णाशी संपर्क साधून त्याला कोणत्या रुग्णालयात दाखल करायचे त्याची व्यवस्था करतील. प्रत्येक प्रमाणात यासाठी १० डॉक्टरांचे पथक व आवश्यक कर्मचारी तैनात ठेवण्यात आले आहेत. १० रुग्णवाहिकाही देण्यात आलेल्या आहेत. लक्षणे नसलेल्या मात्र करोना चाचणी होकारार्थी आलेल्या रुग्णांची व्यवस्था घरी किंवा पालिकेच्या वलगीकरणा केंद्रात केली जाते, तर ताप किंवा अन्य लक्षणे असलेल्या रुग्णांना त्यांच्यासाठी असलेल्या रुग्णालयात उशिरात उशिरा दुपारी बारापर्यंत दाखल केले जाणार आहे. ज्यांना स्थानिक रुग्णालयात दाखल व्हायचे आहे अशांसाठी प्रभागस्ततर वरिष्ठ होममशील १०० खाटा ताब्यात घेण्याचे आदेश विभाग अधिकाऱ्यांना दिले आहेत, असे पालिका आयुक्तांनी सांगितले.

घेतल्या असून विभाग पातळीवरील नर्सिंग होममधील खाटा विभाग अधिकाऱ्यांना ताब्यात घेण्यास सांगितले आहे. त्यानुसार सध्या पालिकेच्या ताब्यात तीन हजारांहून अधिक खाटा आहेत. मात्र यातील बहुतेक खाटांवर ही खासगी रुग्णालये परस्पर लक्षणे नसलेल्या करोना रुग्णांना दाखल करत आहेत. यासाठी खासगी प्रयोगशाळांशी संधान बांधून तेथून रुग्णांच्या चाचणी अहवालाची माहिती मिळवली जाते आणि लक्षणे नसलेल्या करोना रुग्णांना रुग्णालयात दाखल केले जाते. ज्यांच्याकडे पैसे अथवा आरोग्य विमा आहे अशी लक्षणे नसलेले लोक भीतीपोटी कर्मचारी रुग्णालयातील करोना रुग्णांच्या खाटा अडवून बसल्याचे आम्ही केलेल्या तपासात आढळून आल्याचे पालिका आयुक्त चहल यांनी सांगितले. यामुळे तीन दिवसांपूर्वी सर्व प्रमुख खासगी रुग्णालयांच्या प्रमुखांची बैठक घेऊन दाखल केल्यास कारवाई केली जाईल असे त्यांनी स्पष्ट केले. खासगी रुग्णालयांनी अपवादात्मक बाब वगळता एकही करोना रुग्ण परस्पर दाखल करू नये असेही संबंधितांना सांगण्यात आले आहे.

महापालिकेने खासगी रुग्णालयातील ८० खाटाही ताब्यात घेतल्या नव्हत्या आणि 'आयसीएमआर'ची मार्गदर्शक तत्त्वे धाब्यावर बसविणाऱ्या एकाही रुग्णालयावर कारवाई केलेली नाही.

मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांनी खासगी रुग्णालयातील खाटा ताब्यात घेण्याचे आदेश दिल्यानंतर महापालिका आयुक्त इक्बालसिंग यांनी ३५ खासगी रुग्णालयातील खाटा ताब्यात

दिनदर्शिका

मंगळवार, २३ जून २०२०
भारतीय सौर ०२ आषाढ शके १९४२. मिति आषाढ शुक्लपक्ष - द्वितीया : ११ : २० पर्यंत.
नक्षत्र : पुनर्वसू : १३:३३ पर्यंत
चंद्र : मिथुन : ०७:३५ पर्यंत
मेष : भौतिक सुखाची वाहूल.
वृषभ : नवीन संपर्क वाढेल.
मिथुन : धनाची वाढ होईल.
कर्क : सुरुवात चांगली राहील.
सिंह : अनर्थ गोष्टी टाळा.
कन्या : नावीन्यपूर्ण अनुभव.
तूळ : काम पूर्ण होईल.
वृश्चिक : उच्च लक्ष गाठता.
धनु : मानसिक स्वास्थ्य जाण.
मकर : भावना अनावर होतील.
कुंभ : प्रत्यक्ष संपर्क साधा.
मीन : तुमचे कौशल्य वापरा.
शुभ राशी : मिथुन, तूळ.

नेटविल्स

को : लोकसत्ता.COM

- पेट्रोल, डिझेल महागाईचा भडका
- अभिनय ते कृषीक्षेत्र; संपदा जगळेकरांचा 'खेड्याकडे चला'चा प्रवास

हे व्हिडीओ बघण्यासाठी खालील व्‍यूआर कोड स्कॅन करा...



सर्वाधिक वाचकपसंती

- अगलखेड - महाबलीपुरम
- चीनचा व्हूझ पितल करपासाठी भारताने तैनात केली स्पेशल 'गॉन्ट्रन डोर्स'
- सर्वसाधारणमागे फेस दहावीचे ग्राहण, पेट्रोल, डिझेलच्या किंमतीत पुन्हा वाढ
- निकट प्रतीच्या विभागांमुळे सोयाबीनची पेरणी वाढा; कृषी विभाग उदासीन

बारावीचा १५ जुलैपर्यंत, दहावीचा जुलैअखेर निकाल

(पान १ वरून) होऊ शकली नाही. सध्या टाळेबंदीतही ९७ टक्के उत्तरपत्रिका मूल्यांकन करून परीक्षकांनी जमा केल्या असून उर्वरित काम सुरू आहे, असे काळे यांनी सांगितले.

अकरावी प्रवेश प्रक्रियेची १ जुलैपासून सुरुवात

जुलैअखेरीस दहावीचा निकाल जाहीर होणार असून अकरावीच्या प्रवेश प्रक्रियेची तयारी विभागाने सुरू केली आहे. १ जुलैपासून महाविद्यालयांची नोंदणी सुरू होणार आहे. यंदा संकेतस्थळात आवश्यक ते बदल करण्यात आले असून

विद्यार्थ्यांना 'जिओ टिक्की'वर शिक्षण

विद्यार्थ्यांसाठी जिओ टिक्कीवर शिक्षण विभागाने दोन वाहिऱ्या सुरू केल्या असून, गुगल मीट प्रणालीच्या माध्यमातून ऑनलाइन वर्ग भरवण्यात येणार आहेत. जिओ टिक्कीवर प्रायोगिक तत्त्वावर दहावी ते आण्वीसाठी दोन वाहिऱ्या तयार करण्यात आल्या असून पहिली ते बारावीसाठी स्वतंत्र ५ वाहिऱ्या सुरू करण्याचेही नियोजन आहे. त्याप्रमाणे दूरदर्शन वाहिनींवर दिवसाला ४ ते ५ तास शैक्षणिक कार्यक्रम आयोजित करण्यात येणार आहेत, असे यावेळी शालेय शिक्षण मंत्री वर्षा गायकवाड यांनी सांगितले. गुगल मीटवर भरणाऱ्या वर्गांचे प्रात्यक्षिक ठाकरे यांनी पाहिले.

विद्यार्थ्यांना माहिती पुस्तकापासून शुल्क भरण्यापर्यंत सर्व प्रक्रिया ऑनलाइन करता येणार आहे. मुंबई, पुणे, नागपूर, औरंगाबाद, अमरावती, नाशिक या विभागांमध्ये ही प्रक्रिया ऑनलाईन असून बाकीच्या जिल्ह्यांमध्ये ऑफलाईनच असेल.

सागरी मार्गाच्या कामासाठी चिनी यंत्रच, पण तंत्रज्ञ भारतीय



इंद्रायणी नार्वेकर, लोकसत्ता

मुंबई : गलवान खोऱ्यात चिनी सैनिकांच्या हल्ल्यात २० भारतीय सैनिक शहीद झाल्यानंतर चिनी मालावर आणि कंपन्यांवर बहिष्कार ठोकण्याचे सत्र सुरू असले तरी मुंबईतील सागरी मार्ग प्रकल्प मात्र चिनी बनावटीच्या यंत्रानेच पूर्ण करावे लागणार आहे. हे यंत्र जोडण्यासाठी मात्र तेथील तंत्रज्ञांपैकी भारतीय तंत्रज्ञांची मदत घेतली जाणार आहे.

तणावाच्या पारवभूमीवर चिनी कंपन्यांची कंत्राटे रद्द करून चीनची कोंडी करण्याचा प्रयत्न सुरू आहे. एमएमआरडीएने मोनोरेल खरेदी निविदा प्रक्रियेतून दोन चिनी कंपन्यांना हद्दवार करण्याचा निर्णय घेतला. त्यामुळे आता मुंबई महापालिकेच्या महत्त्वाकांक्षी प्रकल्प असलेल्या सागरी किनारा मार्गाच्या कामात चिनी कंपन्यांना दूर ठेवणार का? हा प्रश्न होता.

प्रिन्सेस स्ट्रीट उड्डाणपूल ते वांद्रे वरळी सागरी सेतूचे वरळीकडील टोक या दरम्यान ९.९८ किमीचा सागरी रस्ता बांधण्यात येणार आहे. त्यात ३.४५ किलो मीटरचे दोन समांतर बोगदे खणण्यात येणार आहेत. हे बोगदे खणण्यासाठी खास चीनहून यंत्र आणण्यात आले आहे. ऑक्टोबर अखेर याच यंत्राने

जगन्नाथ पुरी रथयात्रेला सशर्त परवानगी

(पान १ वरून) ओदिशा सरकारतर्फे देण्यात आली. नागरिकांच्या आरोग्याशी तडजोड न करता, मंदिर व्यवस्थापन आणि राज्य सरकार यांच्या सहकार्याने रथयात्रा आयोजित केली जाऊ

सुनावणी प्रथमच नागपुरातून!

नागपूर : सर्वोच्च न्यायालयाचे सरन्यायाधीश शरद बोबडे यांनी सोमवारी प्रथमच नागपूरमधून सर्वोच्च न्यायालयाची दूरचित्रसंवाद (व्हिडिओ कॉन्फरन्सिंग) माध्यमातून सुनावणी घेतली. जगन्नाथ पुरी मंदिराच्या रथयात्रेसाठी परवानगी मागणाऱ्या अतिमहत्त्वाच्या याचिकेवर ही सुनावणी घेण्यात आली. सुनावणीत न्या. दिनेश महेश्वरी आणि न्या. ए. एस. बोपण्णा दिल्लीतून सहभागी झाले होते.

शक्ते, अशी भूमिका केंद्र सरकारनेही खंडपीठापुढे मांडल्यानंतर न्यायालयाने रथयात्रा काढण्यास सशर्त परवानगी दिली. या यात्रेत जगभरातून लाखो भाविक सहभागी होतात.

आधीच्या आदेशात काय?

ओदिशा विकास परिषदेच्या याचिकेवर सर्वोच्च न्यायालयाने १८ जूनला दिलेल्या निकालात यात्रेला परवानगी नाकारली होती. नागरिकांचे आरोग्य आणि सुरक्षिततेच्या दृष्टीने यंदा यात्रेला परवानगी देता येणार नाही आणि दिल्ली तर देव जगन्नाथ आपल्याला क्षमा करणार नाही', अशी टिप्पणी सरन्यायाधीश शरद बोबडे यांनी निकालात केली होती.

मनुष्यहानीची चीनची कबुली!

(पान १ वरून)

चीनच्या बाजूला असलेल्या चुशुलू क्षेत्रात मोल्डो येथे सकाळी साडेअकरा वाजता लेफ्टनंट जनरल स्तरावरील चर्चा झाली. दोन्ही देशांत ६ जूनला झालेल्या चर्चेतील मुद्द्यांची तसेच विश्वास निर्माण करणाऱ्या उपायांची अंमलबजावणी करण्यावर दोन्ही देशांनी चर्चेत भर दिल्याची माहिती सूत्रांनी दिली.

भारतीय शिष्टमंडळाचे नेतृत्व चौदाव्या कोअरचे कमांडर लेफ्टनंट जनरल हरिंदर सिंग यांनी केले, तर चीनचे नेतृत्व तिबेट लष्करी जिल्हाच्या कमांडरने केले. ही चर्चा

सुरू असतानाच लष्करप्रमुख मनोज नरवणे यांनी सोमवारी लष्करी अधिकाऱ्यांशी चर्चा करून परिस्थितीचा आढावा घेतला.

गलवान खोऱ्यात १५ जून रोजी चिनी सैनिकांनी झालेल्या धुमरचक्रीत २० भारतीय जवान शहीद झाले. चकमकीनंतर चीनचे परराष्ट्रमंत्री वेंग यी आणि भारताचे परराष्ट्रमंत्री एस. जयशंकर यांच्यात चर्चा झाली होती. या चर्चेत, चीनच्या पीपल्स लिबरेशन आर्मीने मुद्दाम नियोजनपूर्वक चकमक घडवून आणल्याचा आरोप भारताने केला होता.

संरक्षणमंत्री राजनाथ सिंह यांनी रविवारी घेतलेल्या वरिष्ठ लष्करी अधिकाऱ्यांच्या बैठकीत चीनने कोणतीही आगळीक केल्यास सडेतोड प्रत्युत्तर देण्याचे पूर्ण स्वातंत्र्य भारतिय सैन्यदलांना देण्यात आले. या बैठकीस संरक्षण प्रमुख बिपीन रावत, लष्कर प्रमुख मनोज नरवणे, नौदल प्रमुख करमबीर सिंह, हवाईदल प्रमुख आरकेएस भदौरिया उपस्थित होते.

भारत आणि चीन यांच्यातील सीमा ३५०० किलोमीटरची आहे. भारताने गलवानमधील १५ जूनच्या चकमकीनंतर चीनलगतच्या प्रत्यक्ष

सीमारेषेनजीक अतिरिक्त कुमक तैनात केली आहे. अनेक लढाऊ जेट विमाने त्या भागात धिरट्या घालीत आहेत.

सुखोई ३० एमकेआय, जगवार, मिराज २००० विमाने, अपाची हेलिकॉप्टर्स लेह आणि श्रीनगर येथील हवाई तळांवर पाच दिवसांपासून सज्ज आहेत. भारतीय हवाई दलास सीमेवर चीनच्या काही हालचाली जाणवल्या असून कुठल्याही आपत्कालीन स्थितीस तोंड देण्यास हवाई दल सज्ज असल्याचे हवाई दल प्रमुख भदौरिया यांनी शनिवारी स्पष्ट केले होते.

टाळेबंदीचा पोटागीलाही पटक्या

रक्कम देण्यास असमर्थता, घटस्फोटित महिलांची होरपळ

राहुल खळदकर, लोकसत्ता

पुणे : कोरोनाचा संसर्गामुळे सरकारी नोंकरदार वगळता खासगी क्षेत्रातील कर्मचारी वर्ग आर्थिक संकटात सापडला आहे. आर्थिक चणचणीमुळे पोटागीच्या दाव्यांवर परिणाम झाला आहे. वेतनकपातीमुळे अनेकांना पोटागीची रक्कम अदा करण्यात अडचणी येत असून, पोटागीची रक्कम न मिळवल्याने महिलांची होरपळ सुरू आहे. कौटुंबिक न्यायालयात दाखल होणाऱ्या दाव्यांमध्ये प्रवास टक्कांहीन अधिक दावे हे पोटागी मिळवण्याबाबतचे असतात. पोटागीची रक्कम मिळावी तसेच पोटागीची रक्कम वसूल करण्याबाबतचे हे दावे असतात. त्यात दरमहा पोटागी



सामंजस्याने विचार आवश्यक

मिळवण्याबाबतचे दावे सर्वाधिक असतात. टाळेबंदी शिथिल झाली असली, तरी अनेक खासगी कंपन्यांमधील कामकाज तसेच व्यवसाय सुरूवत झालेले नाहीत. कौटुंबिक न्यायालयात सध्या केवळ महत्त्वाच्या दाव्यांवर सुनावणी होत आहे. पोटागी मिळवण्याबाबत

पोटागीची रक्कम आणि मंजूर पोटागीची रक्कम याबाबत सामंजस्याने विचार करायला हवा. थकलेल्या पोटागीची रक्कम अनेकांना एकाच वेळी भरता येणार नाही. टपट्याटप्याने रक्कम अदा केल्यास उमयतांच्या दृष्टीने सोयीस्कर ठरेल, असे जॅड. सुप्रिया कोठारी यांनी सांगितले.

दाखल असलेल्या दाव्यांवर अशा परिस्थितीत सुनावणी होऊ शकत नसल्याने पुढील एक ते दोन महिन्यांच्या तारखा देण्यात आल्या आहेत. येत्या काही महिन्यांत पोटागी मिळवण्याबाबतच्या दाव्यांत वाढ होण्याची शक्यता आहे. भर्गिनी हेल्लपडइनच्या संस्थापक

पोटागी देण्याबाबतचे आदेश देऊनही काही जण टाळेबंदीमुळे आर्थिक चणवण असल्याचे कारण सांगून पोटागी देण्यात टाळाटाळ करत आहेत. आर्थिक परिस्थिती चांगली असेल, तर खोटी कारणे देणे योग्य ठरत नाही. - **जॅड. वैशाली वांढणे**, अध्यक्ष, टी फॅमिली कोर्ट लॉयर्स असोसिएशन

आणि कौटुंबिक न्यायालयातील वकील जॅड. सुप्रिया कोठारी म्हणाल्या, पोटागीचा विषय किंवा दावा तसा संवेदनशील आहे. पोटागी देण्याचे आदेश देण्यात आले असले, तरी पतीच्या आर्थिक परिस्थितीचा विचारही करणे गरजेचे आहे. टाळेबंदीत आर्थिक होरपळ

सुरू आहे. अनेक खासगी कंपन्यांत वेतनकपात झाली आहे. पोटागीची रक्कम मिळत नसल्याने महिलांना आर्थिक विवंचनेला सामोरे जावे लागत आहे. मात्र, पोटागीची रक्कम अदा करणाऱ्या पतीचा विचार करणे तिथेच गरजेचे आहे. वेतनकपात तसेच अनेकांवर बेकारीची कुऱ्हाड कोसळली आहे. बाकडे दुर्लक्ष करता कामा नये. अनेकांना गृहकर्ण, वाहनकर्जाचे हप्ते आहेत. काहींना आरोग्य-विषयक खर्च आहेत. त्यामुळे अनेकांना पोटागीची रक्कम लोंचक अदा करता येणार नाही. कौटुंबिक न्यायालयाचे कामकाज सुरू झाले आहे, तरी पतीची आर्थिक परिस्थिती सुधारण्यास आणखी काही वेळ लागणार आहे, असे जॅड. सुप्रिया कोठारी यांनी नमूद केले.

लोकसत्ता खास प्रतिनिधी



कार्यक्रमात सहभागी होण्यासाठी
http://tiny.cc/LS_SahajBoltaBolta_26June येथे नोंदणी अवश्यक.
 गेल्या वीस वर्षांत सर्वसामान्यांच्या आयुष्यात झालेले बदल, घडलेल्या सामाजिक-सांस्कृतिक घटना आणि बदलत गेलेली अभिरुची लक्षात घेत

निरोगी आरोग्याचा सुरक्षा मार्स्क
रोज घ्या 2 तन्वीशता टॅबलेट्स
 तेजस्वी त्वचा, दाट केस, शक्तिस्फूर्ती, शांत झोपेसाठी, अंसिडीटी, थकवा, डोकेदुखा, पिंपलस, केसगळती इ. वर

तन्वी क्लिनिक ठाणे : रोज स. ११ ते साय. ५, संपर्क : 9769695892
तज्ञ डॉक्टरांकडून आरोग्यसल्ला डॉ. रविंद्र पोळ : 9323181682
हॉट्सअप आरोग्यसल्ला 9769905892
www.tanviherbals.com वर आजच तन्वी हर्बल्स प्रॉडक्ट्स ऑनलाईन भागवा

चीनमधील कंपनींबरोबरचे करार 'जैसे थे'!

तीन कंपन्यांशी गेल्याच आठवड्यात ५०२० कोटींचे गुंतवणूक करार

लोकसत्ता विशेष प्रतिनिधी

मुंबई : भारत आणि चीनदरम्यान सुरू असलेल्या संघर्षाच्या पार्वर्ध्नीवर 'हेगली', 'पीएमआय इलेक्ट्रो मोबिलिटी सोल्युशन्स जेव्ही विथ फोटोन' आणि 'ग्रेट वॉल मोटर्स' या तीन चिनी कंपन्यांशी करण्यात आलेले गुंतवणूक करार तुर्तात 'जैसे थे' ठेवण्याचा निर्णय राज्य सरकारने सोमवारी घेतला.

चर्चा करून याबाबत पुढील निर्णय घेण्यात येणार असल्याचे उद्योगमंत्री सुभाष देसाई यांनी सांगितले. करोनांतर राज्यातील अर्थचक्राला गती देण्यासाठी मॅग्नेटिक महाराष्ट्र २.० च्या माध्यमातून राज्य सरकारने गेल्या सोमवारी देश विदेशातील १२ कंपन्यांसमवेत १६ हजार कोटी रुपयांच्या गुंतवणुकीचे सामंजस्य करार केले होते. त्यामध्ये भारतासह सिंगापूर, दक्षिण कोरिया, अमेरिकन कंपन्यांबरोबरच चीनमधील तीन कंपन्यांचाही समावेश होता.

यावेळी ग्रेट वॉल मोटर्स (जीएमडब्ल्यू) या वाहननिर्मिती क्षेत्रातील कंपनीबरोबर ३ हजार ७७० कोटींचा करार करण्यात आला. या करारांतर्गत जीएमडब्ल्यू पुण्यातील तळेगावमध्ये वाहननिर्मिती कारखाना उभारणार आहे. राज्य सरकार आणि चिनी कंपन्यांदरम्यान झालेल्या तीन करारांपैकी हा सर्वांत मोठा करार होता. त्याचप्रमाणे 'पीएमआय इलेक्ट्रो मोबिलिटी' या कंपनीने 'फोटोन' या चिनी कंपनीच्या कारखाना सुरू करण्यासंदर्भात

करार केला असून तेथे १५०० लोकांना रोजगार मिळण्याची अपेक्षा आहे. तर 'हेगली इंजिनियरिंग कंपनी' तळेगाव येथील कारखान्याच्या दुसऱ्या टप्प्यात २५० कोटींची गुंतवणूक करणार असून तेथे १५० जणांना रोजगाराची संधी उपलब्ध होणार आहे. भारत आणि चीनदरम्यान लडाखमधील गलवान खोऱ्यात सुरू

असलेल्या संघर्षानंतर देशभरात चीनविरोधातील वातावरण तापत असून काही दिवसांपूर्वीच केंद्र सरकारने चिनी कंपन्यांना दिलेली कंत्राटे रद्द करण्याचा निर्णय घेतला होता. त्यानंतर पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी शुक्रवारी बोलवलेल्या सर्व पक्षीय बैठकीतही मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांनी चीन संदर्भातील केंद्राच्या भूमिकेला पाठिंबा देताना

आम्ही पंतप्रधानांसोबत आहोत असे सांगितले होते. त्यानंतर सरकारने तिन्ही चिनी कंपन्यांसोबतचे सामंजस्य करार तुर्तास जैसे थे ठेवण्याचा निर्णय घेतला आहे. हे करार तुर्तास जैसे थे ठेवण्यात आले आहेत. याचा अर्थ ते रद्द केले असा नसून त्यावरील पुढील कार्यवाही प्रतीक्षाधीन आहे, असे देसाई यांनी स्पष्ट केले आहे.

एसटी कर्मचाऱ्यांचा प्रोत्साहन भत्ता बंद

संचित तोट्यात वाढ होत असल्याने निर्णय

लोकसत्ता प्रतिनिधी

मुंबई : मुंबई महानगर परिसरात अत्यावश्यक सेवा देणाऱ्या एसटी कर्मचाऱ्यांचा ३०० रुपये प्रोत्साहन भत्ता बंद करण्यात येणार आहे. त्याची अंमलबजावणी १ जूनपासून करण्यात येईल, अशी माहिती एका वरिष्ठ अधिकाऱ्याने दिली. मुंबई, ठाणे, पालघर एसटी विभागाकडून पोलीस, पालिका कर्मचारी, मंत्रालय कर्मचारी, डॉक्टर, परिचारीका इत्यादी अत्यावश्यक कर्मचाऱ्यांसाठी एसटी सेवा चालवण्यात आली. ही सेवा देताना कर्मचाऱ्यांना दररोज ३०० रुपये प्रोत्साहन भत्ता देण्याचा निर्णय महामंडळाने घेतला.

एप्रिल, मे महिन्यात भत्ता दिल्यानंतर १ जूनपासून मात्र कर्मचाऱ्यांना भत्ता मिळालेला नाही. एसटीची नुकतीच तालुका ते तालुका व गाव अशी सेवा सुरू झाली. या प्रवासाला फारसा प्रतिसाद नाही. तर राज्यांतर्गत प्रवास अद्यापही सुरू झालेला नाही. त्यामुळे टाळेबंदीआधी दिवसाला मिळत असलेले २२ कोटी रुपये उत्पन्न आता बंद झाले आहे. त्यामुळे संचित तोटा वाढत असून तो सहा हजार कोटीपर्यंत पोहोचला आहे. परिणामी ७ तारखेपर्यंत होणारे वेतनही उडविले जाऊ लागले. आर्थिक कोंडी होत असल्याने मुंबई परिसरात अत्यावश्यक कर्मचाऱ्यांसाठी सेवा देणाऱ्या एसटी कर्मचाऱ्यांच्या प्रोत्साहन भत्ता बंद करण्याचा निर्णय घेतला आहे. याची महामंडळाकडून लवकरच घोषणा करण्यात येईल, अशी माहिती देण्यात आली.

ठाणे जिल्ह्यात १ हजार १० नव्या कोरोना रुग्णांची नोंद

लोकसत्ता प्रतिनिधी

ठाणे : जिल्ह्यात सोमवारी दिवसभरामध्ये १ हजार १० नवे कोरोना रुग्ण आढळले आहेत. त्यामुळे जिल्ह्यातील कोरोनाबाधितांचा आकडा २२ हजार ५६८ इतका झाला आहे. तर, सोमवारी जिल्ह्यात २६ जणांचा उपचारदारम्यान मृत्यू झाल्याने जिल्ह्यातील एकूण मृत्यू झालेल्यांची संख्या ७७१ वर पोहचली आहे. ठाणे जिल्ह्यात सोमवारी १ हजार १० नवे कोरोनाबाधित रुग्ण आढळून आले आहेत. त्यामध्ये ठाणे शहरातील १४७, नवी मुंबईतील १२०, कल्याण-डोंबिवली शहरातील २५६, भिवंडी शहरातील ७२, अंबरनाथ शहरातील १३०, उल्हासनगर शहरातील ६९, बदलापूर शहरातील १७, मीरा-भाईंदर शहरातील १२९ आणि ठाणे ग्रामीण मधील ७० रुग्णांचा समावेश आहे.

एलान्टास बेक इंडिया लि.

सीआयएन : एल४२२२पीएन१५६६पीएलसी१३४७४८
 नोंदणीकृत कार्यालय : १४७, मुंबई-पुणे रोड, पिंगरी, पुणे-४११ ०१८
 टेलि : +०२० ६७१९०६०० ईमेल : Abhijit.Tikekar@altana.com
 वेबसाईट : <http://www.elantas.com>

व्हिडिओ कॉन्फरन्स (व्हिडी) / अन्य ऑडिओ व्हिड्युओ लिमिस् (ओएफिएम) द्वारा घेण्यात येणाऱ्या ६४व्या वार्षिक सर्वसाधारण सभेसंबंधीत माहिती

भागधारकांनी कृपया नोंद घ्यावी की कंपनीची ६४वी वार्षिक सर्वसाधारण सभा (एजीएम) एजीएम सूचनेमध्ये नमूद केलेल्या कामकाजावर विचारविनिमय करण्याकरिता, सिक्युरिटीज अँड एक्सचेंज बोर्ड ऑफ इंडिया (सेबी) (यापुढे उल्लेखितपणे "परिपत्रके") म्हणून संबोधित) द्वारा निर्मित केलेली परिपत्रके आणि नियम कामकाज मंत्रालयाद्वारा निर्मित केलेल्या साधारण परिपत्रक नं. १४ / २०२०, १७/२०२०, २०/२०२० च्या अनुषंगाने तसेच कंपनी अधिनियम, २०१३ च्या लागू तरतुदी आणि त्याखालील दिलेले नियम यासह घ्यावयाच्या तरतुदींच्या अनुपालनास व्हिडी / ओएफिएम द्वारा २१ जून, २०२० रोजी स.११.३० वा (भाषणे) घेण्यात येणार आहे.

सद्य परिस्थितीत लक्षात घेवून उक्त सूचना आणि वार्षिक अहवालांच्या प्रत्यक्ष प्रती पाठविण्यात येणारी अडचण आणि वरील परिपत्रकांच्या अनुसार वर २०२१ करिता वार्षिक अहवालासह एजीएम बोलावणीसाठी सूचना इलेक्ट्रॉनिक प्लॅटफॉर्म अशा भागधारकांना पाठविण्यात येतील ज्या भागधारकांचे ईमेल पत्ते कंपनी / डिपॉझिटरीकडे नोंदणीकृत आहेत. ही कागदपत्रे www.elantas.com या कंपनीच्या वेबसाईटवर व www.bseindia.com या वीएसई लि.च्या वेबसाईटवर (जेथे कंपनीचा वेबसाईटवर सुरुवात करण्यात आले आहे) उपलब्ध आहेत. भागधारक एजीएममध्ये (जेव्हा ई-मतदान प्रक्रियेकरिता चिठ्ठे उपलब्ध असेल) किंवा दूरस्थ पद्धतीने (दूरस्थ ई-मतदान कालावधीत) एजीएम सूचनेमध्ये नमूद केलेल्या कामकाजावर विचारविनिमय करण्याकरिता इलेक्ट्रॉनिक प्रणालीत त्यांचे मतदान करण्यास सक्षम असेल.

जर तुमचा ईमेल पत्ता कंपनीकडे / डिपॉझिटरीकडे नोंदणीकृत असल्यास, दूरस्थ ई-मतदानाकरिता लॉग-इन अधिकाराचे इमूच्या कॅम्पेनकडून ईमेल पर्यावरण पाठविण्यात येत आहेत. कृपया नोंद घ्यावी की सरर लॉग-इन अधिकाराचे एजीएममध्ये उतरावर मतदान करण्यास तसेच व्हिडी / ओएफिएम द्वारा एजीएममध्ये भाग घेण्याकरिता आवश्यक आहेत. लाभांशाच्या स्वीकृतीकरिता ज्या भागधारकांचे ईमेल पत्ते / बँक तपशील नोंदणीकृत / अपडेट केलेले नाहीत, त्यांना विनंती करण्यात येते की त्यांनी खालील प्रक्रियेचे अनुपालन करावे :

- ज्या भागधारकांकडे डिमॅट प्रारूपत भाग आहेत त्यांना त्यांच्या संबंधित डिपॉझिटरीच्या सिस्टिमकडे संपर्क साधून त्यांचा ई-मेल आरडी नोंद करू शकतील.
- ज्या भागधारकांकडे प्रत्यक्ष स्वरुपात भाग आहेत ते वार्षिक अहवाल, एजीएम सूचना व ई-मतदान सूचना प्राप्त करणे आणि त्यांच्या ईमेल पत्तांचे नोंदणीकरण भाग प्रमाणपत्राची प्रत व स्वयं-साक्षात्कृत पॅन कार्डची प्रत, ईमेल पत्ता व मोबाईल नंबरची तरतूद करून विनंती पत्राच्या स्वारीकृत स्कॅन्ड प्रतीसमवेत cpune@linkintime.co.in या ईमेल आयडीवर ईमेलद्वारा विनंती पाठवून कंपनीचे रजिस्ट्रार आणि शेअर ट्रान्सफर एजंट म्हणजेच लिंक इन्टाईम इंडिया प्रायव्हेट लिमिटेड (आरटीए) यांच्याकडे त्यांचा मोबाईल नंबर व ईमेल पत्ताची नोंदणी करू शकतील. बँक खात्याच्या प्रकाशकडे त्यांचे नाव व शाखा, बँक खाते क्रमांक, ९ डिजिट एमआयसीआर कोड, ११ डिजिट आयएफएससी कोड, ३,सारखा अतिरिक्त तपशील आणि कॅम्पेनकडे चेकची स्कॅन्ड प्रत बँक खात्याचा तपशील अपडेट करण्याकरिता आवश्यक अरुणार आहे.

ज्या भागधारकांनी त्यांचे ईमेल पत्ते आरटीए कडे / त्यांचे डिपॉझिटरी पार्टिसिपंट्सकडे नोंदणीकृत केलेले नाहीत किंवा ज्या भागधारकांनी वार्षिक अहवाल, एजीएम सूचना आणि मतदानाबाबत सूचना स्वीकारल्या नाहीत त्यांना विनंती करण्यात येते की त्यांनी https://linkintime.co.in/EmailReg/Email_Register.html या वेबसाईटला भेट द्यावी आणि इलेक्ट्रॉनिक प्रणालीत वार्षिक अहवाल, एजीएम सूचना आणि मतदानाबाबत सूचनांची स्वीकृती होण्याकरिता त्यांचे ईमेल तारखे अपडेट होण्याकरिता त्यात नमूद केल्यानुसार प्रक्रियेचे अनुपालन करावे.

वित्त कायदा, २०२०च्या अनुसार सुद्धा, लाभांशाचे उत्तर ०१ एप्रिल २०२० च्या प्रभावापासून भागधारकांच्या हाती करयोग्य येणार आहे आणि कंपनीला आयकर कायदा, १९६१ ("आयकर कायदा") यामध्ये विहित केलेल्या दरात सदस्यांना प्रदान केलेल्या लाभांशातून डिडकट ठेक्स अंत सोर्स ("टीडीएस") आवश्यक आहे. साधारणतः, टीडीएस आवश्यकतांच्या अनुपालनास सदस्यांना विनंती करण्यात येते की त्यांनी त्यांच्या डिपॉझिटरी पार्टिसिपंट्सकडे आयकर कायदानुसार त्यांचा निवारी दर्जा, पत्र, प्रवर्ग पूर्ण / अपडेट ठेवावा किंवा जर भाग प्रत्यक्ष स्वरुपात असतील तर https://linkintime.co.in/EmailReg/Email_Register.html यावर क्लिक करून आणि उडिशरत उडिशर १५ जून २०२० पर्यंत त्यात नमूद केलेल्या प्रक्रियेचे अनुपालन करून कंपनीला विनंती करावी. या निवारी स्वतंत्र भागधारकांकडे वैध पत्र आहे आणि जर देव लाभांश वित्तिय वर्षानुसार रु ५,०००/- पेक्षा कमी आहे आणि रॅसिडेंट इन्व्हेन्स कंपन्या व रॅसिडेंट म्युच्युअल फंड प्रवर्गाबाबत लागू असल्यानुसार कर वजात करणे थांबविता येणार नाही.

कंपनीने कर सूट प्रपत्रे / विनंतीकरिता कागदपत्रांच्या सादरीकरणानेकरिता भाग धारकास वेब-पोर्टल सक्षम करून दिले आहे. भागधारक <https://linkintime.co.in/formsreg/submission-of-form-15g-15h.html> यावर क्लिक करून ठेक्स डिडकशन अंत सोर्सच्या प्रवेजनास पोर्टलवर येत त्यांची पुढ्यर्थ कागदपत्रे तसेच कर सूट प्रपत्रे कंपनी डिपॉझिटनमधील "इंला-ट्यास बँक इंडिया लिमिटेड" ची निवड करून सादर करू शकतील.

व्हिडी / ओएफिएम द्वारा एजीएममध्ये उपस्थित राहण्याकरिता व मतदान करण्याकरिता सूचनांची एजीएमच्या सूचनेमध्ये तरतूद करून देण्यात आली आहे आणि कंपनीच्या वेबसाईटवर सुद्धा अपलोड करण्यात आल्या आहेत तसेच www.evoting.nsl.com यावरील डाउनलोड सेक्शनवरसुद्धा उपलब्ध करून देण्यात येईल.

एलान्टास बेक इंडिया लि.करिता स्वाक्षी/-अभिनीत टिकेकर
 मुख्य विधि व कंपनी अधिकार (सदस्यत्व क्र. एसएसए २०२१३)

तारीख : २२ जून २०२०
 स्थळ : पुणे

बजाज फायनान्स लिमिटेड

CIN-L65910MH1987PLC042961
 नोंदणीकृत कार्यालय: आकूर्डी, पुणे - ४११०३५
 कॉर्पोरेट कार्यालय: ४ धा मजला, बजाज फिनसर्व्ह कॉर्पोरेट कार्यालय, पुणे-अहमदनगर रोड लगत, विमान नगर, पुणे - ४११०१४
 मुदत ठेव योजना

क्रिसिल (CRISIL) कडून 'एफएएए/स्टेबल' रेटिंग आणि इकरा (ICRA) कडून 'एमएए (स्टेबल)' रेटिंग
 या योजनेसाठी उपरोक्त रेटिंग हे, वेळच्या वेळी व्याज व मुदत यांचे पॅमेट केले जाण्याचा संदर्भात सुरक्षिततेचे सर्वोच्च मानकाने दर्शवतात.

कालावधी महिन्यांमध्ये	किमान ठेव (₹. मध्ये)	संचयी	बिगर- संचयी		
			मासिक	त्रैमासिक	सहामाही
१२ - २३		६.९०%	६.६९%	६.७३%	६.९०%
२४ - ३५	२५,०००	७.००%	६.७९%	६.८२%	७.००%
३६		७.१०%	६.८८%	६.९२%	७.१०%

नवीन वाढत्याबादी.

नाव	पत्ता	व्यवसाय
अर्जुन शंभर (आयकरही स्वतः बांधकाम)	४० मोगल पार्क, पुणे - ४११ ००१	व्यवसाय
बी अग्रणी वास्तव शाळा (आयकरही स्वतः बांधकाम)	५३ वास्तव शाळा, वसती वी फ्लॉ, मुंबई -४०००३०.	सामुहिक शाळा, विद्यार्थी शाळा वी फ्लॉ

ब.अर्जुन शंभर व बी अग्रणी वास्तव शाळा यांच्या संदर्भात बजाज फायनान्स लिमिटेडच्या वित्तीय स्थिरतेबाबतचा कोणताही टिप्पणी देण्यात येत नाही.

आयकर	पैसे	ए.एम.एस.एस.एस.एस.एस.
३१ मार्च २०१९	२०	३१ मार्च २०१९
२०	२०	२०

२५ कोटी पर्यंतचा ठेवीसाठी वार्षिक व्याजदर (०५ जुलै २०२० पर्यंत लागू) घेव आहे.

नाव	पत्ता	व्यवसाय
अर्जुन शंभर (आयकरही स्वतः बांधकाम)	४० मोगल पार्क, पुणे - ४११ ००१	व्यवसाय
बी अग्रणी वास्तव शाळा (आयकरही स्वतः बांधकाम)	५३ वास्तव शाळा, वसती वी फ्लॉ, मुंबई -४०००३०.	सामुहिक शाळा, विद्यार्थी शाळा वी फ्लॉ

ब.अर्जुन शंभर व बी अग्रणी वास्तव शाळा यांच्या संदर्भात बजाज फायनान्स लिमिटेडच्या वित्तीय स्थिरतेबाबतचा कोणताही टिप्पणी देण्यात येत नाही.

आयकर	पैसे	ए.एम.एस.एस.एस.एस.एस.
३१ मार्च २०१९	२०	३१ मार्च २०१९
२०	२०	२०

२५ कोटी पर्यंतचा ठेवीसाठी वार्षिक व्याजदर (०५ जुलै २०२० पर्यंत लागू) घेव आहे.

नाव	पत्ता	व्यवसाय
अर्जुन शंभर (आयकरही स्वतः बांधकाम)	४० मोगल पार्क, पुणे - ४११ ००१	व्यवसाय
बी अग्रणी वास्तव शाळा (आयकरही स्वतः बांधकाम)	५३ वास्तव शाळा, वसती वी फ्लॉ, मुंबई -४०००३०.	सामुहिक शाळा, विद्यार्थी शाळा वी फ्लॉ

ब.अर्जुन शंभर व बी अग्रणी वास्तव शाळा यांच्या संदर्भात बजाज फायनान्स लिमिटेडच्या वित्तीय स्थिरतेबाबतचा कोणताही टिप्पणी देण्यात येत नाही.

आयकर	पैसे	ए.एम.एस.एस.एस.एस.एस.
३१ मार्च २०१९	२०	३१ मार्च २०१९
२०	२०	२०

२५ कोटी पर्यंतचा ठेवीसाठी वार्षिक व्याजदर (०५ जुलै २०२० पर्यंत लागू) घेव आहे.

नाव	पत्ता	व्यवसाय
अर्जुन शंभर (आयकरही स्वतः बांधकाम)	४० मोगल पार्क, पुणे - ४११ ००१	व्यवसाय
बी अग्रणी वास्तव शाळा (आयकरही स्वतः बांधकाम)	५३ वास्तव शाळा, वसती वी फ्लॉ, मुंबई -४०००३०.	सामुहिक शाळा, विद्यार्थी शाळा वी फ्लॉ

ब.अर्जुन शंभर व बी अग्रणी वास्तव शाळा यांच्या संदर्भात बजाज फायनान्स लिमिटेडच्या वित्तीय स्थिरतेबाबतचा कोणताही टिप्पणी देण्यात येत नाही.

आयकर	पैसे	ए.एम.एस.एस.एस.एस.एस.
३१ मार्च २०१९	२०	३१ मार्च २०१९
२०	२०	२०

२५ कोटी पर्यंतचा ठेवीसाठी वार्षिक व्याजदर (०५ जुलै २०२० पर्यंत लागू) घेव आहे.

नाव	पत्ता	व्यवसाय
अर्जुन शंभर (आयकरही स्वतः बांधकाम)	४० मोगल पार्क, पुणे - ४११ ००१	व्यवसाय
बी अग्रणी वास्तव शाळा (आयकरही स्वतः बांधकाम)	५३ वास्तव शाळा, वसती वी फ्लॉ, मुंबई -४०००३०.	सामुहिक शाळा, विद्यार्थी शाळा वी फ्लॉ

ब.अर्जुन शंभर व बी अग्रणी वास्तव शाळा यांच्या संदर्भात बजाज फायनान्स लिमिटेडच्या वित्तीय स्थिरतेबाबतचा कोणताही टिप्पणी देण्यात येत नाही.

आयकर	पैसे	ए.एम.एस.एस.एस.एस.एस.
३१ मार्च २०१९	२०	३१ मार्च २०१९
२०	२०	२०

२५ कोटी पर्यंतचा ठेवीसाठी वार्षिक व्याजदर (०५ जुलै २०२० पर्यंत लागू) घेव आहे.

नाव	पत्ता	व्यवसाय
अर्जुन शंभर (आयकरही स्वतः बांधकाम)	४० मोगल पार्क, पुणे - ४११ ००१	व्यवसाय
बी अग्रणी वास्तव शाळा (आयकरही स्वतः बांधकाम)	५३ वास्तव शाळा, वसती वी फ्लॉ, मुंबई -४०००३०.	सामुहिक शाळा, विद्यार्थी शाळा वी फ्लॉ

ब.अर्जुन शंभर व बी अग्रणी वास्तव शाळा यांच्या संदर्भात बजाज फायनान्स लिमिटेडच्या वित्तीय स्थिरतेबाबतचा कोणताही टिप्पणी देण्यात येत नाही.

आयकर	पैसे	ए.एम.एस.एस.एस.एस.एस.
३१ मार्च २०१९	२०	३१ मार्च २०१९
२०	२०	२०

२५ कोटी पर्यंतचा ठेवीसाठी वार्षिक व्याजदर (०५ जुलै २०२० पर्यंत लागू) घेव आहे.

नाव	पत्ता	व्यवसाय
अर्जुन शंभर (आयकरही स्वतः बांधकाम)	४० मोगल पार्क, पुणे - ४११ ००१	व्यवसाय
बी अग्रणी वास्तव शाळा (आयकरही स्वतः बांधकाम)	५३ वास्तव शाळा, वसती वी फ्लॉ, मुंबई -४०००३०.	सामुहिक शाळा, विद्यार्थी शाळा वी फ्लॉ

ब.अर्जुन शंभर व बी अग्रणी वास्तव शाळा यांच्या संदर्भात बजाज फायनान्स लिमिटेडच्या वित्तीय स्थिरतेबाबतचा कोणताही टिप्पणी देण्यात येत नाही.

आयकर	पैसे	ए.एम.एस.एस.एस.एस.एस.
३१ मार्च २०१९	२०	३१ मार्च २०१९
२०	२०	२०

२५ कोटी पर्यंतचा ठेवीसाठी वार्षिक व्याजदर (०५ जुलै २०२० पर्यंत लागू) घेव आहे.

नाव	पत्ता	व्यवसाय
अर्जुन शंभर (आयकरही स्वतः बांधकाम)	४० मोगल पार्क, पुणे - ४११ ००१	व्यवसाय
बी अग्रणी वास्तव शाळा (आयकरही स्वतः बांधकाम)		

शीव उड्डाणपुलाचे रखडलेले काम सुरू

लोकसत्ता खास प्रतिनिधी

मुंबई : टाळेबंदी दरम्यान परराज्यातून येऊ न शकलेली सामग्री अखेरीस मिळाल्यामुळे शीव उड्डाणपुलाचे रखडलेले काम पुन्हा सुरू झाले आहे. पुलाचे अद्यय ८० बेअरिंग बदलणे बाकी असून, सध्या सुरु असलेले ३४ गर्डरच्या मजबुतीकरणे काम संपल्यावर पुढील महिन्यात बेअरिंग बदलले जातील.

शहराच्या वेशीवर २००० साली बांधलेल्या शीव उड्डाणपुलाच्या सोप्यांमध्ये पोकळी निर्माण झाल्यामुळे ते बदलण्याची शिफारस संरचनात्मक अहवालात २०१८ मध्ये करण्यात आली. त्यानुसार एक वर्षापूर्वीच १६० बेअरिंग बदलण्याचा निर्णय महाराष्ट्र राज्य रस्ते विकास महामंडळाने घेतला. मात्र या कामाला वर्षभरात मुद्दतच लागला नव्हता.

अखेरीस १४ फेब्रुवारीला हे काम हाती घेण्यात आले. टाळेबंदी जाहीर होण्यापूर्वी एकूण ८० बेअरिंग बदलण्याचे काम पूर्ण झाले असून, अद्यय ८० बेअरिंग बदलणे बाकी आहे.

राज्यात आठवडाभर हलका पाऊस

विदर्भ, कोकण विभागात जोरदार पावसाची नोंद

लोकसत्ता प्रतिनिधी

पुणे : विदर्भ आणि कोकण विभागात काही ठिकाणी गेल्या चोवीस तासांमध्ये जोरदार पावसाची नोंद झाली. या दोन्ही विभागांसह मध्य महाराष्ट्र आणि मराठवाड्यात पुढील पाच ते सहा दिवस हलक्या ते मध्यम स्वरूपाच्या पावसाचा अंदाज हवामान विभागाकडून व्यक्त करण्यात आला आहे. दरम्यान, पावसाची विश्रांती असलेल्या भागामध्ये सध्या दिवसाच्या तापमानात वाढ नोंदविली जात आहे.

राज्याच्या सर्वच विभागांमध्ये गेल्या आठवड्यामध्ये जोरदार पावसाची नोंद झाली आहे. सध्या अनुकूल स्थिती नसल्याने अनेक भागांत पावसाने अल्प विश्रांती घेतली आहे. मात्र, कोकण विभागात सर्वच ठिकाणी कमी-अधिक प्रमाणात पाऊस सुरू आहे. मुंबई आणि परिसरातही पाऊस हजेरी लावतो आहे. ठाणे, कल्याण, उल्हासनगर आदी भागात जोरदार पावसाची नोंद

मोसमी वाऱ्यांचा प्रवास रखडला

महाराष्ट्र व्यापून पुढे गेलेल्या नैऋत्य मोसमी वाऱ्यांचा प्रवास गेल्या आठवड्यापासून रखडला आहे. सध्या मोसमी वाऱ्यांची वाटचाल गुजरात, मध्य प्रदेश, उत्तर प्रदेशच्या काही भागांपर्यंत झाली आहे. याच ठिकाणी १५ जूनपासून मोसमी वारे रखडले आहेत. मात्र, बंगालच्या उपसागरात पोषक वातावरण निर्माण होणार असल्याने गेल्या ४८ तासांमध्ये त्यांचा प्रवास पुन्हा सुरू होऊ शकणार आहे. त्यामुळे उत्तर भारतात अनेक ठिकाणी जोरदार पाऊस होणार असल्याचा इशाराही देण्यात आला आहे.



मध्य महाराष्ट्रातील पश्चिम घाटक्षेत्रामध्ये पाऊस कायम आहे. महाबळेश्वर, सांगली, सोलापूर भागांमध्ये सोमवारी पाऊस झाला. पुणे परिसरात हलक्या सरी कोसळल्या. इतरत्र मात्र पावसाची विश्रांती कायम आहे. गेल्या चोवीस तासांत मराठवाड्यामध्ये कोणत्याच ठिकाणी मोठा पाऊस झाला नाही. हवामान विभागाने दिलेल्या अंदाजानुसार कोकणात कमी-अधिक प्रमाणात पाऊस कायम राहणार असून, २६ जूनपर्यंत उर्वरित महाराष्ट्रात काही ठिकाणी हलका ते मध्यम स्वरूपाचा पाऊस होणार आहे.

मुंबई : राज्यामध्ये गेल्या तीन महिन्यांपेक्षा अधिक काळ टाळेबंदी असताना मुंबईतील अदांनी सारख्या खाजगी वीज कंपन्यांनी आणि इतर सरकारी कंपन्यांनी ग्राहकांना अच्वाच्या सच्वा देयके आकारली

‘वीज देयकांना स्थगिती द्यावी’

मुंबई : राज्यामध्ये गेल्या तीन महिन्यांपेक्षा अधिक काळ टाळेबंदी असताना मुंबईतील अदांनी सारख्या खाजगी वीज कंपन्यांनी आणि इतर सरकारी कंपन्यांनी ग्राहकांना अच्वाच्या सच्वा देयके आकारली



आहेत. त्यामुळे या वीज वितरण कंपन्यांवर तात्काळ कारवाई करून वीज देयकांना स्थगिती देण्याची मागणी भाजपचे प्रदेश सरचिटणीस आमदार अतुल भातखळकर यांनी मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांच्याकडे केली आहे. पंतप्रधानांच्या आर्थिक पॅकेज मध्ये राज्य सरकारच्या वीज वितरण कंपन्यांसाठी ९० हजार कोटी रूपाचा देयका दिले असतानाही शासन वीज देयके माफ करण्याची भूमिका घेत नाही, हे संतापजनक आहे, अशी टीका भातखळकर यांनी केली आहे.

आयसीएसई दहावी, बारावीच्या उर्वरित विषयांच्या परीक्षांबाबत संदिग्धता नको

उच्च न्यायालयाकडून राज्य सरकार आणि मंडळाला निर्देश

लोकसत्ता प्रतिनिधी

मुंबई : करोना बाधितांची संख्या दिवसेंदिवस वाढत असताना आयसीएसईच्या दहावी आणि बारावीच्या उर्वरित विषयांच्या परीक्षा घेण्याबाबत सरकार तळ्यात-मळ्यात भूमिका का घेत आहे, असा सवाल उच्च न्यायालयाने सोमवारी राज्य सरकारला केला. तसेच, परीक्षांबाबत नेमकी भूमिका स्पष्ट करण्याचे आदेश दिले. परीक्षा न देणाऱ्या विद्यार्थ्यांना पर्यायी गुणांकनासाठी कोणती पद्धत अवलंबणार हे मंडळाला स्पष्ट करण्यास सांगितले आहे.

परीक्षांचे प्रकरण न्यायालयात आल्यानंतर विद्यार्थ्यांना उर्वरित विषयांची परीक्षा न देण्याची मुभा देण्यात आल्याचे मंडळाने जाहीर केले होते. त्यानंतर आयसीएसई आणि आयएससीच्या विद्यार्थ्यांचे जे विषय रद्द झाले त्याचे गुण देण्यासाठी नेमक्या

कोणत्या पद्धतीचा अवलंब करणार, अशी विचारणा करत त्याची माहिती सादर करण्याचे आदेश न्यायालयाने मंडळाला दिले होते.

मुख्य न्यायमूर्ती दीपांकर दत्ता आणि न्यायमूर्ती एस. एस. शिंदे यांच्या खंडपीठासमोर या प्रकरणी सोमवारी सुनावणी झाली. त्या वेळी न्यायालयाने राज्य सरकारच्या भूमिकेविषयी विचारणा केली. ५०, २५ किंवा १० टक्के विद्यार्थी परीक्षा देण्यास तयार असल्यास सरकारची भूमिका वेगळी असणार की सारखीच असणार, सरकार याप्रकरणी संदिग्ध भूमिकेत का आहे, असा सवालही केला. त्यावर सरकार पहिल्यापासून परीक्षा न देण्याचा बाजूने आहे. परंतु मंडळाने परीक्षांबाबत पर्याय उपलब्ध केल्याने विद्यार्थ्यांची संख्या पाहून परीक्षेस परवानगी देण्याबाबत निर्णय घेण्याचे म्हटले होते, असे महाधिवक्ता आशुतोष कुंभकोणी यांनी न्यायालयाला सांगितले. दुसरीकडे

मंडळाने पर्यायी गुणांकनाची पद्धत सादर करण्यासाठी न्यायालयाकडे वेळ मागून घेतला. अशाच आशयाची याचिका सर्वोच्च न्यायालयात प्रलंबित असून त्यावर मंगळवारी सुनावणी होणार असल्याचेही सांगितले.

मंडळाने परीक्षांबाबतचा पर्याय निवडण्यासाठी २२ जूनपर्यंतची मुदत दिली आहे. त्यामुळे बऱ्याच शाळा परीक्षा घेण्याचा पर्याय निवडण्यासाठी दबाव टाकत असल्याची तक्रार काही पालकांनी केली. त्यावर पर्यायी गुणांकनाची पद्धत सादर करेपर्यंत आम्ही पर्याय निवडण्याची मुदत वाढवून देऊ, असे न्यायालयाने स्पष्ट केले. पर्याय निवडलेल्या विद्यार्थ्यांनाही गुणांकनाची पद्धत सादर झाल्यावर तो बदलण्यास परवानगी दिली जाईल. ज्या विद्यार्थ्यांना उर्वरित विषयांची परीक्षा द्यायची आहे, त्यांनी स्वतःच्या जबाबदारीवर परीक्षा देत असल्याची हमी द्यावी, असेही न्यायालयाने स्पष्ट केले.

राज्यात महिनाभरात २० लाख

ग्राहकांना घरपोच मद्य

लोकसत्ता विशेष प्रतिनिधी

मुंबई : राज्य शासनाने टाळेबंदीच्या काळात घरपोच मद्यविक्री करण्यास परवानगी दिली आहे. त्यानुसार १५ मे ते २१ जून या काळात २० लाख ५० हजार ग्राहकांना घरपोच मद्यविक्री सेवा देण्यात आली. रविवारी एका दिवसात ६६ हजार ५७० ग्राहकांना घरपोच मद्यविक्री करण्यात आल्याची माहिती राज्य उत्पादन शुल्क आयुक्त कांतीलाल उमाप यांनी दिली.



आले. त्यानुसार राज्यात १५ मेपासून घरपोच मद्यविक्रीला परवानगी देण्यात आली.

राज्यात एकूण १० हजार ७९१ किरकोळ मद्यविक्री अनुज्ञप्तीपैकी ८,२२२ अनुज्ञप्ती सुरू आहेत. राज्य उत्पादन शुल्क विभागाने तयार केलेल्या संकेतस्थळावर ऑनलाइन मद्यसेवन परवाना प्राप्त करण्याची सुविधा उपलब्ध आहे. १ एप्रिल ते १७ जून २०२० या काळात १ लाख ३८ हजार ४६ ग्राहकांनी मद्यसेवन परवाने

मिळवण्यासाठी अर्ज केले होते; यापैकी १ लाख ३२ हजार ७०६ ग्राहकांना परवाने मंजूर करण्यात आले आहेत.

ऑनलाइन मद्यपरवाना

ऑनलाइन मद्यसेवन परवाना घेताना येत असलेल्या सर्व तांत्रिक अडचणी दूर करण्यात आल्या असून आता इच्छुक व्यक्ती संगणक, लॅपटॉप, अँड्रॉइड फोन तसेच आयओएस प्रणालीद्वारे ऑनलाइन परवाने घेऊ शकतात. कोणाला राज्य उत्पादन शुल्क विभागाच्या सर्व अधीक्षक, निरीक्षक व दुय्यम निरीक्षकांच्या कार्यालयात दररोज मद्यसेवन परवाने देण्याची व्यवस्था करण्यात आली आहे, असे उमाप यांनी सांगितले.

सत्र न्यायालयाचे

प्रत्यक्ष कामकाज ३०

जूनपर्यंत एकाच सत्रात

मुंबई : करोनाचा वाढता प्रादुर्भाव लक्षात घेत सत्र न्यायालयाचे प्रत्यक्ष कामकाज ३० जूनपर्यंत सकाळी ११ ते दुपारी २ असे केवळ एकाच सत्रात आणि मर्यादित न्यायाधीशांकडून चालवण्यात येईल. सत्र आणि दिवाणी न्यायालयाचे प्रधान न्यायाधीश एम. डब्ल्यू. चांदवानी यांनी नुकताच त्याबाबतचा आदेश काढला.

केद्र व राज्य सरकारने टाळेबंदीचे निर्बंध शिथिल केल्याने मुंबई उच्च न्यायालयाचे मुख्य न्यायमूर्ती दीपांकर दत्ता यांनीही मुंबईसह मुंबई महानगर प्रदेशातील सर्व महापालिका, तसेच राज्यभरातील अन्य दहा महापालिका क्षेत्रांतील कनिष्ठ न्यायालयांना दोन पाळ्यांत प्रत्येकी १५ टक्के वेगवेगळ्या कर्मचारी वर्गाला बोलावून न्यायालयीन काम करण्याचे आदेश दिले होते.

म्हाडा पुनर्विकासाच्या प्रकल्पांना गती

निशांत सरवणकर लोकसत्ता,

मुंबई : अतिरिक्त चटईक्षेत्रफळासाठी आकारण्यात येणाऱ्या प्रिमिममधील कपातीचा लाभ म्हाडा पुनर्विकासातील रखडलेल्या प्रकल्पांना मिळणार आहे. याबाबत गृहनिर्माण विभागाकडून लवकरच सुधारीत आदेश जारी केला जाणार आहे. त्यामुळे पुनर्विकास प्रकल्पांनी गती मिळेल, असा दावा म्हाडाने केला आहे.

म्हाडा पुनर्विकासात उच्च, मध्यम आणि अल्प उतपन्न गटातील इमारतींना अतिरिक्त चटईक्षेत्रफळाच्या वितरणासाठी रेडी रेकनर दराच्या अनुक्रमे ४०, ६० व ८० टक्के प्रिमिमम आकारले जात होते. मात्र प्रिमिमम भरमसाट आहे, त्यामुळे प्रकल्प अच्यवहार्य होत असल्याची ओरड विकासकांकडून केली जात होती. महाराष्ट्र चेंबर ऑफ हौसिंग

चटई क्षेत्रफळावरील शुल्क कपात लागू होणार

म्हाडा पुनर्विकास तातडीने मार्गी लागावा यासाठी जे उपाय योजण्यात येत आहेत, त्यापैकी हा एक आहे. अधिकाधिक प्रकल्पा उभे राखवत, असा आमचा प्रयत्न आहे. - मिलिंद भैसकर, उपाध्यक्ष, म्हाडा

इंडस्ट्रीज (एमसीएचआय)- कॉन्फरेंशन ऑफ रिअल इस्टेट डेव्हलपर्स असोसिएशन (क्रेडाई) यांनी तत्कालीन मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्याकडे प्रिमिममच्या दरात कपात व्हावी यासाठी तगादा लावला होता. प्रिमिममध्ये ५० टक्के कपात करण्याची विकासकांचा मागणी होती. राज्य शासनाने २० ऑगस्ट २०१९ रोजी आदेश जारी करीत वाढीव चटईक्षेत्रफळावरील

प्रिमिममध्ये कपात करण्यात आल्याचा आदेश जारी केला. मात्र त्यानुसार अल्प गटासाठी ५० टक्के तर मध्यम व उच्च गटासाठी २५ टक्के कपात केली. त्यामुळे वाढीव चटईक्षेत्रफळासाठी अल्प गटासाठी २० ते २८ टक्के, मध्यम गटासाठी ४५ ते ५६ टक्के आणि उच्च गटासाठी ६० ते ७१ टक्के असे प्रिमिम निश्चित करण्यात आले.

मात्र हा आदेश २० ऑगस्ट २०१९ नंतरच्या प्रकल्पांसाठी दोन वर्षांसाठी लागू होता. याशिवाय विकास शुल्कातूनही दोन वर्षांसाठी सूट देण्यात आली होती. हा आदेश सर्वच प्रकल्पांना लागू करावा, अशी मागणी सातत्याने केली जात होती. गृहनिर्माण मंत्री जितेंद्र आव्हाड यांनी तशा सूचना विकासकांसोबतच्या बैठकीत केल्या होत्या. म्हाडा उपाध्यक्ष व मुख्य

कार्यकारी मिलिंद भैसकर यांनी या निर्णयाच फायदा २० ऑगस्ट २०१९ आधीच्या प्रकल्पांनाही देताना मात्र ज्यांनी आतापर्यंत प्रिमिमचे शुल्क अदा केलेले नाही वा ज्यांना हा हरकत प्रमाणपत्र जारी करण्यात आलेले नाही, अशाच प्रकल्पांना हा लाभ देण्याचे प्रस्तावीत केले आहे. अतिरिक्त सचिव (गृहनिर्माण) संजय कुमार यांना पाठविलेल्या पत्रात तसा

उल्लेख आहे. या पत्राची प्रत 'लोकसत्ता'कडे आहे. ज्यांनी या आदेशापूर्वी ज्यांनी हा हरकत प्रमाणपत्र घेतले आहे त्यांना हा लाभ मिळणार नसल्याचे या पत्रात स्पष्ट करण्यात आले आहे. मात्र यामुळे ज्यांनी इमानेइतबारे शुल्क भरले त्या विकासकांना हा लाभ नाकारण्यात आल्यामुळे विकासकांमध्ये नाराजी व्यक्त केली जात आहे.

टीजेएसबी सहकारी बँक लिमिटेड. प्रस्तुत

लोकसत्ता यशस्वी भव!

९

टीजेएसबी सहयोग

कोविड-१९ मुळे निर्माण झालेल्या आर्थिक अडचणींवर मात करण्याकरिता विद्यमान ग्राहकांसाठी

१ कोटी पर्यंत मुदत कर्ज योजना*

अधिक माहितीसाठी संकेतस्थळाला भेट घ्या <https://tjsbbank.co.in/Sahayog>

टीजेएसबी सहकारी बँक लिमिटेड. मल्टी-स्टेट बँक

www.tjsbbank.co.in | टोल फ्री : 1800 223 466

*अटी लागू | कर्ज सर्व्हेरी वेळीच्या शिर्ष्यानुसार

प्रकरण : क्षेत्रभेट

विद्यार्थी मित्रांनो, मानव व पर्यावरण यांच्यातील सहसंबंध जाणून घेण्यासाठी एखाद्या भौगोलिक, ऐतिहासिक किंवा मानवनिर्मित ठिकाणांना भेट देणे म्हणजेच क्षेत्रभेट होय.

आज आपण क्षेत्रभेट अभ्यासाचे महत्त्व समजावून घेऊया. भूगोल विषयाच्या अभ्यासासाठी क्षेत्रभेट ही एक महत्त्वाची अभ्यास पद्धती आहे. क्षेत्रभेटीदरम्यान भौगोलिक घटक व प्रक्रियांचा प्रत्यक्ष निरीक्षणद्वारे अनुभव घेता येतो. म्हणूनच मानव आणि पर्यावरण यांच्यातील सहसंबंध जाणून घेण्याच्या दृष्टीने भौगोलिक क्षेत्रभेटी उपयुक्त ठरतात.

क्षेत्रभेटीतील ठळक मुद्द्यांचा अभ्यास पुढील प्रवाहक्यावरून करूया.



महत्त्वाची निरीक्षणे : भूरचनेतील बदल, वनस्पतीमधील बदल, रेषाकृती वस्त्या व केंद्रित वस्त्या इत्यादी. शेती : कडधान्याची पिके, उसाची शेती. मानवी वस्त्या व आकृतिबंध : धाब्याची घरे, अनेक मजली इमारती, शॉपिंग मॉल, मोठी हॉटेल्स, रेषाकृती वस्त्या इत्यादी. वातावरणातील बदल : शेती/ वृक्ष, बागायती शेती, भात शेती, नारळी, पोफळी, सुपारी, केळी, मसाल्याचे पदार्थ. केंद्रित वस्त्या, पाठयपुस्तकातील हे प्रकरण अभ्यासताना पाठात दिलेल्या क्षेत्रांचा क्षेत्रभेटीच्या मुद्द्यांचे नीट अवलोकन करा. तसेच वरील मुद्द्यांवरून आपल्या असे लक्षात येईल की, क्षेत्रभेट देतांना आपण या सर्व गोष्टी अभ्यासणे आवश्यक आहे. प्रकरणावर आधारित प्रश्नोत्तरे : प्रश्न 1) पुढील विधाने चूक की बरोबर ते लिहा. i) सिंधुदुर्ग किल्ला भुईकोट किल्ला आहे.

इयत्ता १० वी, विषय : भूगोल

- उ. हे विधान चूक आहे.
- ii) बालाघाट रांग सह्याद्री पर्वताची पूर्वेकडे पसरलेली एक डोंगररांग आहे.
- उ. हे विधान बरोबर आहे.
- iii) क्षेत्रभेट म्हणजे मनोरंजनाच्या दृष्टिकोनातून केलेली सहल होय.
- उ. हे विधान चूक आहे.
- iv) वनस्पतींच्या प्रकारांमध्ये होणारा बदल त्या प्रदेशातील पर्जन्यमानाच्या प्रमाणातील बदलाचा सूचक नसतो.
- उ. हे विधान चूक आहे.
- v) पुणे शहराला खडकवासला धरणातील जलाशयातून पाणीपुरवठा केला जातो.
- उ. हे विधान बरोबर आहे.
- प्र. 2. दिलेल्या नकाशाचे वाचन करून त्यासंबंधी दिलेल्या प्रश्नांची उत्तरे लिहा. क्षेत्रभेटीचा मार्ग (पाठ्यपुस्तक आकृती क्रमांक १.१) क्षेत्रभेटीच्या दरम्यान कोणता किल्ला आहे? उ. क्षेत्रभेटीच्या दरम्यान सिंहगड किल्ला आहे. ii) पश्चिम दिशेला कोणता समुद्र आहे? उ. पश्चिम दिशेला अरबी समुद्र आहे. iii) नकाशातील जलाशय कोणत्या शहराजवळ आहे? उ. नकाशातील जलाशय इंदापूर शहराजवळ आहे. iv) नकाशातील थंड हवेचे ठिकाण कोणते आहे? उ. नकाशातील थंड हवेचे ठिकाण लोणावळा आहे. v) नकाशात कोणता जलदुर्ग दाखविण्यात आला आहे? उ. नकाशात अलिबाग जलदुर्ग दाखविण्यात आला आहे.
- प्र. 3. सविस्तर उत्तरे लिहा. i) क्षेत्रभेटीची आवश्यकता स्पष्ट करा. उ. भूगोल विषयाच्या अभ्यासासाठी क्षेत्रभेट ही एक महत्त्वाची अभ्यास पद्धती आहे. भौगोलिक संकल्पनांचा व घटकांचा विद्यार्थ्यांना स्वानुभव क्षेत्रभेटीद्वारे घेता येतो. विद्यार्थ्यांमधील निरीक्षण कौशल्याचा विकास होतो आणि ते घटनांची कारणमीमांसा स्थानिक लोकांशी थेट संवाद साधून करतात. भूगोल विषयाचा अभ्यास अधिक रंजक होतो व ज्ञानाच्या उपयोगास क्षेत्रभेटीद्वारे चालना मिळते.

- ii) क्षेत्रभेटीसाठी तुम्ही कोणते साहित्य घ्याल? उ. क्षेत्रभेटीसाठी आम्ही खालील साहित्य सोबत घेऊ. i) नोंदवही- माहिती, प्रश्नावली, प्रश्नावलीची उत्तरे इत्यादीची नोंद ठेवण्यासाठी. ii) पेन, पेन्सिल, पट्टी- कच्चे लेखन, नोंदवहीत नोंद, आकृती काढण्यासाठी. iii) क्षेत्रभेटीचा मार्ग व ठिकाणांचा नकाशा- दोन ठिकाणांमधील अंतर, अक्षवृत्तीय व रेखावृत्तीय समजण्यासाठी. iv) होकायंत्र- क्षेत्रभेटीदरम्यान दिशा समजण्यासाठी. v) कॅमेरा व दुर्बीण- भूरूपे, वनस्पती, जलाशय, दगडांच्या प्रकारांचे छायाचित्रे घेण्यासाठी कॅमेरा व लांबवरचे भौगोलिक स्थळ पाहण्यासाठी व निरीक्षणासाठी दुर्बीण. vi) प्रथमोपचार पेटी- प्रथमोपचार साहित्य व वेदनाशाामक औषधे ठेवण्यासाठी. vii) पिशवी- मृदा, दगडांचे नमुने, वनस्पतीची पाने वगैरे इत्यादींचे नमुने गोळा करण्यासाठी. viii) इतर वस्तू- याशिवाय मोजपट्टी, टेप, टोपी, पाण्याची बाटली, ओळखपत्र.
- 3) कारखान्यास भेट देण्यासाठी प्रश्नावली तयार करा. i. कारखाना कधी स्थापन करण्यात आला? ii. कारखान्यात कोणत्या वस्तूंचे उत्पादन घेतले जाते? iii. उत्पादनासाठी लागणारे कच्चा माल कोठून मागवला जातो? iv. कमी वेळेत जास्त उत्पादनासाठी कोणत्या आधुनिक तंत्रज्ञानाचा वापर केला जातो? v. कामगार कायद्याच्या शर्तीची अंमलबजावणी व्यवस्थापनाकडून होते काय? vi. कामगार विमा योजनांसारख्या इतर कोणत्या योजना कामगारांच्या कल्याणासाठी राबविल्या जात आहेत? vii. अंतिम उत्पादन कोणत्या बाजारापेठेत विक्रीसाठी पाठविले जाते? viii. सौरऊर्जा किती प्रमाणात वापर केला जातो? ix. पर्यावरणाचा नाश होऊ नये यासाठी कोणत्या उपाययोजना केल्या जातात? ix. आपत्कालीन स्थिती टाळण्यासाठी कोणत्या उपायांचा अवलंब केला जातो?

- 4) क्षेत्रभेटीदरम्यान कचऱ्याचे व्यवस्थापन कसे कराल? उ. आपले आद्यकर्तव्य म्हणून क्षेत्रभेटीच्या परिसरातील कचऱ्याचे व्यवस्थापन आपणच करणे आवश्यक आहे. क्षेत्रभेटीत सहभागी होणाऱ्या विद्यार्थ्यांकडून तेथील परिसरात कचरा पसरणार नाही याबद्दल हमीपत्र घेतले पाहिजे. क्षेत्रभेटीदरम्यान खाण्याचे रिकामे पुडे, पाकिटे, पाण्याच्या बाटल्या, उरलेले अन्नपदार्थ यासंदर्भात विद्यार्थ्यांना ओला व सुका कचराकुंडीमध्ये वेगवेगळ्या टाकण्याच्या सूचना दिलेल्या असतील. ज्या ठिकाणी कचराकुंडी नसेल तेथील कचरा गोळा करण्यासाठी विद्यार्थी मोठ्या आकाराच्या गोणी व पिशव्या सोबत घेतिल. क्षेत्रभेटीशी संबंधित परिसरातील कचऱ्याच्या व्यवस्थापनासाठी तेथील शासकीय अधिकाऱ्यांशी पत्राद्वारे संपर्क साधून माहिती घेतली जाईल. विद्यार्थ्यांना 'स्वच्छ भारत' या संकल्पनेचे व्यवस्थापन व नियोजन कचऱ्याच्या माध्यमातून समजावून सांगण्यात येईल.
- स्वाध्याय : प्र.1. अचूक पर्याय निवडून विधाने पूर्ण करा. i. क्षेत्रभेटीसाठी उपयुक्त साहित्यनाही. अ) नोंदवही ब) कॅमेरा क) नकाशा ड) ओरखन दंड ii. महाराष्ट्र पठार हा अर्गिजनय प्रकारचा..... खडक आहे. अ) गाळाचा ब) रूपांतरित क) वालुकामय ड) बेसॅल्ट iii. कोकणातील महत्त्वाचे पीक.....आहे. अ) गहू ब) भात क) बाजरी ड) ज्वारी iv. शनिवारवाडा हे प्रसिद्ध पर्यटन स्थळ..... शहरात आहे. अ) मुंबई ब) औरंगाबाद क) पुणे ड) सातारा
- प्र.2. योग्य जोड्या जुळवा. अ स्तंभ ब स्तंभ i. उस्मानाबाद अ) सिंहगड किल्ला ii. रायगड ब) नळदुर्ग किल्ला iii. पुणे क) प्रतापगड किल्ला iv. जंजिरा ड) अलिबाग किल्ला इ) जलदुर्ग किल्ला

लेखन- पद्मकर हिरनाईक, सहा. शिक्षक, प्रा.ज.ल. शिर्सेकर शिक्षण संस्थेचे महात्मा गांधी विद्यामंदिर, वांद्रे (पूर्व), मुंबई. समन्वयक : सी. डी. वडके, विद्याप्रबोधिनी, दादर

उद्याचा विषय : विज्ञान आणि तंत्रज्ञान भाग-१

मोदींनी सधुरीने बोलावे!

लोकसत्ता विशेष प्रतिनिधी,
नवी दिल्ली

चीनशी सुरू असलेल्या संघर्षावर माजी पंतप्रधान मनमोहन सिंग यांनी पहिल्यांदाच टिप्पणी केली असून पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांना सधुरीने बोलण्याचा सल्ला दिला आहे. आपल्या बोलण्याचे परिणाम काय होऊ शकतात याचा विचार करूनच नेहमी बोलले पाहिजे, असे 'मार्गदर्शन' मनमोहन सिंग यांनी सोमवारी दिलेल्या सविस्तर प्रतिक्रियेत केले आहे.

पूर्व लडाखमध्ये भारताच्या हद्दीत चीनने घुसखोरी केलेली नाही किंवा चिनी सैनिकांनी गलवान खोऱ्यातील लष्करी तळ ताब्यात घेतले नाहीत, असे विधान गेल्या शुक्रवारी झालेल्या सर्वपक्षीय बैठकीत पंतप्रधान नरेंद्र मोदी यांनी केले होते. या विधानाचा चीनने गैरफायदा घेत गलवान खोऱ्यावर हक्क सांगितला. मोदी यांच्या विधानावर शनिवारी पंतप्रधान कार्यालयाने स्पष्टीकरण देत पंतप्रधानांच्या विधानाचा विपरीत केल्याचे म्हटले होते. या पार्वभूमीवर, माजी पंतप्रधान मनमोहन सिंग यांनी चीनच्या विद्यमान समस्येवर मतप्रदर्शन केले आहे.

गलवान खोऱ्यात १५ व १६ जून

माजी पंतप्रधान मनमोहन सिंग यांचा सल्ला



हे तर शब्दांचे खेळ- नड्डा

मनमोहन सिंग यांच्या सूचनेवर भाजपचे राष्ट्रीय अध्यक्ष जे. पी. नड्डा यांनी, 'माजी पंतप्रधानांची विधाने म्हणजे निव्वळ शब्दांचा खेळ आहे,' अशी टीका केली आहे. चीनच्या कुटिल नीतीबद्दल ते आता जेवढी चिंता व्यक्त करत आहेत, तेवढ्या गंभीरपणे मनमोहन सिंग यांनी पंतप्रधान असताना विचार केला असता तर अधिक बरे झाले असते. काँग्रेसच्या वरिष्ठ नेत्यांची विधाने ऐकल्यावर मनमोहन सिंग यांच्या उत्क्रांतीवर कोणीही विश्वास ठेवणार नाही. काँग्रेसच्या नेत्यांनी देशाचे मनोर्षेय खचू केले आहे. मनमोहन सिंग यांच्या सरकारच्या काळात शेकडो चौरस किलोमीटरचा प्रदेश चीनला आंदण देण्यात आला. २०१० ते १३ या तीन वर्षांत चीनने ६०० वेळा घुसखोरी केली, असाही हल्ला नड्डा यांनी चढवला.

रोजी चिनी सैनिकांशी झालेल्या संघर्षामध्ये २० साहसी जवानांनी बलिदान दिले. मातृभूमीसाठी त्यांनी प्राणांची बाजी लावली. हे जवान अखेच्या रवासापर्यंत देशासाठी लढले. या जवान आणि त्यांच्या कुटुंबीयांबद्दल देश कृतज्ञता व्यक्त

करतो. पण, कर्नल बी. संतोष बाबू व अन्य शाहीद जवानांचे बलिदान व्यर्थ जाऊ नये. त्यासाठी केंद्र सरकारने मोठे पाऊल उचलले पाहिजे. सरकारकडून त्यापेक्षा कोणतेही कमी योगदान देशाचा विश्वासघात ठरेल. अवघ्या देशाने एकत्रितपणे चीनने केलेल्या

दुकृत्याला प्रत्युत्तर देण्याची हीच वेळ आहे.

धामक प्रचार कधीही मुत्सद्दी राजकारणासाठी वा सशक्त नेतृत्वासाठी पर्याय असू शकत नाही. दिशाभूल करणाऱ्या, खोट्या व अवडंबर माजवणाऱ्या प्रचारामुळे सत्य लपून राहत नाही, हे केंद्र सरकारने लक्षात घ्यावे, अशी समज मनमोहन सिंग यांनी दिली.

एप्रिलपासून चीन सातत्याने भारताच्या हद्दीतील गलवान खोरे व पॅंगॉंग तळ्याच्या भूप्रदेशात घुसखोरी करून या भूभागावर दावा करत आहे. आपण चीनच्या या धमक्यांना कोणत्याही परिस्थितीत बळी पडू शकत नाही व पडणाऱ्या नाही. पंतप्रधानांनी त्यांच्या विधानांचा चीनने गैरफायदा उठवू नये यासाठी दक्ष राहिले पाहिजे.

पंतप्रधानांच्या विधानांचा वापर चीनने गलवान खोऱ्यावरील दावा बळकट करण्यासाठी करू नये. या संकटाचा निपटारा करण्यासाठी व हा संघर्ष तीव्र होऊ नये यासाठी सर्व सरकारी यंत्रणांनी एकत्रित काम केले पाहिजे, असेही मनमोहन सिंग यांनी म्हटले आहे.

पंतप्रधानांची जबाबदारी मोठी - राहुल

'मनमोहन सिंग यांनी महत्त्वपूर्ण मुद्दा उपस्थित केला आहे. आता आपण ऐतिहासिक वळणावर उभे आहोत. आपले सरकार जे

निर्णय घेईल आणि कृती करेल त्याचा दूरगामी परिणाम पुढील पिढ्यांना भोगावा लागणार आहे. त्या परिणामांच्या उत्तरदायित्वाचे ओझे देशाच्या विद्यमान नेतृत्वावर असते. आपल्यासारख्या

लोकशाही देशामध्ये ही जबाबदारी पंतप्रधानांवरच असते. त्यामुळेच पंतप्रधानांनी आपण उत्तारलेल्या शब्दांचे आणि घोषणांचे आपल्या देशाच्या सुरक्षेवर, राजनीतिक व्यवहार-धोरणांवर व भौगोलिक हितसंबंधांवर कोणते दूरगामी परिणाम होऊ शकतात याचा विचार केला पाहिजे, असे मनमोहन म्हणले. भारताच्या मल्यासाठी पंतप्रधान मोदी त्यांचे म्हणणे ऐकतील अशी आशा करतो,' असे काँग्रेसचे नेते राहुल गांधी यांनी म्हटले आहे.

सहज बोलता बोलता...

गुरू ठाकूर... शांत, प्रसन्न, अबोल अशा या कलावंताची गीतं आपल्याला एकाचवेळी गुणगुणायला लावतात आणि मनात विचारांची रुजवातही करतात.

मनाचा सहज ठाव घेतिला असे नेमके बोल, भिडणारा भावार्थ अशी सरळ, सुरेल गाणी ही या प्रतिभावंताची ओळख आहे. या दोन दशकांच्या सर्जनाचा धांडोळा घेण्यासाठी आपण गुरू ठाकूर यांना भेटणार आहोत... 'लोकसत्ता'च्या सहज बोलता बोलता या वेबसंवादात, येत्या शुक्रवारी...

बोलत बोलत सहज सहभागी व्हावे असा कार्यक्रम लोकसत्ता... सहज बोलता बोलता...



गुरू ठाकूर,
प्रसिद्ध गीतकार

संवादक :
मिलिंद कुलकर्णी

कधी : शुक्रवार, २६ जून २०२०
वेळ : सायंकाळी ५ वाजता

* नियम व अटी लागू. प्रवेश मर्यादित

त्यांना भेटण्यासाठी तुम्ही करायचं ते इतकंच...
● http://tiny.cc/LS_SahajBoltaBolta_26June या लिंकवर जाऊन नोंदणी करा.
● नोंदणी करून झाल्यावर आमच्याकडून तुम्हाला ई-मेल आयडीवर संदेश येईल.
● याद्वारे २६ जून रोजी सायंकाळी ५ वाजता या वेब-संवादात सहभागी होता येईल.
● अधिक माहितीसाठी <http://www.loksatta.com> या संकेतस्थळाला भेट द्या.



नेपाळमधील नागरिकत्व कायद्यात भारतविरोधी तरतुदींचा समावेश

वृत्तसंस्था, काठमांडू

नेपाळच्या नागरिकत्व कायद्यात भारताला प्रतिकूल असे बदल करण्यात येत असून नेपाळी नागरिकांशी विवाह करणाऱ्या परदेशी महिलांसाठी व नागरिकत्वाचे प्रवेशात राहणारे लोक असून हा भाग दक्षिण नेपाळमध्ये येतो. हिमालयाच्या पायथ्याशी बिहारलगत हा भाग आहे. नागरिकत्व कायद्यातील प्रस्तावित सुधारणेनुसार एखाद्या परदेशी महिलेने नेपाळी व्यक्तीशी विवाह केला तर तिला सात अधिकार

वापरता येतील. या महिलेला सात वर्षांनी नागरिकत्व मिळेल. रविवारी संसदीय समितीने या सुधारणा विधेयकास मंजुरी दिली आहे. या सुधारणानुसार या परदेशी महिलांना सात वर्षे नागरिकत्वाचे प्रमाणपत्र मिळणार नाही, पण त्यांना नेपाळमध्ये राहता येईल. त्यांचे आर्थिक, सामाजिक, सांस्कृतिक अधिकार अबाधित राहतील, त्यांना देशात उद्योग चालवता येईल. जन्म, मृत्यू, विवाह, घटस्फोट, स्थलांतर याची नोंदणी करता येईल. या

महिलांना ओळखपत्रे देण्यात येतील. महिला संघटनांनी यावर टीका केली असून त्यांनी म्हटले आहे की, जे परदेशी पुरुष नेपाळी महिलांशी विवाह करतील त्याबाबत यात

काहीही म्हटलेले नाही. सध्या एखाद्या परदेशी पुरुषाने नेपाळी महिलेशी विवाह केला तर त्याला नागरिकत्वासाठी १४ वर्षे वाट पाहावी लागते.

चाळीस सैनिक मारल्याच्या विधानावर चीनचा प्रतिक्रियेस नकार

वृत्तसंस्था, बीजिंग

पूर्व लडाखमधील गलवान खोऱ्यातील चकमकीत चाळीसहून अधिक चिनी सैनिक मारले गेल्याच्या केंद्रीय मंत्री व माजी लोकप्रमुख व्ही. के. सिंह यांच्या विधानावर कुठलीही प्रतिक्रिया व्यक्त करण्यास चीनने सोमवारी नकार दिला आहे. याबाबत कुठलीही माहिती आमच्याकडे नाही असे चीनने स्पष्ट केले. चीनच्या परराष्ट्र मंत्रालयाचे प्रवक्ते झाओ लिंग्यान यांनी सांगितले की, चीन व भारत यांच्यात सीमेवरील परिस्थिती सुधारण्यासाठी संवाद चालू आहे. राजनैतिक व लष्करी पातळीवर चर्चा चालू आहे.

सैनिक त्यात मारले गेले हे चीनने जाहीर केलेले नाही. त्या देशाच्या अधिकृत प्रसारमाध्यमांनी चीनचे नुकसान झाल्याचे म्हटले आहे पण प्राणहानीचा आकडा जाहीर केलेला नाही. भारत-चीन यांच्यात झालेल्या धुमश्चक्रीबाबत व्ही. के. सिंह यांनी एका वृत्तवाहिनीला असे सांगितले होते की, आमचे वीस सैनिक आम्ही गमावले असले तरी त्यांचे दुप्पट सैनिक यात मारले गेले आहेत. दरम्यान या चकमकींवर चीनशी

चर्चा झाल्यानंतर भारताचे जे दहा जवान चीनने ओलिस ठेवले होते त्यांची सुटका करण्यात आली होती. भारतानेही चीनच्या एका कर्नलला पकडून ठेवले होते त्याच्या बदल्यात चीनने १० सैनिकांची सुटका केल्याचे माहीतपार सूत्रांचे म्हणणे आहे. भारत व चीन यांच्यातील सीमा ३४८८ कि.मी.ची असून चीनने अरुणाचल प्रदेशवर दावा सांगताना तो दक्षिण तिबेटचा भाग असल्याचे म्हटले आहे, पण भारताने हा दावा नेहमीच फेटाळला आहे.

लोकसत्ता Classifieds

FROM ANYTHING TO EVERYTHING.

I have changed my name from Shinu Elizabeth Thomas S to Shinu Anil as per Maharashtra Gazette No.(P-204150)

मुफ्त सल्ला २४ तासात समाधान फोनवर कारीबार, प्रेमविवाह, विवाह विलंब, ग्रहकलेश, सौतन त्रास, शत्रूनाश, घटस्फोट, विदेश यात्रा, लक्ष्मीबंधन. Pashaji-9819326896 Bandra वेस्ट.

स्थावर मालमत्ता? तुमच्या अपेक्षेप्रमाणे व्यवहार होण्यासाठी 'लोकसत्ता'त एक छोटी जाहिरात पुरेशी आहे!

जाहिमत छोटी प्रतिसाद मोठा

महत्त्वपूर्ण निवेदन

I have changed my old name Kotha Suseela to new name as Sanapala Suseela vide Adhaar card No.6798 4695 9218.

I have changed my old name Naveen Kumar to new name as Sanapala Naveen Kumar vide Adhaar card No.4022 6771 9653.

0090273196-1

बजाज फायनान्स लिमिटेड

CIN-165910MH1987PLC042961 नोंदणीकृत कार्यालय: आकुर्डी, पुणे - ४११०३५

कॉर्पोरेट कार्यालय: ४ था मजला, बजाज फिनसर्स कॉर्पोरेट कार्यालय, पुणे-अहमदनगर रोड लगत, विमान नगर, पुणे - ४११०१४

मुदत ठेव योजना

क्रिसिल (CRISIL) कडून 'एकलए/स्टेबल' रेटिंग आणि इका (ICRA) कडून 'एकलए (स्टेबल)' रेटिंग

या योजनेसाठी उपरोक्त रेटिंग हे, वेळोवेळा वेळी घ्याऊन घ्यावेत व मुदल यांचे पॅमेंट केले जाण्याच्या संदर्भात सुरक्षिततेचे सर्वोच्च मानांकन दाखवतात.

₹५ कोटी पर्यंतचा ठेकीसाठी वार्षिक व्याजदर (१४ जुलै २०२० पासून लागू) खालीलप्रमाणे:

कालावधी महिन्यांमध्ये	किमान ठेव (₹. मध्ये)	संघटी	विग्न - संघटी			
			मासिक	त्रैमासिक	सहामासी	वार्षिक
१२ - २३		₹. ९००	₹. ६.९२%	₹. ७.७३%	₹. ७.७९%	₹. ९.००%
२४ - ३५	२५,०००		₹. ७.७९%	₹. ८.६२%	₹. ८.८८%	₹. १०.००%
३६ - ६०			₹. ८.८८%	₹. ९.९२%	₹. ९.८८%	₹. ११.००%

वर्ष	११ मार्च २०१९	३१ मार्च २०१९
आयतन	240.00	227.33
आयतन वाढ	1.69	1.89
आयतन वाढ (प्रतिशत)	0.71%	0.83%
आयतन वाढ (प्रतिशत)	86.59	53.64
आयतन वाढ (प्रतिशत)	95,181.26	75,532.88
आयतन वाढ (प्रतिशत)	90,370.41	3,653.46
आयतन वाढ (प्रतिशत)	292.04	254.29
आयतन वाढ (प्रतिशत)	1,06,992.37	80,368.80

वर्ष	११ मार्च २०१९	३१ मार्च २०१९
आयतन वाढ (प्रतिशत)	147.80	34.28
आयतन वाढ (प्रतिशत)	660.83	782.98
आयतन वाढ (प्रतिशत)	495.84	36.36
आयतन वाढ (प्रतिशत)	158.49	130.79
आयतन वाढ (प्रतिशत)	54.54	54.21
आयतन वाढ (प्रतिशत)	1,517.50	1,366.63
आयतन वाढ (प्रतिशत)	1,08,499.87	81,615.43

वर्ष	११ मार्च २०१९	३१ मार्च २०१९
आयतन वाढ (प्रतिशत)	0.44	0.43
आयतन वाढ (प्रतिशत)	54.25	438.89
आयतन वाढ (प्रतिशत)	218.64	169.94

वर्ष	११ मार्च २०१९	३१ मार्च २०१९
आयतन वाढ (प्रतिशत)	35048.97	31,528.94
आयतन वाढ (प्रतिशत)	29,970.67	20,349.36
आयतन वाढ (प्रतिशत)	13,993.01	2,792.87
आयतन वाढ (प्रतिशत)	4,338.87	4,338.86
आयतन वाढ (प्रतिशत)	1,471.81	1,289.38
आयतन वाढ (प्रतिशत)	88,529.86	66,482.97

वर्ष	११ मार्च २०१९	३१ मार्च २०१९
आयतन वाढ (प्रतिशत)	22.37	24.87
आयतन वाढ (प्रतिशत)	68.88	61.71
आयतन वाढ (प्रतिशत)	315.13	223.67
आयतन वाढ (प्रतिशत)	406.38	319.25

वर्ष	११ मार्च २०१९	३१ मार्च २०१९
आयतन वाढ (प्रतिशत)	115.37	116.03
आयतन वाढ (प्रतिशत)	19,448.26	15,702.18
आयतन वाढ (प्रतिशत)	19,563.63	15,812.21
आयतन वाढ (प्रतिशत)	1,08,499.87	81,615.43

वर्ष	११ मार्च २०१९	३१ मार्च २०१९
आयतन वाढ (प्रतिशत)	0.32	0.81
आयतन वाढ (प्रतिशत)	0.24	32.98

वर्ष	११ मार्च २०१९	३१ मार्च २०१९
आयतन वाढ (प्रतिशत)	1,340.49	1,243.80
आयतन वाढ (प्रतिशत)	245.19	-
आयतन वाढ (प्रतिशत)	5.45	3.81
आयतन वाढ (प्रतिशत)	0.32	0.80
आयतन वाढ (प्रतिशत)	0.24	32.98

आयतन वाढ (प्रतिशत) 0.32 0.81



स्वयंअध्ययन

मार्गदर्शनासाठी

शैक्षणिक दिनदर्शिका

पुणे : कोरोनाच्या प्रादुर्भावामुळे राज्यातील विद्यार्थ्यांचे शैक्षणिक नुकसान टाळण्यासाठी ऑनलाइन शिक्षण सुरू करण्यात आले आहे. त्यामुळे विद्यार्थ्यांनी पालकांच्या मदतीने स्वयंअध्ययन कसे करावे हे समजावण्यासाठी राज्य शैक्षणिक संशोधन व प्रशिक्षण परिषदेकडून शैक्षणिक दिनदर्शिका तयार करण्यात आली असून, त्यात विषयनिहाय अभ्यास कसा करावा या बाबतचे मार्गदर्शन करण्यात आले आहे.

ऑनलाइन चाचण्यांचा विद्यार्थ्यांवर मारा नको

शिक्षकांनी दूरध्वनी-मोबाइल, व्हॉट्सअप, चित्रफितीच्या माध्यमातून विद्यार्थ्यांशी संवाद ठेवून त्यांचे शिक्षण आनंददायी करण्याची सूचनाही दिनदर्शिकेत देण्यात आली आहे. तसेच विद्यार्थ्यांवर ऑनलाइन चाचण्यांचा मारा न करता त्यांच्याशी चर्चा करणे, प्रश्न विचारणे, शंकाभिरसन करणे आणि सर्वंकष मूल्यमापन करणे महत्त्वाचे असल्याचे स्पष्ट केले आहे.

विद्यार्थ्यांनी प्रत्येक घडा वाचून झाल्यावर कोणती कृती करावी, पालकांशी संवादाच्या माध्यमातून उजळणी करावी करावी, कोणता स्वाध्याय करावा, पाठाचा अभ्यास कसा करावा, किती गणिते कोणत्या पद्धतीने सोडवावीत याचे नियोजन या दिनदर्शिकेमध्ये देण्यात आले आहे. या द्वारे विद्यार्थी आणि शिक्षक स्वतःच्या वेळेनुसार अध्ययन, अध्यापन करू शकतील अशी माहिती राज्य शैक्षणिक संशोधन प्रशिक्षण परिषदेचे संचालक दिनकर पाटील यांनी दिली.

मालमत्ता विक्रीतून पाचशे कोटीचे उत्पन्न

उत्पन्नवाढीसाठी महापालिकेच्या मालमत्तांची विक्री

लोकसत्ता प्रतिनिधी

पुणे : उत्पन्नवाढीसाठी महापालिकेने स्वमालकीच्या काही मालमत्ता विकण्याचा निर्णय घेतला असून त्या माध्यमातून किमान पाचशे कोटी रुपयांचे उत्पन्न महापालिकेला मिळेल, असा अंदाज गुहीत धरण्यात आला आहे. या निधीतून शहरातील विकासकामे मार्गी लावण्यात येतील, असा दावा महापालिकेतील सत्ताध्याऱ्यांकडून करण्यात आला आहे.

महापालिकेला मिळणाऱ्या उत्पन्नावर मर्यादा आल्यामुळे विकासकामांसाठी निधी मिळणार का, असा प्रश्नही निर्माण झाला आहे. त्यामुळे उत्पन्नाचे नवनवीन स्रोतांची चाचपणी सुरू झाली असून त्या अंतर्गत मालमत्ता विक्री करण्यासंदर्भात गांधीयाने विचार सुरू झाला आहे. सध्या महापालिकेच्या मालकीच्या १० हजार सदनिका आहेत. त्यापैकी ३ हजार सदनिका महापालिकेच्या ताब्यात आहेत. त्यातील १ हजार ५०० लहान-मोठ्या सदनिका, गाळ्यांची विक्री करण्याचे संकेत सत्ताध्याऱ्यांकडून देण्यात आले आहे.

महापालिकेच्या मोकळ्या जागांवर सत्तत्याने अतिक्रमणे होतात. ती रोखण्यासाठी उपाययोजना कराव्या लागतात. सुरक्षा रक्षकांचा खर्च,

उत्पन्न जमा होण्याची शक्यताच धूसर असल्यामुळे प्रकल्पांची कामेही थांबविण्याची वेळ महापालिकेवर आली आहे. यंदा नवे आर्थिक वर्ष सुरू झाले, तरी महापालिकेच्या बांधकाम विभागाकडे अद्यापही परवानगीचे प्रस्ताव आलेले नाहीत. जीएसटीपोटी दरवर्षी साधारण दोन हजार कोटी रुपये महापालिकेला मिळतात. सध्या दीडशे कोटी रुपये प्राप्त झाले आहेत. मिळकतकरातून चारशे कोटी रुपये मिळाले आहेत.

महापालिकेकडून अनेक महत्त्वाकांक्षी प्रकल्प हाती घेण्यात आले आहेत. त्यापैकी केवळ समान पाणीपुरवठा योजना आणि भामा-आसखंड पाणीपुरवठा योजना ही कामे सुरू ठेवण्याचा निर्णय झाला असून अन्य प्रकल्पांवर फुली मारण्यात आली आहे. त्यामुळे आता उत्पन्नाचे स्रोत धुंडाळण्यास सुरुवात झाली आहे.

महापालिकेकडून अनेक महत्त्वाकांक्षी प्रकल्प हाती घेण्यात आले आहेत. त्यापैकी केवळ समान पाणीपुरवठा योजना आणि भामा-आसखंड पाणीपुरवठा योजना ही कामे सुरू ठेवण्याचा निर्णय झाला असून अन्य प्रकल्पांवर फुली मारण्यात आली आहे. त्यामुळे आता उत्पन्नाचे स्रोत धुंडाळण्यास सुरुवात झाली आहे.



पिंपरी-चिंचवड शहरातील नाल्यांची पालिका पदाधिकारी आणि अधिकाऱ्यांनी सलग तीन दिवस पाहणी केली.

नालेसफाईचे दारुण चित्र उघड

पाहणी दौऱ्यांनंतर तत्काळ कार्यवाहीचे पिंपरी चिंचवड पालिका आयुक्तांचे आदेश

लोकसत्ता प्रतिनिधी

पिंपरी : पिंपरी-चिंचवड शहरातील नाल्यांची पाहणी दौरा पूर्ण केल्यानंतर नालेसफाईचे दारुण चित्र समोर आले आहे. या संदर्भात, आवश्यक कार्यवाही तातडीने करण्याचे आदेश महापौर माई ढोरे आणि पालिका आयुक्त श्रावण हर्डीकर यांनी अधिकाऱ्यांना दिले आहेत. वादळी पावसामुळे शहराची दाणाणा उडाल्यानंतर आणि प्रत्यक्ष पावसाळ सुरू झाल्यानंतर उशिरा

पावसाळपूर्वी कामांची पाहणी करण्यासाठी महापौर, आयुक्तांसह नगरसेवक व अधिकाऱ्यांचा पाहणी दौरा झाला. पाहणी दौऱ्यात आढळून आलेल्या नाल्यांशी संबंधित समस्यांवर योग्य कार्यवाही करण्याचे आदेश आयुक्तांनी अधिकाऱ्यांना दिले आहेत. **- नामदेव दाके,** सतारूळ पक्षनेते

जाग आलेल्या पदाधिकारी आणि अधिकाऱ्यांनी महापौर व आयुक्तांच्या उपस्थितीत १७ ते १९ जून असा तीन दिवसांचा पाहणी दौरा केला. या निमित्ताने जवळपास १०० ठिकाणी

नगरसेवकांनी आपआपल्या प्रभागातील नाल्यांची दुरुवस्था महापौर तसेच आयुक्तांना दाखवून दिली. यावरून आयुक्तांनी काही अभियंत्यांची जागीच कानउघडणी केली. काही ठिकाणी अरुंद नाले तर काही ठिकाणी नाल्यांमध्ये अस्वच्छता दिसून आली. तुंबलेले नाले ही सर्वच क्षेत्रीय कार्यालयात सामाईक समस्या असल्याचे आढळून आले. नाल्यांची रुंदी वाढवावी, खराब झालेल्या वाहिऱ्या बदलण्याची सूचना करण्यात आली.

लोकसभेत सर्वाधिक प्रश्न विचारणाऱ्या पाच खासदारांमध्ये तिघे महाराष्ट्राचे

लोकसत्ता प्रतिनिधी

पुणे : लोकसभेत सर्वाधिक प्रश्न विचारणाऱ्या पाच खासदारांमध्ये पहिल्या तीन क्रमांकावरचे खासदार हे महाराष्ट्रातील आहेत. २१२ प्रश्न विचारणाऱ्या बरामतीच्या सुप्रिया सुळे प्रथम क्रमांकावर असून त्यांच्यापोटात धुळ्याचे सुभाष भामरे आणि शिरूरचे डॉ. अमोल कोल्हे यांनी प्रत्येकी २०२ प्रश्न विचारले आहेत.

मध्य प्रदेशातील मंदसौर येथील खासदार सुधीर गुप्ता (१९८ प्रश्न) आणि झारखंड येथील जमशेटपूर येथील खासदार विद्युत महतो (१९५ प्रश्न) हे चौथ्या आणि पाचव्या क्रमांकावर आहेत. पुण्यातील परिवर्तन संस्थेने पहिल्या वर्षाच्या खासदारांच्या कामकाजाचा अहवाल जाहीर करताना ३१ मेपर्यंतच्या कामाची देखल घेतली आहे, अशी माहिती संस्थेच्या अध्यक्षा अंकिता अभ्यंकर, समन्वयक तमय कानिटकर आणि सायली दोडके यांनी सोमवारी ऑनलाइन पत्रकार परिषदेत दिली. हा अहवाल khasdar.info या संकेतस्थळावर पाहण्यासाठी उपलब्ध आहे. त्याचप्रमाणे सर्वाधिक प्रश्न विचारणाऱ्या महाराष्ट्रातील खासदारांमध्ये सुळे, भामरे आणि डॉ.

- लोकसभेत सर्वाधिक उपस्थिती**
- गोपाळ शेटी (उत्तर मुंबई) - १०० टक्के
- मनोज कोटक (उत्तर पूर्व मुंबई) - १०० टक्के
- कपिल पाटील (मिर्वाडी) - ९५ टक्के
- सुनील मेढे (मंडारा-गोंदिया) - ९३.७५ टक्के
- हेमंत गोडसे (नाशिक) - ९३.७५ टक्के

कोल्हे यांच्यासह श्रीरंग बारणे (मावळ) आणि गजानन कीर्तिकर (उत्तर-पश्चिम मुंबई) यांचा समावेश आहे. लोकसभेत सर्वाधिक चर्चांमध्ये सहभाग घेणाऱ्या राज्यातील पाच खासदारांमध्ये सुळे आणि बारणे यांच्यासह राहुल शेवाळे (दक्षिण मध्य मुंबई), डॉ. श्रीकांत शिंदे (कल्याण) आणि विनावक राऊत (रत्नागिरी-सिंधुदुर्ग) यांचा समावेश आहे. स्वतंत्रपणे विधेयक मांडणाऱ्या राज्यातील पहिल्या पाच खासदारांमध्ये गोपाळ शेटी (उत्तर मुंबई), डॉ. श्रीकांत शिंदे, सुप्रिया सुळे, श्रीरंग बारणे आणि राहुल शेवाळे यांचा समावेश आहे.

ऑनलाइन अधिसभेवर बहिष्काराचे सावट

सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठाच्या अधिसभेला सदस्यांकडून विरोध

लोकसत्ता प्रतिनिधी

पुणे : सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठाच्या ऑनलाइन अधिसभेला सदस्यांकडून विरोध करण्यात येत आहे. ऑनलाइन अधिसभेच्या वैधतेविषयी प्रश्नचिन्ह अधिसभा सदस्यांनी उपस्थित केले असून, नेहमीच्या पद्धतीने अधिसभा न घेता ऑनलाइन पद्धतीने अधिसभा घेतल्यास त्यावर बहिष्कार घालण्याची काही अधिसभा सदस्यांनी भूमिका घेतली आहे. कोरोना विषाणू संसर्गामुळे विद्यापीठाची अर्थसंकल्पीय अधिसभा मार्चमध्ये होऊ शकली नाही. त्यामुळे कुल गुरुकुंचा अधिकाऱ्यात अर्थसंकल्पानुसार तीन महिने कामकाज करण्यात आले. मात्र, ही मुदत ३० जूनला संपत असल्याने २५ जूनला अर्थसंकल्पीय अधिसभा घेण्याचे नियोजन करण्यात आले आहे. मात्र, अधिसभा ऑनलाइन न घेता नेहमीच्या पद्धतीने घेण्याची मागणी आता जोर धरत आहे.

अधिसभा सदस्य डॉ. नंदू पवार म्हणाले, की अर्थसंकल्पाला मान्यता घेण्यासाठी विद्यापीठ प्रशासन प्रयत्नशील आहे. पण विद्यापीठाशी संबंधित अन्य प्रश्नांही महत्त्वाचे आहेत. ऑनलाइन अधिसभेत अर्थसंकल्प वगळता अन्य विषय बाजूला राहतील. तसेच ऑनलाइन बैठकीची तरतूद विद्यापीठ कायद्यात

अंतिम वर्ष परीक्षेच्या मुद्द्यावर अधिसभेत चर्चेची मागणी

अंतिम वर्षाच्या विद्यार्थ्यांना परीक्षा न देता त्यांना पदवी प्रमाणपत्र हवे असल्यास तसे त्यांच्याकडून लेखी स्वरूपात घेऊन विद्यापीठांनी योग्य ते सूत्र वापरून त्यांचा निकाल घोषित करण्याबाबतचे निर्देश राज्य शासनाने दिले आहेत. हा मुद्दा व्यावसायिक आणि अत्यावसायिक अशा दोन्ही अत्यासक्रमांना लागू आहे. मात्र या निर्णयामुळे विषय राहिलेल्या (बॅकलॉग) विद्यार्थ्यांना तंत्रिकदृष्ट्या पदवी देता येणार नाही. व्यावसायिक अत्यासक्रमांच्या स्वायत्त परिषदांनी या निर्णयाला मान्यता न दिल्यास पदवीच्या वैधतेचा प्रश्न निर्माण होईल. परीक्षा देणाऱ्या विद्यार्थ्यांची पदव्युत्तर प्रवेशाची पदेश प्रक्रिया कशी राबवणार हाही

नसल्याने ऑनलाइन अधिसभेच्या वैधतेबाबतही प्रश्न आहे. तसेच अधिसभेची सूचना एकवीस दिवस आधी द्यावी लागते. त्यानुसार ही सूचना देण्यात आलेली नाही. त्यामुळे विद्यापीठ प्रशासनाला अधिसभेच्या कार्यप्रणालीचे उद्बेधन करता येणार नाही. विद्यापीठ लाखो विद्यार्थ्यांची परीक्षा घ्यायला तयार आहे, पण थोडक्या सदस्यांची अधिसभा घेण्याची तयारी न दाखवणे योग्य

पुढे आहे. तसेच पदव्युत्तर अत्यासक्रमांच्या प्रवेशावरही परिणाम होणार आहे. अनेक अत्यासक्रमांना पुरेसे विद्यार्थी मिळणार नाहीत. परिणामी शिक्षकांना कार्यभार राहणार नसल्याने त्यांच्या नोकरीवर वादा येण्याची शक्यता आहे. असे विविध मुद्दे उपस्थित करून अधिसभेमध्ये अंतिम वर्ष परीक्षांच्या विषयावर चर्चा करण्याची मागणी डॉ. शांकांत देशमुख, डॉ. संजय खरत, दादाभाऊ शिंदेकर, संतोष ढोरे, शशिकांत तिळोटे, तानाजी वाघ, डॉ. प्रवीण चौधरी, डॉ. सुनीता आढाव, डॉ. देविदास वायदंडे, गिरीश मवाळकर, बाबेश्री मंठाळकर, डॉ. बाबा सांगळे यांनी केली आहे.

नाही. ऑनलाइन अधिसभा घेतल्यास या बैठकीत सहभागी न होण्याचा निर्णय घ्यावा लागेल. नेहमीच्या पद्धतीने अधिसभा घेण्याबाबत राज्यापालांनाही निवेदन दिले आहे. विद्यापीठाची अधिसभा नेहमीच्या पद्धतीनेच व्हायला हवी. अर्थसंकल्पाशिवाय अन्य महत्त्वाची मुद्द्यांवर चर्चा करण्यासाठी ऑनलाइन बैठकीत पुरेसा वेळ मिळणार नाही. मात्र विद्यापीठाने

शासनाच्या निर्देशानुसार जास्त व्यक्तींना एकत्र येता येणार नाही. तसेच राज्यापालांनीही ऑनलाइन अधिसभेला मान्यता दिलेली आहे. त्यानुसारच ही अधिसभा घेण्याचे नियोजन आहे. करोनाचा प्रादुर्भाव वाढत असताना जास्त लोकांनी एकत्र येणे योग्य नाही. तसेच प्रत्यक्ष अधिसभा घेतल्यास तीन जिल्ह्यांतून सदस्य येणार असल्याने त्यात जोखीम आहे. अर्थसंकल्पाशिवाय अन्य मुद्द्यांवर चर्चा होणे आवश्यक असले, तरी सध्याची परिस्थिती अनुकूल नाही. त्यामुळे २५ जूनच्या अधिसभेत अर्थसंकल्पाची मान्यता प्रक्रिया पूर्ण करण्यात येईल. परिस्थिती पूर्वपदावर आल्यावर अन्य विषयांवरील चर्चेसाठी पुन्हा स्वतंत्र अधिसभा घेता येईल. **- डॉ. एन. एस. उमराणी,** प्र कुलगुरु

नेहमीच्या पद्धतीने अधिसभा न घेतल्यास अधिसभेवर बहिष्कार टाकण्याची भूमिका घ्यावी लागेल, असे अधिसभा सदस्य संतोष ढोरे यांनी सांगितले.

वृत्तपत्रे वितरक, घरकामगारांसाठी वेगळ्या आदेशांची गरज नाही

लोकसत्ता प्रतिनिधी

पुणे : शहरासह जिल्ह्यातील गृहनिर्माण सोसायट्यांमध्ये घरोघरी वृत्तपत्र वितरणाला आणि घरकामगारांना बंदी करण्यात येत असल्याच्या रोज तक्रारी येत आहेत. मात्र, राज्य आणि जिल्हा प्रशासनाने याबाबत दिलेल्या आदेशांचे पालन करणे आवश्यक आहे. केवळ प्रतिबंधित क्षेत्रांमध्ये याबाबतचे नियम पाळले जावेत, असे आवाहन जिल्हाधिकारी नवल किशोर राम यांनी सोमवारी केले. तसेच याबाबत गृहनिर्माण सोसायट्यांसाठी वेगळे आदेश काढण्याची गरज नसल्याचेही त्यांनी स्पष्ट केले.

सहकारी आणि इतर गृहनिर्माण संस्थांबाबत (हौसिंग सोसायटी) राज्य शासन आणि जिल्हा प्रशासनाने करोनाच्या अनुषंगाने वेळेवेळी सूचना दिल्या आहेत. त्यानुसारच गृहनिर्माण संस्थांनी कार्यवाही करणे आवश्यक आहे. सद्यःस्थितीत करोनाच्या अनुषंगाने सोसायट्यांकडून स्वतः नियम तयार करण्यात येत असून ते सर्व सभासदांना पाळणे बंधनकारक करण्यात आले आहे. हे नियम बेकायदा असून याबाबत जिल्हाधिकारी यांनी दिलेले आदेश शहरासह जिल्ह्यातील सर्व सोसायट्यांसाठी बंधनकारक आहेत. याबाबत गृहनिर्माण सोसायट्यांसाठी वेगळ्या आदेशांची गरज नसून राज्य

प्रतिबंधित क्षेत्रात बंदी

टाळेबंदी शिथिल करण्यात आल्यानंतर घरोघरी वृत्तपत्रे वितरक, घरकामगार यांना कामावर जाण्यास हरकत नाही. केवळ शहरात महापालिका आयुक्त आणि ग्रामीण भागात जिल्हा प्रशासनाकडून निश्चित करण्यात आलेल्या प्रतिबंधित क्षेत्रात बंदी आहे. संबंधित भाग प्रतिबंधित क्षेत्रातून वगळल्यानंतर बंदी उठवावी, असेही जिल्हाधिकारी राम यांनी स्पष्ट केले.

आणि जिल्हा प्रशासनाने दिलेल्या आदेशांची अंमलबजावणी करणे बंधनकारक आहे, असेही जिल्हाधिकारी राम यांनी स्पष्ट केले. दरम्यान, सोसायटीमधील करोनाबाधित रुग्ण उपचारानंतर बरे होऊन आल्यानंतर त्यांच्यावर, त्यांचे नातेवाईक व त्यांची काळजी घेणारे यांच्यावर बहिष्कार घालण्यात येऊ नये. सोसायटीमधील अत्यावश्यक सेवेतील अधिकारी किंवा कर्मचारी यांना योग्य पद्धतीने वागणूक द्यावी. त्यांना कर्तव्यावर जाणे-येणे यासाठी प्रतिबंध करू नये. सोसायटीमधील अत्यावश्यक सेवा पुरवठा करणाऱ्या व्यक्ती, संस्था (विजेबाबत कामे करणारे, प्लंबिंग, गॅस किंवा पाणी इत्यादी सेवा) यांना सोसायटीमध्ये ये-जा करण्यासाठी प्रतिबंध करू नये असे, त्यांनी सांगितले.

वृत्तपत्र विक्रेत्यांना मदतीचे आवाहन

वृत्तपत्र पोहोचविणाऱ्या विक्रेत्यांची आर्थिक घडी विस्कटली

लोकसत्ता प्रतिनिधी

पुणे : इलेक्ट्रॉनिक आणि समाजमाध्यमातून कोरोना संसर्गाबद्दल चुकीचा संदेश समाजात गेल्यामुळे वृत्तपत्र विक्री व्यवसाय चालू आणि बंद या चक्रात अडकला असताना घरोघरी दररोज वृत्तपत्र पोहोचविणाऱ्या विक्रेत्यांची आर्थिक घडी विस्कटली आहे. त्यांना आता मदतीचा हात देण्याची गरज असून दानशूर व्यक्ती, स्वयंसेवी संस्था, कंपन्या, गणेशोत्सव मंडळे आणि संघटनांनी वृत्तपत्र विक्रेत्यांना मदत करावी, असे आवाहन करण्यात आले आहे. इलेक्ट्रॉनिक माध्यमातून येणाऱ्या भडक बातम्यांच्या काळात वृत्तपत्रांची विरवासाहता अबाधित राहिली आहे.

पूर्ण शाहनिशा करून बातमी प्रसिद्ध करण्याची परंपरा वृत्तपत्र माध्यमांनी जपली आहे. अशा बातम्यांचा समावेश असलेले वृत्तपत्र घरोघरी पोहोचवताना ऊन-पाऊस-वाऱ्याची पर्वा न करता अखंड सेवा पुरवणारा वृत्तपत्र विक्रेता हा घटक व्यवसायाची लढाई लढत आहे. आपत्कालीन परिस्थिती असली, तरी आपल्यापर्यंत वेळेत वृत्तपत्र पोहोचविणारे विक्रेते अनेक अडचणींचा सामना करत आहेत. ग्राहकांमध्ये होणारे समज-गैरसमजाचे वातावरण, अंक वितरणासाठी मनुष्यबळाची उपलब्धता ही समस्या, प्रत्यक्ष ग्राहकाकडे मासिक बिल मिळवण्यासाठी फिरण्यास आलेल्या मर्यादा यामुळे कुटुंबाचा उदरनिर्वाह कसा चालवायचा अशा कात्रीमध्ये

येथे मदत करा

- खातेदार : पुणे वृत्तपत्र विक्रेता संघ
- बँकेचे नाव : बँक ऑफ महाराष्ट्र
- खाते क्रमांक : 601311088730
- आयडफएस्सी कोड - MAHB 0000001

वृत्तपत्र विक्रेते सापडले आहेत. आपला व्यवसाय सुरू ठेवत ते प्रत्येकाच्या वाचनाची भूक भागवत आहेत, ही कौतुकाची बाब आहे. अशा वृत्तपत्र विक्रेत्यांना समाजाकडून मदतीचा हात मिळण्याची आवश्यकता असून दानशूरांनी त्यांना अर्थसहाय करावे, असे आवाहन करण्यात आले आहे.

लोकसत्ता प्रतिनिधी

पुणे : वाहन परवान्यासह इतर सर्व प्रकारच्या कामकाजासाठी प्रादेशिक परिवहन कार्यालय सोमवारपासून कार्यान्वित करण्यात आले. कोरोनाची दक्षता म्हणून सध्या निम्म्या क्षमतेनेच कामकाज करण्यात येणार आहे. त्याचप्रमाणे सर्व प्रकारच्या कामांसाठी नागरिकांना ऑनलाइन पूर्वनिर्णयित वेळ घेऊनच कार्यालयात जावे लागणार आहे. टाळेबंदीनंतर आरटीओतील कामकाज पूर्णपणे बंद करण्यात आले होते. टाळेबंदीत हळूहळू शिथिलता देत असताना काही दिवसांपूर्वी नव्या वाहनांच्या

शिकाऊ आणि पक्क्या वाहन परवान्याच्या चाचणीसह इतर सर्व प्रकारची कामे पुणे आरटीओकडून सोमवारपासून सुरू करण्यात आली.

नागरिकांशी संबंधित सर्व प्रकारची कामे सुरू करण्याचे नियोजन करण्यात आले होते. वाहन परवाना

आणि इतर कामांसाठी नागरिकांना पूर्वनिर्णयित वेळा देणेही सुरू करण्यात आले होते. त्यानुसार सध्या

वाहन आणि नागरिकांशी संबंधित सर्व प्रकारची कामे सुरू करण्यात आली आहेत.

रामनदी पूरमुक्त होण्यासाठी तातडीची कार्यवाही आवश्यक

किर्लोस्कर वसुंधरा रामनदी पुनरुज्जीवन प्रकल्पाचा अहवाल सादर

लोकसत्ता प्रतिनिधी



किर्लोस्कर वसुंधरा रामनदी पुनरुज्जीवन आणि रामनदी-मुळा संगम क्षेत्रातील घन कचरा हटविणे या उपाययोजनांची तातडीने कार्यवाही केल्यास रामनदी पूरमुक्त होऊ शकेल. तीन लाख नागरिक बाधित होण्यापासून वाचू शकतील. किर्लोस्कर वसुंधरा रामनदी पुनरुज्जीवन प्रकल्पाचा अहवाल 'किर्लोस्कर वसुंधरा'चे संयोजक वीरेंद्र चित्राव सोमवारी जाहीर केला. या प्रकल्पामध्ये इकॉलॉजिकल सोसायटीचे डॉ. गुरुदास नूलकर, वसुंधरा स्वच्छता अभियानचे अनिल गायकवाड, जीवित नदी संस्थेच्या शैलजा देशपांडे, बायोस्फिअर्सचे डॉ. सचिन पुणेकर, मिशन ग्राउंडवॉटरच्या वैशाली पाटकर, किर्लोस्कर ऑइल इंजिन लि. चे निनाद पाटील, केपीसीएलचे डॉ. सुरेश मिजार, जलदेवता सेवा अभियानचे शैलेंद्र पटेल आणि पराडकर फाउंडेशनचे ज्येष्ठ प्राज्ञ पराडकर यांनी सहभाग घेतला.

या उपाययोजना केवळ रामनदीपुरत्या मर्यादित नसून शहरातील अन्य जलप्रवाह आणि पाणीसाठ्यांसाठी उपयुक्त आहेत, असे सांगून चित्राव म्हणाले, काही

कारवाई करणे अपेक्षित आहे.

नैसर्गिक धोक्यांमुळे होणारे आर्थिक आणि सामाजिक नुकसान कमी करण्यासाठी लोकप्रतिनिधी आणि स्वयंसेवी संस्थांसह सर्व

विभागांचा समावेश असलेली संरक्षण समिती तयार करावी. पुणे महापालिका, ग्रामपंचायत, सिंचन विभाग, स्वयंसेवी संस्था, नागरिकांचे गट, कंपनी आणि सरपंच यांच्यामध्ये

माहितीची देवाणघेवाण होऊन त्यानुसार अंमलबजावणी त्वरित सुरू करावी, अशा शिफारशी करण्यात आल्या आहेत. त्यासाठी महापालिकेने एका समन्वयकाची नियुक्ती करून कृतिशील कार्यक्रम राबवावा, अशी अपेक्षा व्यक्त करण्यात आली आहे.



पुणे : कोरोना संसर्ग काळात पीएमपीच्या १० हजार कर्मचाऱ्यांना मासिक वेतन देणे आवश्यक असतानाही ते देण्यात आलेले नाही. सेवकांच्या वेतनाचा प्रश्न तातडीने निकाली काढावा, यासाठी सातत्याने पाठपुरावा सुरू असतानाही त्याला प्रतिसाद देण्यात येत नाही. त्यामुळे हा प्रश्न लवकर सुटला नाही तर आंदोलन करण्यात येईल, असा इशारा पीएमटी कामगार संघाने (इंटक) दिला आहे.

कोरोना संकटाच्या काळात पीएमपीच्या १० हजार कर्मचाऱ्यांना शासन निर्णयानुसार वेतन अदा करणे आवश्यक होते. मात्र ते करण्यात आलेले नाही. बदली सेवकांनाही एप्रिल २०२० पासून नवे देण्यात आलेले नाही. सेवक आणि अधिकारी कोरोना संकटाच्या काळात कार्यरत असतानाही त्यांना कोणतेही सुरक्षा कवच देण्यात आले नाही. तसेच दवाखान्यातही सेवकांवर सवलतीच्या दरात उपचार होत नाहीत. या समस्यांसंदर्भात पीएमपीएमएल कामगार संघाच्या पदाधिकाऱ्यांनी राज्याचे माजी मुख्यमंत्री, काँग्रेसचे ज्येष्ठ नेते पृथ्वीराज चव्हाण यांना निवेदन दिले होते. यानंतर इंटकच्या पदाधिकाऱ्यांची बैठक झाली. त्यामध्ये इंटकचे सल्लागार आणि काँग्रेसचे प्रदेश प्रवक्ते गोपाळ तिवारी यांनी हा वेतनाचा दिवा न सुटल्यास आंदोलनाचा इशारा दिला.

पीएमपी संचालक मंडळाने तातडीने हा प्रश्न मार्गी लावावा, राज्यात बेस्ट आणि अन्य महापालिकांतील सार्वजनिक वाहतूक कामगारांबाबत एकच धोरण असावे, अशी मागणी या वेळी करण्यात आली.

पिंपरीत सत्ताधाऱ्यांची नामुष्की

प्रस्तावच दाखल न झाल्याने जून महिन्याची सभा नाही

लोकसत्ता प्रतिनिधी



आधी तयार करण्यात येते. त्याचप्रमाणे, सर्व सदस्यांना ती घरपोच केली जाते. यात आतापर्यंत कधीही खंड पडला नाही.

टाळेबंदीमुळे महापालिकेचे

कामकाज पूर्णपणे विस्कळीत झाले होते. टाळेबंदीचे निर्बंध हळूहळू शिथिल केल्यानंतर स्थायी समिती तसेच पालिका सभेचे यापूर्वीच्या तहकूब असलेले कामकाज पूर्ण

महिन्यात एक सभा झालीच पाहिजे. मात्र, जूनच्या सभेचे कामकाज होऊ शकले नाही. एप्रिल आणि मे महिन्यात टाळेबंदीमुळे सभेचे कामकाज झाले नाही. आधीच्या सर्व सभेचे एकत्रित कामकाज १ जून आणि ४ जूनच्या सभामध्ये घेण्यात आले होते.

— उल्लस जगताप, नगरसचिव

या संदर्भात, पक्षनेते नामदेव ढाके यांनी सांगितले, की सुरुवातीला कोरोनाच्या पारवर्ध्मीवर निर्बंध होते. नंतर, यापूर्वीच्या सभांचे प्रलंबित कामकाज जूनच्या पहिल्या आठवड्यात घेण्यात आले. २० जूनच्या सभेसाठी निकडीचे विषय नव्हते. म्हणून सभा होऊ शकली नाही.

‘घरमालकांनी भाडेकरूंना सक्ती करू नये’

लोकसत्ता प्रतिनिधी

पिंपरी : कोरोना विषाणू संसर्ग रोखण्यासाठी लागू करण्यात आलेल्या टाळेबंदीमुळे सर्वांचे आर्थिक गणित कोलमडले असल्याने गरीब आणि गरजू भाडेकरूंना घरमालकांनी भाडेदरसाठी सक्ती करू नये, असे आवाहन पिंपरीच्या महापौर माई ढोरे यांनी केले आहे.

पिंपरी-चिंचवड ही औद्योगिक आणि कामगारांची नगरी आहे. राज्यभरातून पोटापाण्यासाठी आलेले नागरिक शहरात वास्तव्य करत आहेत. टाळेबंदीमुळे सर्वांनाच आर्थिक चणचण जाणवते आहे. कष्टकर्यांना जगण्याची भांत पडली आहे. अशा परिस्थितीत अनेकांना घराचे तथा इतर जागांचे भाडे देताना प्रचंड अडचणींना सामोरे जावे लागते

आहे. घरमालकांनी संयम दाखवावा आणि तीन महिन्यांचे भाडे वसूल करताना सक्ती करू नये. टप्पाटप्प्याने भाडे देण्याची सवलत भाडेकरूंना द्यावी. भाडेकरार संपलेल्या भाडेकरूंना बाहेर काढू नये. अशा अडचणीच्या काळात घरमालकांनी सहकार्याची भूमिका ठेवावी, असे आवाहन महापौरांनी प्रसिध्दीस दिलेल्या निवेदानाद्वारे केले आहे.

हंगामी प्राध्यापकांना विद्यापीठाकडून मुदतवाढ

लोकसत्ता प्रतिनिधी



दिलेले नियुक्ती आदेश, रुजू अहवाल आणि संस्थेच्या प्राध्यापक मान्यतेच्या मुदतवाढीच्या ठरावासह ३१ जुलैपर्यंत विद्यापीठाकडे पाठवणे आवश्यक आहे. तसेच ज्या पदांना विद्यापीठाची मान्यता रक्षणीक वर्ष २०१९-२०साठी घेतलेली नाही, अशी पदे भरताना संस्था किंवा महाविद्यालयाने प्राध्यापकांची पदे भरण्यासाठी विहित प्रक्रिया राबवणे बंधनकारक आहे. तसेच या प्राध्यापकनियुक्तीत काही कार्यदेशीर आणि आर्थिक समस्या उद्भवल्यास त्याला संस्था आणि महाविद्यालय जबाबदार असेल, असे विद्यापीठाच्या शैक्षणिक विभागाच्या कुलसचिवांनी स्पष्ट केले आहे.

पुणे : कोरोना विषाणू संसर्गाने उद्भवलेल्या परिस्थितीमध्ये महाविद्यालयात हंगामी प्राध्यापकांची भरती प्रक्रिया नव्याने राबवता येत नसल्याने सावित्रीबाई फुले पुणे विद्यापीठाने कार्यरत हंगामी प्राध्यापकांना एक वर्ष मुदतवाढ देण्याचा निर्णय घेतला आहे. त्यामुळे हंगामी प्राध्यापकांना दिलासा मिळाला आहे.

शैक्षणिक वर्ष २०१९-२० साठी काही महाविद्यालयांना प्राध्यापकांच्या पदांना एका शैक्षणिक वर्षासाठी मान्यता देण्यात आली होती. मात्र करोनाच्या प्रादुर्भावामुळे नियुक्तीची प्रक्रिया पूर्ण होऊ शकली नाही. त्यामुळे या पदांना मुदतवाढ देण्याची मागणी महाविद्यालयांकडून करण्यात आली होती. या पारवर्ध्मीवर विद्यापीठाने खास बाब म्हणून हंगामी प्राध्यापकांना मुदतवाढ देण्याचा निर्णय घेतला आहे.

शैक्षणिक वर्ष २०१९-२० साठी काही महाविद्यालयांना प्राध्यापकांच्या पदांना एका शैक्षणिक वर्षासाठी मान्यता देण्यात आली होती. मात्र करोनाच्या प्रादुर्भावामुळे नियुक्तीची प्रक्रिया पूर्ण होऊ शकली नाही. त्यामुळे या पदांना मुदतवाढ देण्याची मागणी महाविद्यालयांकडून करण्यात आली होती. या पारवर्ध्मीवर विद्यापीठाने खास बाब म्हणून हंगामी प्राध्यापकांना मुदतवाढ देण्याचा निर्णय घेतला आहे.

शैक्षणिक वर्षासाठी नव्याने

पडद्यामागच्या कलाकारांना मदतीचा हात

मोहन जोशी यांच्या 'मैत्री ट्रस्ट'तर्फे निधी सुपुर्द



'मैत्री ट्रस्ट'तर्फे मोहन जोशी यांच्या हस्ते रंगभूमी सेवक संघाचे सुरेंद्र गोखले यांना एक लाख रुपयांचा धनादेश सोमवारी प्रदान करण्यात आला. अरुण पोमण यांना देण्यात आला. मोहन जोशी यांनी यापूर्वी वैयक्तिक रीत्या ५०

हजार रुपयांचे अर्थसाह्य केले आहे. 'मैत्री ट्रस्ट'चे विस्ववर्ष श्रीराम रानडे, राजन मोहाडीकर, नाट्य परिषद कोथरूड शाखेचे अध्यक्ष सुनील महाजन, महापालिका रंगमंदिराचे मुख्य व्यवस्थापक सुनील मते या वेळी उपस्थित होते.

गोखले म्हणाले, गेल्या तीन महिन्यांपासून नाटकाचे प्रयोग झालेले नाहीत. त्यामुळे पडद्यामागचे कलाकार आर्थिक अडचणीत आले आहेत. या रंगभूमी सेवकांचे घर चालण्यासाठी या निधीतून

अन्नधान्याचा संच देण्यात येणार आहे. गणेशोत्सवाच्या काळात काही प्रमाणात थेट आर्थिक मदत देण्यात येईल.

रंगभूमी बंद पडणार नाही

अडचणीतून बाहेर येत रंगभूमी उभी करण्यासाठी अनेक मदतीचे हात लागणार आहेत. प्रत्येकाच्या मनात धास्ती असल्यामुळे अजून दोन महिने तरी नाटकाचे प्रयोग सुरू होतील असे वाटत नाही. पण, नवे लेखक आणि नवे कलाकार नवी नाटके घेऊन येतील. रंगभूमी बंद पडणार नाही, असा विश्वास मोहन जोशी यांनी व्यक्त केला.

महापालिकेतील काँग्रेस गटनेतापदी आबा बागुल

प्रदेश काँग्रेसकडून नियुक्ती पत्र

लोकसत्ता प्रतिनिधी



पुणे : काँग्रेस पक्षाच्या महापालिकेतील गटनेतापदी ज्येष्ठ नगरसेवक, माजी उपमहापौर आबा बागुल यांची सोमवारी नियुक्ती करण्यात आली. प्रदेश काँग्रेसकडून त्यांच्या नावाची अधिकृत घोषणा करण्यात आली. आबा बागुल यांच्याकडे दुसऱ्यांदा या पदाची जबाबदारी आली असून पक्षातील गटबाजी रोखण्याचे आव्हान आबा बागुल यांच्यापुढे आहे. दरम्यान, आबा बागुल यांच्या नियुक्तीमुळे गटनेता नियुक्तीच्या चर्चेलाही पूर्णाविराम मिळाला आहे.

महापालिका निवडणुकीनंतर काँग्रेस गटनेतापदाची जबाबदारी अरविंद शिंदे यांच्याकडे देण्यात आली होती. गेल्या वर्षी ऑक्टोबर महिन्यात झालेल्या विधानसभा निवडणुकीनंतर गटनेता बदलण्याची चर्चा सुरू झाली. विधानसभा

निवडणुकीसाठी आबा बागुल हे पर्वती विधानसभा मतदार संघातून निवडणूक लढविण्यास इच्छुक होते. मात्र त्यांना संघी मिळाली नाही. प्रदेश काँग्रेसमध्ये बदल झाल्यानंतर प्रदेशाध्यक्षपदाची जबाबदारी बाळासाहेब थोरात यांच्याकडे आली. त्या वेळी गटनेता म्हणून जबाबदारी दिली जाईल, असे बागुल यांना सांगण्यात आल्याची चर्चा काँग्रेसमध्ये होते. मात्र गटनेता पदासाठी पक्षात जोरदार गटबाजी दिसून येत होती. ज्येष्ठ नगरसेवक असूनही सातत्याने डावलण्यात आल्याची तक्रारी आबा बागुल यांनी बोलून दाखविली होती.

आबा बागुल हे गेल्या तीस वर्षापासून नगरसेवक आहेत. महापालिका निवडणुकीनंतर काँग्रेस गटनेतापदाची जबाबदारी अरविंद शिंदे यांच्याकडे देण्यात आली होती. गेल्या वर्षी ऑक्टोबर महिन्यात झालेल्या विधानसभा निवडणुकीनंतर गटनेता बदलण्याची चर्चा सुरू झाली. विधानसभा

कृषी आचार्य पदवी प्रवेश परीक्षेचे अर्ज भरण्यासाठी १३ जुलैपर्यंत मुदत

लोकसत्ता प्रतिनिधी

पुणे : राज्यातील चारही कृषी विद्यापीठांतील विविध विद्याशाखांमध्ये शैक्षणिक वर्ष २०२०-२१ मध्ये आचार्य पदवी (पीएच.डी.) अभ्यासक्रमाची सामायिक प्रवेश परीक्षा घेतली जाणार आहे. त्यासाठी ऑनलाइन अर्ज भरण्यासाठी १३ जुलैपर्यंत मुदत देण्यात आली आहे.

शैक्षणिक वर्ष २०१९-२० या शैक्षणिक वर्षात अंतिम पदव्युत्तर

परीक्षा दिलेले विद्यार्थी या परीक्षेसाठी भरत असतील. ऑनलाइन अर्ज भरल्यानंतर स्टेट बँक ऑफ इंडियाच्या स्थानिक शाखेत १७ जुलैपर्यंत परीक्षा शुल्क भरता येईल. ही परीक्षा २९ ऑगस्ट रोजी राज्यातील चारही कृषी विद्यापीठांच्या मुख्यालयां केंद्रांवर होईल. संबंधित परीक्षा केंद्रावर करोना विषाणू प्रादुर्भाव आणि प्रसार टाळण्यासाठी कार्यप्रणालीचे पालन करणे बंधनकारक असेल.

परीक्षेसाठीचा अर्ज महाराष्ट्र कृषी शिक्षण व संशोधन परिषद पुणे यांच्या

http://www.mcear.org या संकेतस्थळावर उपलब्ध करण्यात आला आहे. परीक्षेसाठी संपादन पात्र आणि अपात्र उमेदवारांची यादी २७ जुलै रोजी संकेतस्थळावर जाहीर करण्यात येईल. पात्र उमेदवारांना परीक्षा प्रवेशपत्र संकेतस्थळाद्वारे १९ ऑगस्टपासून प्रिंट करता येईल. तसेच परीक्षेची उत्तरसूची ८ सप्टेंबर आणि निकाल १० सप्टेंबरला संकेतस्थळाद्वारे जाहीर करण्यात येईल, अशी माहिती परीक्षा मंडळाचे नियंत्रक डॉ. ए. पी. सूर्यवंशी यांनी दिली.

राजर्षी शाहू महाराज जयंतीनिमित्त ऑनलाइन वक्तृत्व स्पर्धा

लोकसत्ता प्रतिनिधी

पुणे : राजर्षी छत्रपती शाहू महाराज यांच्या जयंतीनिमित्त कॅटॅलिस्ट फाउंडेशनतर्फे राज्यस्तरीय ऑनलाइन वक्तृत्व स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले आहे. या स्पर्धेत सहभागासाठी वय, भाषा असे बंधन नसून स्पर्धा

विनाशुल्क आहे.

स्पर्धकाने पाच मिनिटांमध्ये आपले मनोगत सादर करून दिनांक २६ जून २०२० पर्यंत ९८९०१६७२५४ किंवा ९०२८५३२१२३ या क्रमांकावर व्हॉट्सअपद्वारे पाठवावे. स्पर्धेतील प्रथम तीन क्रमांकाच्या विजेत्यांसह तीन उत्तेजनार्थ पारितोषिके प्रदान

करण्यात येणार असून प्रत्येकी सहभागी व्यक्तीस प्रमाणपत्र देण्यात येणार आहे.

या स्पर्धेत राज्यातील जास्तीत जास्त वक्त्यांनी सहभागी व्हावे, असे आवाहन कॅटॅलिस्ट फाउंडेशनचे अध्यक्ष सुनील माने यांनी केले आहे.

अळिंबी संशोधन केंद्राचा गौरव

लोकसत्ता प्रतिनिधी

पुणे : कृषी महाविद्यालयातील अळिंबी संशोधन केंद्राने सन २०१९-२० या वर्षात केलेल्या कामगिरीची दखल घेऊन महाविद्यालयाला सर्वोत्कृष्ट अळिंबी संशोधन केंद्र या पुरस्काराने सन्मानित करण्यात आले आहे.

कृषी महाविद्यालयातील अखिल भारतीय समन्वित अळिंबी संशोधन प्रकल्पाद्वारे दरवर्षी विविध अळिंबीवर संशोधनपर प्रयोग घेण्यात येतात. याशिवाय केंद्रामार्फत शेतकरी आणि इतर इच्छुक व्यक्तींना धिंगरी, बटन व दुधी अळिंबी लागवड तंत्रज्ञान, अळिंबी विषाणे उत्पादन

तंत्रज्ञान या विषयावर प्रशिक्षण देण्यात येते. संपूर्ण भारतात अशी अळिंबीवर संशोधन करणारी ३२ संशोधन केंद्र कार्यरत आहेत. या केंद्रांपैकी कृषी महाविद्यालयातील केंद्राने सन २०१९-२० मध्ये केलेल्या कार्याची दखल घेऊन संचालक, अळिंबी संशोधन संचालनालय, सोलन, हिमाचल प्रदेश यांच्यामार्फत या केंद्राला सर्वोत्कृष्ट अळिंबी संशोधन केंद्र या पुरस्काराने सन्मानित करण्यात आले आहे.

अळिंबी संशोधन प्रकल्पाचे केंद्र प्रमुख डॉ. अनिल गायकवाड, डॉ. अशोक जाधव, मिनीती हवळे यांचे विद्यापीठातील सर्व अधिकाऱ्यांनी अभिनंदन केले आहे.

प्रसिद्धीसाठी दावा दाखल केल्याचे निरीक्षण; धर्मादाय संस्थेला फटकारून दंड

असौनिक अल्बम गोळ्यांवर बंदीचा दावा न्यायालयाने फेटाळला

लोकसत्ता प्रतिनिधी



पुणे : असौनिक अल्बम-३० या गोळ्यांचे वाटप करण्यास स्थगिती देण्याबाबत मानवाधिकार कायद्यांतर्गत न्यायालयात दावा दाखल करणाऱ्या धर्मादाय संस्थेला न्यायालयाने फटकारले. सध्याच्या काळात संबंधित संस्थेचे मानवाधिकाराचा नावाने प्रसिद्धी मिळवण्यासाठी दावा दाखल केला तसेच न्यायालयाचा वेळ वाया घालवला, असे निरीक्षण न्यायालयाने

नोंदविले. संबंधित संस्थेला फटकारून दहा हजार रुपये दंड भरण्याचे आदेश जिल्हा सत्र न्यायाधीश एस. आर. नावंदर यांनी

दावा का फेटाळला

'असौनिक अल्बम-३० या गोळ्यांवर राज्य आरोव्य विभाग किंवा अन्य शासकीय संस्थेने बंदी घातलेली नाही. या गोळ्यांचा वापर प्रतिकारशक्ती वाढविण्यासाठी होत आहे. या गोळ्यांचे सेवन केल्याने कोणाला त्रास झाल्याचे पुरावे देखील नाहीत. करोनाचा संसर्गत न्यायालय फक्त तातडीच्या दबाव्यावर सुनावणी घेत आहे तसेच केवळ जामीन देण्यात दंडा व्यस्त आहे. अर्जाद्वारे संस्थेने केवळ प्रसिद्धीसाठी दावा दाखल करून कर्मचाऱ्यांचा वेळ वाया घालवला आहे', असे निरीक्षण न्यायाधीश नावंदर यांनी नोंदविले.

नुकतेच दिले. दंडाची रक्कम पुणे जिल्हा विधी सेवा प्राधिकरणाकडे जमा करण्यात यावी, असे आदेशात नमूद करण्यात

आले आहे. चिंचवड येथील केअर ऑफ फ्लिक सेप्टी या धर्मादाय संस्थेने पुणे महापालिकेचे आयुक्त, जिल्हाधिकारी यांच्याविरोधात मानव

अधिकार संरक्षण अधिनियम १९९३ च्या कलम-३० अनुसार न्यायालयात दावा दाखल केला होता. उच्च न्यायालय आणि सर्वोच्च न्यायालयाने होमिओपॅथी उपचार पद्धती फेटाळलेली आहे. कोविड-१९ च्या उपचारासाठी या उपचार पद्धतीचा वापर केला जात आहे. त्यामुळे असौनिक अल्बम-३० या गोळ्यांच्या वाटपाला स्थगिती देण्यात यावी, अशी मागणी संबंधित संस्थेने न्यायालयात दाखल केलेल्या दाव्यात केली होती. या गोळ्यांचा वापर करण्याचे

आवाहन नागरिकांना केले जात आहे. त्यामुळे औषध विक्री दुकानात या गोळ्यांच्या खरेदीसाठी गर्दी होत आहे. सामाजिक अंतर न पाळता असल्याचे दाव्यात म्हटले होते. जिल्हा सत्र न्यायाधीश एस. आर. नावंदर यांच्यापुढे संबंधित दावा सुनावणीसाठी टेवण्यात आला. न्यायालयाने संबंधित संस्थेचा दावा फेटाळून लावून न्यायालयाचा वेळ घालविण्याप्रकरणी दहा हजार रुपये दंड भरण्याचे आदेश दिले.

५८ हजार द्वितीय अपिले, तक्रारी प्रलंबित

माहिती आयुक्तांची तीन पदे गेल्या दीड वर्षांपेक्षा अधिक काळ रिक्त

लोकसत्ता प्रतिनिधी	
पुणे : राज्य माहिती आयोगाच्या पुणे, नाशिक आणि औरंगाबाद खंडपीठाच्या माहिती आयुक्तांची पदे गेल्या दीड वर्षांपेक्षा अधिक काळ रिक्त आहेत. परिणामी माहिती अधिकार अर्जांवरील द्वितीय अपिले आणि तक्रारीची तब्बल ५८ हजार १८५ प्रकरणे आयोगात प्रलंबित आहेत. ही प्रलंबित प्रकरणे तातडीने निकाली काढण्यासाठी माहिती आयुक्तांची तीन रिक्त पदे भरण्यात यावी, तसेच आणखी तीन माहिती आयुक्तांची पदे निर्माण करण्याची मागणी अधिकार कार्यकर्त्यांनी	मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांच्याकडे केली आहे.
राज्य मुख्य माहिती आयोगाचे कार्यालय मुंबई येथे आहे. राज्याचे माजी मुख्य सचिव सुमीत मलिक हे मुख्य माहिती आयुक्त आहेत. पुणे, बृहन्मुंबई, कोकण, नाशिक, अमरावती, नागपूर आणि औरंगाबाद खंडपीठांचा कारभार मुख्य माहिती आयुक्तांच्या अखत्यारित चालतो. त्यापैकी पुणे, नाशिक आणि औरंगाबाद या तीन खंडपीठांवरील माहिती आयुक्तांची पदे गेल्या दीड वर्षांपासून रिक्त आहेत. या रिक्त पदांचा अतिरिक्त कारभार अन्य खंडपीठांच्या	

खंडपीठ	द्वितीय अपिले	तक्रारी	एकूण
मुख्य माहिती आयुक्त	७२२९	९२८२	८५९९
मुंबई	४३५५	३२२	४७४७
कोकण	३६८८	६९८	४३७५
पुणे	९३,५४७	५८७	९४,१३४
औरंगाबाद	५४८९	२२६७	७७४८
नाशिक	५९३२	६०३	६५३५
नागपूर	२२२७	७४७	२९७४
अमरावती	८७७६	३७४	९१५०
एकूण	५९,२३५	६९५०	५८,९८५

माहिती आयुक्तांकडे देण्यात आला आहे. त्यामुळे सर्वच खंडपीठांपुढील प्रलंबित द्वितीय अपिले आणि तक्रारींची संख्या वाढत आहे. याबाबत एका जनहित याचिकेवर सुनावणी करताना सर्वोच्च न्यायालयानेही माहिती आयोगापुढील प्रलंबित प्रकरणांची वाढती संख्या लक्षात घेता, राज्य सरकारने माहिती आयुक्तांची तीन रिक्त पदे भरण्याची आणि अतिरिक्त तीन माहिती आयुक्त पदे निर्माण करण्याची गरज व्यक्त केली होती. रिक्त होणारी पदे आणि भरती प्रक्रिया यांत अधिक कालावधी असू नये, असेही न्यायालयाने नमूद केले आहे. त्यामुळे

राज्य सरकारने सर्वोच्च न्यायालयाचा आदेशांची पूर्तता करत रिक्त पदांवर तातडीने तीन माहिती आयुक्त नेमावेत, तसेच तीन पदे निर्माण करावी, अशी मागणी या पत्रात करण्यात आली आहे. याबाबत केंद्रीय माहिती आयोगाचे माजी माहिती आयुक्त शैलेश गांधी, माहिती अधिकार कट्ट्याचे संस्थापक विजय कुंभार, सजग नागरिक मंचचे विवेक वेलणकर आणि जुगल राठी यांच्यासह विनित्ता देशमुख, एस. के. नांगिया, भास्कर प्रभू, मोहम्मद अफजल या माहिती अधिकार कार्यकर्त्यांनी मुख्यमंत्री ठाकरे यांना पत्र पाठवले आहे.

‘पेटिएम अॅप’ अद्ययावत करण्याच्या बतावणीने फसवणुकीचे सत्र बिबवेवाडीतील आणखी एकाला गंडा

लोकसत्ता प्रतिनिधी

पुणे : ‘पेटिएम अॅप’ अद्ययावत करण्याच्या बतावणीने फसवणुकीचे सत्र कायम आहे. बिबवेवाडी भागातील एकाकडे बलावणी करून चोरट्यांनी त्यांच्या खाल्यातून ४३ हजार ९९८ रुपयांची रोकड लांबविल्याचा प्रकार उघडकीस आला. गेल्या दोन दिवसांत बिबवेवाडीत दोन ज्येष्ठ नागरिकांची अशा पद्धतीने फसवणूक करण्यात आल्याची घटना घडली. याबाबत योगेश शहा (वय ५५, रा. बिबवेवाडी) यांनी बिबवेवाडी पोलीस ठाण्यात फिर्याद दिली आहे. त्यांनी दिलेल्या फिर्यादीनुसार एका मोबाइल धारकाविरोधात फसवणूक तसेच माहिती-तंत्रज्ञान कायदान्वये गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. चार महिन्यांपूर्वी अज्ञाताने शहा यांच्या मोबाइल क्रमांकावर संपर्क साधला होता. त्या वेळी अज्ञाताने त्यांना मोबाइलवर संदेश पाठविला होता. पेटिएम अॅप बंद पडणार असून तातडीने काही माहिती द्यावी लागेल, अशी बतावणी त्यांच्याकडे करण्यात आली होती. शहा यांनी चोरट्याला प्रतिसाद दिले. त्यानंतर चोरट्याने शहा यांना कि्वक सपोर्ट अॅप डाउनलोड करावे लागेल, असे सांगितले. चोरट्याने केलेल्या बतावणीवर विरवास ठेवून शहा यांनी हे अॅप डाउनलोड केले.

शहा यांच्या बँक खात्यातून नुकताच गुन्हा दाखल करण्यात आला. अशी बतावणी त्यांच्याकडे करण्यात आली होती. शहा यांनी चोरट्याला प्रतिसाद दिले. त्यानंतर चोरट्याने शहा यांना कि्वक सपोर्ट अॅप डाउनलोड करावे लागेल, असे सांगितले. चोरट्याने केलेल्या बतावणीवर विरवास ठेवून शहा यांनी हे अॅप डाउनलोड केले.

शहा यांच्या बँक खात्यातून

मोबाइल हिसकावला

पुणे : शहरात लुटमार करणारे चोरटे सक्रिय झाले असून वडगाव शेरी भागात एका सेवानिवृत्त पोलीस अधिकाऱ्याचा मोबाइल संच चोरट्यांनी हिसकावून नेल्याची घटना घडली.

याबाबत सेवानिवृत्त पोलीस अधिकाऱ्याने चंदननगर पोलीस ठाण्यात फिर्याद दिली आहे. तक्रारदार सेवानिवृत्त अधिकारी दोन दिवसांपूर्वी सकाळी सव्यापाचच्या सुमारास वडगाव शेरीतील विचनर

सोसायटीच्या आवारातून निघाले होते. त्या वेळी दुचाकीवरून आलेले चार चोरटे सोसायटीच्या आवारात घुंमटमळत असल्याचे त्यांनी पाहिले. त्यांनी चोरट्यांकडे या भागात काय करता?, अशी विचारणा केली. त्यानंतर दुचाकीवरील चोरट्याने सेवानिवृत्त अधिकार्याच्या शर्टच्या खिशातील मोबाइल संच हिसकावून पोबावा केला. सहायक पोलीस निरीक्षक जी.पी.जाधव तपास करत आहेत.

खासगी रुग्णालयाच्या इमारतीतून उडी मारून महिलेची आत्महत्या

लोकसत्ता प्रतिनिधी

पुणे : खासगी रुग्णालयाच्या इमारतीतून उडी मारून एका महिलेने आत्महत्या केल्याची रास्ता पेट भागात पहाटे घडली. महिलेचा मुलगा खासगी रुग्णालयात उपचार घेत होता. तिने नैराश्यातून आत्महत्या केल्याचा संशय पोलिसांनी व्यक्त केला आहे. यासना मुकेश बकसाना (वय ३६, रा. वानवडी) असे आत्महत्या केलेल्या महिलेचे नाव आहे. या प्रकरणी समर्थ पोलीस ठाण्यात अकस्मात मृत्यू अशी नोंद करण्यात आली आहे. पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार, यासना यांचा तेरा वर्षांचा मुलगा गर्व याच्यावर खासगी रुग्णालयात उपचार सुरू होते. त्याला चार वर्षांपासून किडनीचा विकार आहे. यासना यांच्या पतीचे तीन महिन्यांपूर्वी कर्करोगामुळे निधन

झाले होते. तेव्हापासून त्या नैराश्यात होत्या. यासना मुलासोबत रुग्णालयात गेल्या काही दिवसांपासून राहत होत्या. पाचव्या मजल्यावर खोलीत त्याला ठेवण्यात आले होते.

सोमवारी पहाटे साडेचारच्या सुमारास यासना यांनी खोलीतील खिडकीतून उडी मारली. रुग्णालयाच्या आवारात त्या पडल्या. या घटनेची माहिती मिळल्यानंतर रुग्णालयातील रखवालदारांनी त्वरित रुग्णालयीन प्रशासनाला ही माहिती दिली. उपचारांपूर्वीच त्यांचा मृत्यू झाला होता. पोलिसांनी घटनास्थळाची पाहणी केली. यासना यांनी आत्महत्या करण्यापूर्वी लिहिलेली चिठ्ठी (सुसाइड नोट) पोलिसांनी ताब्यात घेतली आहे. ‘माझ्या आत्महत्येस कोणाला जबाबदार धरू नये. माझी कोणाविरोधात तक्रार नाही,’ असे त्यांनी चिठ्ठीत म्हटले आहे.

एटीएम चोरी प्रकरणातील फरारी आरोपींचा शोध सुरू अटकेतील एका आरोपीचा आत्महत्येचा प्रयत्न

लोकसत्ता प्रतिनिधी

पिंपरी : चिंचवड येथील आयसीआयसीआय बँकेचे एटीएम मशीन चोरी प्रकरणातील दोन फरारी आरोपींचा पोलिसांकडून कसून शोध सुरू आहे. अटकेतील एका आरोपीने पोलिस ठाण्यातच आत्महत्या करण्याचा प्रयत्न केला आहे. अजयसिंग अर्जुनसिंग दुधाणी (वय २०, रा. मांजरी, हडपसर), श्रीकांत ऊर्फ शेन्या विनोद धोत्रे (वय २३, रा. गाडीतळ, हडपसर) अशी अटकेतील आरोपींची नावे असून तिसरा आरोपी अल्पवयीन आहे. इतर दोन आरोपी फरार आहेत. ९ जूनला झालेली ही चोरी शोधून काढण्यासाठी पोलिसांनी ९० ठिकाणचे सीसीटीव्ही तपासले होते. आरोपींचा माग लागल्यानंतर हडपसर येथे सापळा लावून ३ जणांना जेरबंद करण्यात आले. त्यांच्याकडून चोरी केलेल्या साडेपाच लाखपैकी दीड लाख रुपये जप्त करण्यात आले. आरोपींनी सुरुवातीला हडपसरला होळकरवाडीतून महंद्रा पिपकअप ही

मोटार चोरली. त्याचा वापर करून एटीएम मशीन फळवले. मांजरीत नदीकाठी कटरच्या साहाय्याने ते फोडले. त्यातील रकम काढल्यानंतर मशीन नदीत फेकून दिले. तर, चोरलेली गाडी वडकी गावात सोडून दिली होती.

फरार आरोपींचा शोध सुरू आहे. यासाठी स्वतंत्र पथक नियुक्त केले आहे. लवकरच आरोपी गजाआड असतील, असे वरिष्ठ पोलीस निरीक्षक उत्तम तांगडे यांनी सांगितले.

भाऊसाहेब बलकवडे यांचे निधन

पिंपरी : चिंचवडगावातील ज्येष्ठ नागरिक आणि अभय अँड्सचे संचालक भाऊसाहेब गोविंद बलकवडे (वय ८०) यांचे नुकतेच वृद्धापकाळाने निधन झाले. त्यांच्या मागे मुलगा, तीन विवाहित मुली असा परिवार आहे. अभय अँड्सच्या लतीशा बलकवडे यांचे ते वडील होत.

व्यापारी वर्गाने जागेच्या समस्येबाबत

प्रशासनाकडे प्रस्ताव द्यावा

डॉ. दीपक म्हैसेकर यांची सूचना

लोकसत्ता प्रतिनिधी

पुणे : शहराच्या मध्यभागातील बाजारपेठेचे स्थलांतर करणे तसेच प्रदर्शन केंद्रासाठी जागा उपलब्ध करून देण्याबाबत शहरातील व्यापारी वर्गाकडून मागणी करण्यात आली आहे. याबाबत पुणे शहर व्यापारी महासंघाने सोमवारी विभागीय आयुक्त डॉ. दीपक म्हैसेकर यांना निवेदन दिले. व्यापारी वर्गाने जागेची अडचण, समस्यांबाबतचा प्रस्ताव प्रशासनाकडे सादर करावा, अशी सूचना डॉ. म्हैसेकर यांनी केली.

याबाबत जिल्हाधिकारी आणि पुणे महानगर क्षेत्र विकास प्राधिकरणाचे आयुक्त यांच्याबरोबर बैठक आयोजित करून मार्ग काढण्यात येईल, असे आश्वासन डॉ. म्हैसेकर यांनी दिले. करोनाचा संसर्ग वाढीस लागल्यानंतर शहरातील दुकाने बंद होती. व्यापाऱ्यांसह कामगार वर्गाचे मोठे नुकसान झाले. त्या अनुषंगाने सोमवारी (२२ जून) विभागीय आयुक्त कार्यालयात बैठक आयोजित करण्यात आली होती. जिल्हाधिकारी नवलकिशोर राम, व्यापारी महासंघाचे अध्यक्ष फतेचंद रांका, दी पुना मर्चेंट्स चेंबरचे अध्यक्ष पोपटलाल ओस्तवाल, व्यापारी महासंघाचे सचिव महेंद्र पितळीया,



टिंबर व्यापारी संघटनेचे अध्यक्ष रतन किराड, मेटल फेडरेशनचे अध्यक्ष सुभाष संघवी, होजिअर संघटनेचे मनोज सारडा, स्टेनलेस स्टील व्यापारी संघटनेचे नितीन काकडे, प्लायवुड विक्री संघटनेचे मोहन पटेल, इलेक्ट्रिकल व्यावसायिक संघटनेचे अध्यक्ष सुरेश जेटवानी, राकेश निबजिया, जगदीश पटेल आदी याप्रसंगी उपस्थित होते. डॉ. म्हैसेकर म्हणाले, भविष्यात

व्यापार वर्गाला येणाऱ्या अडचणींचा विचार करून प्रशासनाला प्रस्ताव सादर करावा. कामगारांची निवास व्यवस्था, पाणी, वीज, वाहतूक व्यवस्था, गोदामे अशा सर्व पायाभूत सुविधांचा विचार प्रस्तावात करणे गरजेचे आहे. भविष्याचा विचार करून व्यापारी वर्गाने केलेल्या मागणीबाबत प्रशासन सकारात्मक विचार करत आहे. करोनाचा संसर्ग असल्याने अत्यावश्यक सेवेत अडथळा येणार नाही, याचीही काळजी घेणे गरजेचे आहे. वाढती लोकसंख्या, गर्दीची ठिकाणे याचाही विचार करणे गरजेचे आहे. व्यापारी वर्गाने केलेल्या मागण्या विचारात घेऊन प्रशासनाकडून जागा उपलब्ध करून देण्याबाबत प्रयत्न केले जातील, असे जिल्हाधिकारी नवल किशोर राम यांनी सांगितले.

लोणावळ्यातील ओळकाईवाडीत

जुगार अड्ड्यावर छापा

कुसगाव ग्रामपंचायतीच्या सदस्यासह तेरा जणांविरोधात गुन्हा

लोकसत्ता वार्ताहर

लोणावळा : लोणावळ्याजवळील ओळकाईवाडीत एका घरात सुरू असलेल्या जुगार अड्ड्यावर पुणे ग्रामीण पोलिसांच्या गुन्हे शाखेने छापा टाकला. या कारवाईत एक लाख रुपयांचा मुद्देमाल जप्त करण्यात आला. या प्रकरणी कुसगाव ग्रामपंचायतीचे सदस्यासह १३ जणांविरोधात गुन्हा दाखल करण्यात आला.

या प्रकरणी ग्रामपंचायत सदस्य भगवंता डफळ (वय ४२), सोमनाथ घारे (वय ५०, रा. शिवणे, ता. मावळ), सुभाष बोडके (वय ५०, रा.खंडाळ), अरुण शिर्के (वय ३५),

राजू नेपाळी (वय ४२), राजेश काटकर (वय २२), शुभम दळवी (वय २४), रमेश टोंबरे (वय ३४), नितीन मानकर (वय ४७, सर्व रा. ओळकाईवाडी, कुसगाव, लोणावळा), गणेश तेलंग (वय ३९, रा. भैरवनगर, कुसगाव), भरत गुंड (वय ५४), महेंद्र गाडे (वय २९), नंदू गायकवाड (वय ३१, तिघे रा. कुसगाव, लोणावळा) यांच्याविरोधात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार, लोणावळ्याजवळील ओळकाईवाडीत रमेश टोंबरे यांच्या घरात जुगार अड्डा सुरू असल्याची माहिती स्थानिक गुन्हे अन्वेषण शाखेचे वरिष्ठ पोलीस

निरीक्षक पद्माकर घनवट यांना मिळाली होती.त्यानंतर सहायक पोलीस निरीक्षक पृथ्वीराज ताटे, उपनिरीक्षक पाटील, महाडिक आणि वाघमारे यांनी टोंबरे यांच्या घरावर छापा टाकला. पोलिसांनी जुगार खेळण्याचे साहित्य आणि रोकड असा मुद्देमाल जप्त केला. या प्रकरणी जुगार प्रतिबंधक कायदा तसेच अन्य कलमांन्वये गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. पोलीस निरीक्षक संदीप घोरपडे यांच्या मार्गदर्शनाखाली पोलीस नाईक शकील शेख तपास करत आहेत. या प्रकरणात गुन्हा दाखल करण्यात आलेले भगवंता डफळ यांची पत्नी कुसगाव ग्रामपंचायतीच्या सरपंच आहेत.

गुंतवणुकीच्या आमिषाने

ठेवीदारांना ४८ लाखांना गंडा

लोकसत्ता प्रतिनिधी

पुणे : गुंतवणुकीच्या आमिषाने ठेवीदारांना ४८ लाख रुपयांना गंडा घातल्याप्रकरणी डेक्कन पोलिसांकडून सिटी व्हेंचर बिझ आणि बालाजी असोसिएट्स या कंपनीच्या संचालकांविरोधात गुन्हा दाखल करण्यात आला. याबाबत सिंहगड रस्ता भागात वास्तव्यास असलेल्या एका महिलेने डेक्कन पोलीस ठाण्यात फिर्याद दिली. त्यांनी दिलेल्या फिर्यादीनुसार सिटी व्हेंचर बिझ आणि बालाजी असोसिएट्सचे संचालक मनीष शहा, अमित शर्मा, दिलीप मोदी (तिघे रा. कोथरुड, मूळ रा.मीरा भाईंदर) यांच्याविरोधात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.पोलिसांनी दिलेल्या माहितीनुसार, कर्वे रस्त्यावर सिटी

वारजे भागात दुकान फोडले

पुणे : किराणा माल विक्रीचे दुकान फोडून चोरट्यांनी गेल्यातील १ लाख ६० हजारांची रोकड, खजुराची पाकिटे असा १ लाख ६२ हजारांचा मुद्देमाल लांबविल्याची घटना वारजे भागात घडली. दुकानाचे मालक सुरेशकुमार डांगी (वय ३८, रा.कर्वेनगर) यांचे वारजे भागातील आदित्य टेरेस इमारतीत न्यू बालाजी एजन्सी किराणा माल विक्रीचे दुकान आहे. मध्यरात्री चोरट्यांनी दुकानाचा दरवाजा उचकटला. दुकानात शिरलेल्या चोरट्यांनी गेल्यातील १ लाख ६० हजारांची रोकड, दुकानाच्या मांडणीवर ठेवलेली खजुराची पाकिटे असा मुद्देमाल लांबविला. नेहमीप्रमाणे डांगी सकाळी साडेआठच्या सुमारास दुकान उघडण्यास आले, तेव्हा दुकानात चोरी झाल्याचे निदर्शनास आले. पोलीस उपनिरीक्षक कदम तपास करत आहेत.

यात्रा बंद असल्याने कामगारांची उपासमारी, मालकांचे १ ते २ कोटी रुपयांचे नुकसान

फिरत्या चित्रपटगृहांनाही आर्थिक झळ

मानसी जोशी, लोकसत्ता

मुंबई : राज्यातील ग्रामीण जनतेला चित्रपट दाखविणाऱ्या फिरत्या चित्रपटगृहांवरही टाळेबंदीमुळे आर्थिक कुऱ्हाड कोसळली आहे. मार्चपासून यात्राच बंद झाल्याने मराठवाडा, विदर्भ आणि पश्चिम महाराष्ट्रातील तंबू मालक आणि त्यावर उपजीविका असलेल्या एक हजार कामगारांवर उपासमारीची वेळ आली आहे. ग्रामीण भागातील प्रेक्षकांसाठी टुरिंग टॉकीज (फिरते चित्रपटगृह) हे मनोरंजनाचे मुख्य साधन आहे. विदर्भ, मराठवाडा आणि पश्चिम महाराष्ट्र या भागात जत्रा, यात्रांमध्ये ही चित्रपटगृहे लागतात. बुलढाणा, वाशिम, जालना येथे नोव्हेंबर ते जून या आठ महिन्यांत जवळजवळ १०८ यात्रा भरतात. त्यापैकी ‘देऊळगावचा राजा’, ‘बालाजी महाराज’, वाशिम राजा’ असे भरणारी ‘लोणी सखाराम महाराज’, ‘मंगरूळपीर’ आणि ‘काळामाता’ यात्रा, बुलढाणा येथील ‘सैलाणी’ यात्रा, जळगाव येथील ‘शेंगोळा’, जालन्याची ‘नळणी



मुख्यमंत्र्यांना मदतीचे साकडे

‘महाराष्ट्र तंबू संघटनेतर्फे मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे यांना आर्थिक मदतीसाठी निवेदन देण्यात आले आहे. यात तंबू मालकांना वार्षिक अनुदान आणि तंबू मालकांना मासिक निवृत्तितेवत देण्याची मागणी करण्यात आली आहे. यात्रेतील परवानगीसाठी एकल खिडकी योजना सुरू करावी. तसेच फिरत्या चित्रपटगृहासाठी वीजजोडणी तसेच इतर परवानग्या मिळवणे सहज सुलभ होण्यासाठी व्यवस्था करण्यात करावी, अशी मागणी करण्यात आली आहे

आणि एकपडदा चित्रपटगृहांचे वाढते प्रमाण या कारणांमुळे वीस वर्षांपूर्वी १३००च्या आतपासून असलेल्या या चित्रपटगृहांची संख्या आता अवघ्या ४७वर येऊन ठेपली आहे. टाळेबंदीमुळे यात्रा आणि उरूस स्थगित करण्यात आल्याने त्यांचे

ग्रामीण भागात आजही लोकप्रिय

शहरातून तंबूत चित्रपट पाहणे हद्दपार झाले असले तरीही अल्प दर, नवीन चित्रपटांचे प्रदर्शन ग्रामीण भागात टुरिंग टॉकीज आजही आपली लोकप्रियता टिकवून आहे. हिंदी, मराठी आणि डब केलेले दाक्षिणात्य चित्रपट विशेष लोकप्रिय आहेत. अमिनेत्री अलका कुखल, तुली मोईर, अशोक सराफ, दादा कोंडके, तेजा देवकर, अनीता नाईक, प्रेरणा किरण, पितांबर काळे या कलाकारांचे चित्रपट आजही गर्दी खेचतात. स्पष्टीत टिकण्यासाठी या चित्रपटगृहांनीही अद्ययावत तंत्रज्ञानामुळे नवे रूप धारण केले आहे. सध्या फिरत्या चित्रपटगृहात ‘के सेरा सेरा’, ‘यूपफओ’, ‘इंटरव्हल’, ‘क्यूक’ या कंपनीचे सर्व्हर लावले जातात. २८ दिवसांच्या परवान्यावर मुंबईतील नवीन प्रदर्शित चित्रपट तंबूत दाखवले जातात. ३० रुपये घवढे नाममात्र शुल्क आकारले जाते. सायंकाळी चार आणि रात्रीचे दोन असे एकूण सहा खेळ आयोजित केले जातात. एका प्रयोगाला ३०० ते ४०० प्रेक्षकांचा प्रतिसाद मिळत असल्याची माहिती देऊळगावचा राजा येथील आनंद टुरिंग टॉकीजचे प्रमुख नीरज कांबळे ‘लोकसत्ता’ला दिली.

कंबरडे मोडले आहे. विविध ठिकाणी असलेले १५ टुरिंग टॉकीज बंद झाले. ‘एका फिरत्या चित्रपटगृहांवर १० ते १५ कामगारांचे घर चालते. इतर खर्च, कामगारांचे वेतन वगळून ३० ते ४० हजार सहज मिळतात. मात्र यंदा नोव्हेंबर ते फेब्रुवारी असा चार महिनेच व्यवसाय झाला. तीन महिन्यांतील १० यात्रांचे खेळ बंद झाले. यामुळे व्यवसायावर

उपजीविका करणाऱ्या एक हजार कामगारांवर उपासमारीची वेळ आली आहे,’ असे चिखली येथील ‘सुमेध टुरिंग टॉकीज’चे प्रमुख महम्मद कासिम नवरगी यांनी सांगितले.

काही तंबू मालकांचे सामान अजूनही यात्रेच्या ठिकाणीच असल्याने त्यांचे पाऊस-वाऱ्यामुळेही प्रचंड नुकसान झाले आहे. टाळेबंदी अचानक सुरू झाल्याने हे सामान

“ नोव्हेंबरमध्ये सुरू होणाऱ्या पुढच्या हंगामात यात्रा सुरू झाल्या तरी करोनाच्या धारतीपायी किती गावकरी तंबूत चित्रपट पाहण्यास येतील, हा प्रश्न आहे. प्रेक्षकांना काही अंतर सोडून बसविण्याचे बंधन असेल. वारंवार निर्जंतुकीकरण करणे लागते. यामुळे खर्च वाढण्याची शक्यता आहे. **- विजय कुलकर्णी,** विजय टुरिंग टॉकीजचे मालक, सातारा

त्यांना हलवता आलेले नाही. ‘यात्रा आल्या की व्यवसायाकरिता तंबू मालकांनी अद्ययावत उपकरणांसह नवीन प्रदर्शित चित्रपट दाखवण्यासाठी कर्जे काढून लाखो रुपयांची गुंतवणूक केली होती. मात्र हंगाम गेल्याने कर्जे फेडायचे कसे, हा मोठा प्रश्न आहे,’ असे ‘महाराष्ट्र तंबू संघा’चे सचिव संजय धाडवे यांनी सांगितले.

मिझोरममध्ये भूकंप; मोठ्या प्रमाणात वितहानी



पीटीआय एझॉल

मिझोरम राज्याला सोमवारी पहाटे भूकंपाचा धक्का बसला. यात जीवितहानी झाल्याचे वृत्त नसून मोठ्या प्रमाणात वितहानी झाली असल्याची माहिती राज्यातील भूशास्त्र आणि खनिज संसाधन विभागाने दिली आहे. भारत-म्यानमार सीमेजवळील चंपाई जिल्ह्यातील झोकावतार येथे केंद्र असलेल्या या भूकंपाची तीव्रता ५.१ रिश्टर स्केल इतकी नोंदवण्यात आली. हा भूकंप सोमवारी पहाटे ४ वाजून १० मिनिटांनी झाला, अशी माहिती राष्ट्रीय भूकंपशास्त्र केंद्राने दिली. या भूकंपामुळे चंपाई जिल्ह्याच्या विभागाने एझॉल आणि इतर भागातील इमारतींचे आणि घरांचे मोठ्या प्रमाणात नुकसान झाले, तर राज्यातील अनेक महामार्गांना आणि

रस्त्यांना तडे गेले आहेत. भूकंपामुळे झालेल्या नुकसानीची जिल्हा प्रशासन आणि स्थानिक आमदारांकडून पाहणी सुरू असून त्यानंतरच एकूण हानीची माहिती देता

येईल, असे मिझोरमचे मुख्यमंत्री झोरामथंगा यांनी सांगितले. पंतप्रधान नरेंद्र मोदी आणि केंद्रीय गृहमंत्री अमित शहा यांनी झोरामथंगा यांच्याशी संपर्क साधून केंद्र सरकारकडून आवश्यक ती

मदत दिली जाईल, असे आश्वासन दिले. ईशान्य भारतातील बराच भाग भूकंपप्रवण असून सोमवारी दुपारी नागालँडलाही भूकंपाचा सौम्य धक्का जाणवला.

तीन परराष्ट्रमंत्र्यांची आज परिषद

नवी दिल्ली : गलवान खोऱ्यातील संघर्षामुळे भारत व चीन यांच्यातील संबंध तणावाचे झाले असतानाच, परराष्ट्र व्यवहारमंत्री एस. जयशंकर हे मंगळवारी त्यांच्या चिनी व रशियन समदर्बस्थांसह रशिया- भारत- चीन यांच्यातील त्रिपक्षीय आभासी परिषदेत सहभागी होणार आहेत.

१५ जूनला झालेल्या सीमेवर झालेल्या हिंसक घटनेमुळे भारत व चीन यांच्यात नव्याने संघर्ष उफाळण्याची भीती व्यक्त होत असतानाच, रशियाने दोन्ही देशांशी संपर्क साधून त्यांना सीमेबाबतचा वाद चर्चेतून सोडवण्याचे आवाहन केले असल्याचे कळते. रशिया- भारत- चीन यांच्या परराष्ट्रमंत्र्यांच्या विशेषीय बैठकीत भाग घेण्यास भारत सुरवातीला इच्छुक नव्हता; मात्र या परिषदेच्या यमाने असलेल्या रशियच्या विनंतीवरून तो यासाठी तयार झाला, असे या मुद्द्याशी संबंधित असलेल्यांनी सांगितले.

HOVS
HOV Services Limited
CIN:L72200PN1999PLC014448
Reg. Office: 3rd Floor, Sharda Arcade, Pune Satara Road, Pune-411037, Maharashtra
Tel: 91 20 24221460, Fax: 91 20 24221470
investor.relations@hovsll.com | www.hovsll.com

NOTICE

NOTICE is hereby given, pursuant to Regulation 29 read with Regulation 47 of the SEBI (Listing Obligations and Disclosure Requirements) Regulations, 2015, that a Meeting of the Board of Directors of the Company will be held on Tuesday, June 30, 2020 to consider inter-alia, a) Audited Standalone financial results of the Company for 3 months financial period (Q4) ended on March 31, 2020; and b) Audited Standalone and Consolidated financial results for FY ended on March 31, 2020.

The Notice is also available at Investor Relations section of the Company's website www.hovsll.com and corporate announcement section of www.nseindia.com and www.bseindia.com

For HOV Services Limited
Bhuvanesh Sharma
VP-Corporate Affairs & Company Secretary & Compliance Officer

Date: June 22, 2020
Place: Pune

बँक ऑफ इंडिया
नात बँकिंग पब्लिकइचं !

विमाननगर शाखा
निर्मल, प्लॉट नं. ६८/१, टेलिव्होन एकन्वेंजजवळ,
विमाननगर, पुणे-१४. फोन : ०२०-२६६३३५००

मागणी नोटीस

[सिक्विटायरिटाइगनेशन अँड रीकन्स्ट्रक्शन ऑफ फायनॅन्शियल असेट्स अँड एम्फोर्समेंट ऑफ सिक्विटायरी इंटररेस्ट अँकट, २००२ (सरफेसी अँकट) च्या सेक्शन १३(२) अंतर्गत सिक्विटायरी इंटररेस्ट (एम्फोर्समेंट) रूल २००२ चा रूल ३(१) सह]

बँक ऑफ इंडिया, विमाननगर शाखेमध्ये असलेले, पुढे नमूद करण्यात आलेले खाते अनुयायक (एम्प्लॉय) ठरविण्यात आले आहे, त्यावरून बँकेने सरफेसी अँकटच्या सेक्शन १३(२) नुसार पुढे नमूद केलेल्या तारखेस सूचना जारी केल्या आहेत. पुढे नमूद करण्यात आलेले कर्जदार/जामीनदार यांच्या अधिकार आढळत असलेल्या पत्त्यावर सदर नोटीस बजावण्यात असफल ठरल्याने सर्व संबंधितांच्या माहितीसाठी सदर नोटीस प्रसिध्द करण्यात येत आहे.

पुढे नमूद करण्यात आलेले कर्जदार/ जामीनदार यांना कळविण्यात येते की, ही नोटीस प्रसिध्द झाल्याच्या तारखेपासून ६० दिवसांच्या आत **बँक ऑफ इंडिया, विमाननगर शाखा** यांना खाली नमूद करण्यात आलेल्या तारखेस येथे असलेली रक्कम, करपात नमूद करण्यात आलेल्या तरतूद रक्कम परत करण्याच्या तारखेपर्यंतचे कर्ज/आणि अन्य करार आणि त्यानुसार संबंधित व्यक्तींनी सदर केलेल्या कागदपत्रांनुसार भविष्यातील व्याजासह परत करावी. सदर करार आणि कागदपत्रे यानुसार कर्जदाराची बांधिलकी म्हणून खाली दिल्याप्रमाणे त्यांच्या नावापुढे नमूद करण्यात आलेल्या मालमत्ता **बँक ऑफ इंडिया, विमाननगर शाखा** यांच्या ताब्यात आहेत.

अ. क्र.	कर्जदार व जामीनदाराचे नाव आणि पत्ता	येणे असलेली रक्कम	मागणी नोटीसीची तारीख एम्प्लॉयी तारीख
१	कर्जदार : सौ. मिथिलेश विजयप्रकाश भट्ट जामीनदार : श्री. विजयप्रकाश जगदीश भट्ट, प्लॉट नं. ००४, बिल्डिंग नं. के, सुप्रिम आगम को-ऑपरेटिव्ह हौसिंग सोसायटी लि., प्लॉट नं. ४ आणि ५, पूर्वीचा गट नं. २५८८-ए, राध्याचा गट नं. ११८५-ए, वाघोली, पुणे-४१२२०७.	रु. १३,४३,९३२.९५ + दि. ३०/०३/२०१८ पासूनचे व्याज.	१८/०६/२०२० ३१/०३/२०१८ स्टार होम लोन
मागलेतचे वर्णन : प्लॉट नं. ००४ घा सर्वसामाईक भाग : बिल्डिंग नं. के, तळमजला, सुप्रिम आगम को-ऑपरेटिव्ह सोसायटी लिमिटेड, प्लॉट नं. ४ आणि ५ येथे स्थित, पूर्वीचा गट नं. २५८८-ए आणि सध्याचा गट नं. ११८५-ए, महसूल गांव वाघोली, तालुका हवेली, जि. पुणे-४१२२०७, ग्रामपंचायत वाघोली यांच्या हद्दीत.			

जर संबंधित कर्जदार/ जामीनदार **बँक ऑफ इंडिया, विमाननगर शाखेला** सदर रक्कम परत करण्यास असफल ठरले तर, दर नमूद केलेल्या तारखेपासूनच्या संधर्भात सदर अँकटच्या सेक्शन १३(४) आणि लागू होणारे रस्त्या यांसह संबंधित कर्जदार/ जामीनदार यांच्या खर्च आणि परीणामांसाठी जोखमीवर कारवाई करण्याचा **बँक ऑफ इंडिया, विमाननगर शाखेला** अधिकार आहे. सरफेसी अँकटमधील तरतुदीनुसार संबंधित कर्जदार/ जामीनदार यांना सदर मालमत्ता, कोणत्याही प्रकारे विक्री, भाडेपट्टा किंवा अन्य मार्गाने **बँक ऑफ इंडिया, विमाननगर शाखेच्या** लेखी अनुमतीशिवाय हस्तांतरित करण्यास प्रतिबंध करण्यात येत आहे. सदर तरतुदींचा भंग केल्यास सदर व्यक्ती सरफेसी अँकटमधील तरतुदीनुसार शिक्षा आणि/ किंवा दंडास पात्र ठरेल. आपखी तपशिलासाठी बजावण्यात येऊ न शकलेल्या नोटीस खाली सही करणारा यांच्याकडे मिळू शकतील.

दिनांक : १८/०६/२०२०
स्थळ : पुणे

मुख्य व्यवस्थापक आणि अधिकृत अधिकारी,
बँक ऑफ इंडिया

अ. क्र.	लोन अर्जातील नं. / ब्रूचको/सह-ब्रूचको / हमीदाराचे नाव	मागणी सूचनेची तारीख व रक्कम	ताथा देण्याची तारीख	मागण असलेल्या मालमत्तेचे वर्णन
१.	एलएम्एससीएल००३१६-१६००१२२१९ / सीएन डिव्हायस व्हायट व रॉयल जॉर्ज वॉर्ल्ड व्हायट	२६-०६-२०१८ रु १५५२४७०८/-करिता	११-०६-२०२०	प्लॉट नं. ५०९, ५४ मजला, 'सी' विंग, राजस रोडमंडो, सल्ले नं. २४, हिंसा नं. १/२, उडम नगर, रोड विहार सो, सिवणे, हवेली, पुणे-४११०४१, महाराष्ट्र.
२.	एलएम्एससीएल००३१६-१७००३६११५ /व्हायट व्हायट व्हायट गेटमुळखे व व्हायट व्हायट गेटमुळखे	१३-१२-२०१७ रु १८८४१३५/-करिता	११-०६-२०२०	प्लॉट नं. ५०७, ५४ मजला, 'सी' विंग, राजस रोडमंडो, सल्ले नं. २४, हिंसा नं. १/२, उडम नगर, रोड विहार सो, सिवणे, हवेली, पुणे-४११०४१, महाराष्ट्र.
३.	एलएम्एससीएल००३१६-१६००१२२१९ / सुविन सिवणे व्हायट व क्रिया सुविन व्हायट	२४-०६-२०१९ रु २६०६८८८/-करिता	११-०६-२०२०	प्लॉट नं. ५०७, ५४ मजला, 'सी' विंग, राजस रोडमंडो, सल्ले नं. २४, हिंसा नं. १/२, उडम नगर, रोड विहार सो, सिवणे, हवेली, पुणे-४११०४१, महाराष्ट्र.
४.	एलएम्एससीएल००३१६-१७००१२२१९ /सीएन डिव्हायस व्हायट व सीएन डिव्हायस व्हायट	११-१२-२०१९ रु १४६३४४८/-करिता	२०-०६-२०२०	प्लॉट नं. ५०७, ५४ मजला, 'सी' विंग, राजस रोडमंडो, सल्ले नं. २४, हिंसा नं. १/२, उडम नगर, रोड विहार सो, सिवणे, हवेली, पुणे-४११०४१, महाराष्ट्र.
५.	एलएम्एससीएल००३१६-१७००२७४३ / अजय रामचंद्र व्हायट व सीएन डिव्हायस व्हायट	२६-०६-२०१९ रु २०४७७८८/-करिता	२०-०६-२०२०	प्लॉट नं. ५०७, ५४ मजला, 'सी' विंग, राजस रोडमंडो, सल्ले नं. २४, हिंसा नं. १/२, उडम नगर, रोड विहार सो, सिवणे, हवेली, पुणे-४११०४१, महाराष्ट्र.
६.	एलएम्एससीएल००३१६-१६००३६११५ /कवीता गुलाबराज व्हायट व गुलाबराज रामराज कदम	१३-१२-२०१७ रु १४६३४४८/-करिता	२०-०६-२०२०	प्लॉट नं. ५०७, ५४ मजला, 'सी' विंग, राजस रोडमंडो, सल्ले नं. २४, हिंसा नं. १/२, उडम नगर, रोड विहार सो, सिवणे, हवेली, पुणे-४११०४१, महाराष्ट्र.
७.	एलएम्एससीएल००३१६-१७००३६११५ / अर्चना सावता भोग व सावता विकास भोग	२८-०२-२०१९ रु ११३२६३७/-करिता	२०-०६-२०२०	प्लॉट नं. ५०७, ५४ मजला, 'सी' विंग, राजस रोडमंडो, सल्ले नं. २४, हिंसा नं. १/२, उडम नगर, रोड विहार सो, सिवणे, हवेली, पुणे-४११०४१, महाराष्ट्र.
८.	एलएम्एससीएल००३१६-१७००१२२१९ /पोपट चोमदेव देवकार व छाया पोपट देवकार	०४-०५-२०१९ रु ७०४५५३/-करिता	२०-०६-२०२०	प्लॉट नं. ५०७, ५४ मजला, 'सी' विंग, राजस रोडमंडो, सल्ले नं. २४, हिंसा नं. १/२, उडम नगर, रोड विहार सो, सिवणे, हवेली, पुणे-४११०४१, महाराष्ट्र.
९.	एलएम्एससीएल००३१६-१७००१२२१९ / सीएन डिव्हायस व्हायट व सीएन डिव्हायस व्हायट	०४-०५-२०१९ रु ७०४५५३/-करिता	२०-०६-२०२०	प्लॉट नं. ५०७, ५४ मजला, 'सी' विंग, राजस रोडमंडो, सल्ले नं. २४, हिंसा नं. १/२, उडम नगर, रोड विहार सो, सिवणे, हवेली, पुणे-४११०४१, महाराष्ट्र.
१०.	एलएम्एससीएल००३१६-१७००३६११५ /कोविता दत्तात्रय देवकार, बेबीसाह दत्तात्रय देवकार व व्हायट व्हायट व्हायट	०९-०२-२०१८ रु ८५६५७०/-करिता	२०-०६-२०२०	प्लॉट नं. ५०७, ५४ मजला, 'सी' विंग, राजस रोडमंडो, सल्ले नं. २४, हिंसा नं. १/२, उडम नगर, रोड विहार सो, सिवणे, हवेली, पुणे-४११०४१, महाराष्ट्र.
११.	एलएम्एससीएल००३१६-१७००३६११५ / हनुमंत ज्ञानदेव जाधव व अरविचंद्र हनुमंत जाधव	२४-०५-२०१९ रु १६५३२६४/-करिता	२०-०६-२०२०	प्लॉट नं. ५०७, ५४ मजला, 'सी' विंग, राजस रोडमंडो, सल्ले नं. २४, हिंसा नं. १/२, उडम नगर, रोड विहार सो, सिवणे, हवेली, पुणे-४११०४१, महाराष्ट्र.
१२.	एलएम्एससीएल००३१६-१७००३६११५ /अना कुमार पवार, व्हायट व्हायट पवार व कुमार कुमारा पवार	१५-०३-२०१९ रु ५७०१२०/-करिता	१८-०६-२०२०	प्लॉट नं. ५०७, ५४ मजला, 'सी' विंग, राजस रोडमंडो, सल्ले नं. २४, हिंसा नं. १/२, उडम नगर, रोड विहार सो, सिवणे, हवेली, पुणे-४११०४१, महाराष्ट्र.
१३.	एलएम्एससीएल००३१६-१७००३६११५ /पानवी शंकर दासराव, सिंगल व्हायट व्हायट व नंकर नाथदेव व्हायट	१३-१२-२०१७ रु २०६३७८८/-करिता	२०-०६-२०२०	प्लॉट नं. ५०७, ५४ मजला, 'सी' विंग, राजस रोडमंडो, सल्ले नं. २४, हिंसा नं. १/२, उडम नगर, रोड विहार सो, सिवणे, हवेली, पुणे-४११०४१, महाराष्ट्र.

स्थळ : महाराष्ट्र
दिनांक : २३-०६-२०२०
भाषांतरमाध्यमे वृद्धी आढळल्यास इंग्रजी मजकूर ग्राह्य धरण्यात येईल

बँक ऑफ इंडिया
नात बँकिंग पब्लिकइचं !

विमाननगर शाखा
निर्मल, प्लॉट नं. ६८/१, टेलिव्होन एकन्वेंजजवळ,
विमाननगर, पुणे-१४. फोन : ०२०-२६६३३५००

मागणी नोटीस

[सिक्विटायरिटाइगनेशन अँड रीकन्स्ट्रक्शन ऑफ फायनॅन्शियल असेट्स अँड एम्फोर्समेंट ऑफ सिक्विटायरी इंटररेस्ट अँकट, २००२ (सरफेसी अँकट) च्या सेक्शन १३(२) अंतर्गत सिक्विटायरी इंटररेस्ट (एम्फोर्समेंट) रूल २००२ चा रूल ३(१) सह]

बँक ऑफ इंडिया, विमाननगर शाखेमध्ये असलेले, पुढे नमूद करण्यात आलेले खाते अनुयायक (एम्प्लॉय) ठरविण्यात आले आहे, त्यावरून बँकेने सरफेसी अँकटच्या सेक्शन १३(२) नुसार पुढे नमूद केलेल्या तारखेस सूचना जारी केल्या आहेत. पुढे नमूद करण्यात आलेले कर्जदार/जामीनदार यांच्या अधिकार आढळत असलेल्या पत्त्यावर सदर नोटीस बजावण्यात असफल ठरल्याने सर्व संबंधितांच्या माहितीसाठी सदर नोटीस प्रसिध्द करण्यात येत आहे.

पुढे नमूद करण्यात आलेले कर्जदार/ जामीनदार यांना कळविण्यात येते की, ही नोटीस प्रसिध्द झाल्याच्या तारखेपासून ६० दिवसांच्या आत **बँक ऑफ इंडिया, विमाननगर शाखा** यांना खाली नमूद करण्यात आलेल्या तारखेस येथे असलेली रक्कम, करपात नमूद करण्यात आलेल्या तरतुद रक्कम परत करण्याच्या तारखेपर्यंतचे कर्ज/आणि अन्य करार आणि त्यानुसार संबंधित व्यक्तींनी सदर केलेल्या कागदपत्रांनुसार भविष्यातील व्याजासह परत करावी. सदर करार आणि कागदपत्रे यानुसार कर्जदाराची बांधिलकी म्हणून खाली दिल्याप्रमाणे त्यांच्या नावापुढे नमूद करण्यात आलेल्या मालमत्ता **बँक ऑफ इंडिया, विमाननगर शाखा** यांच्या ताब्यात आहेत.

अ. क्र.	कर्जदार व जामीनदाराचे नाव आणि पत्ता	येणे असलेली रक्कम	मागणी नोटीसीची तारीख एम्प्लॉयी तारीख
१	कर्जदार श्री. संजय आचार्य सावंत सहकर्जदार श्री. जिवन संजय सावंत कर्जदामांक - एमएचओ६८०६०००००४१३	रु. १३,४३,९३२.९५ + दि. ३०/०३/२०१८ पासूनचे व्याज.	१८/०६/२०२० ३१/०३/२०१८ स्टार होम लोन

सदर सूचना कर्जदारांच्या शेटच्या ज्ञात पत्त्यावरील बाहेरच्या दारावर आणि मालमतेवरही चिकटवण्यात आली आहे.
दिनांक : २३/०६/२०२०
ठिकाण : पुणे

बँक ऑफ इंडिया
नात बँकिंग पब्लिकइचं !

विमाननगर शाखा
निर्मल, प्लॉट नं. ६८/१, टेलिव्होन एकन्वेंजजवळ,
विमाननगर, पुणे-१४. फोन : ०२०-२६६३३५००

मागणी नोटीस

[सिक्विटायरिटाइगनेशन अँड रीकन्स्ट्रक्शन ऑफ फायनॅन्शियल असेट्स अँड एम्फोर्समेंट ऑफ सिक्विटायरी इंटररेस्ट अँकट, २००२ (सरफेसी अँकट) च्या सेक्शन १३(२) अंतर्गत सिक्विटायरी इंटररेस्ट (एम्फोर्समेंट) रूल २००२ चा रूल ३(१) सह]

बँक ऑफ इंडिया, विमाननगर शाखेमध्ये असलेले, पुढे नमूद करण्यात आलेले खाते अनुयायक (एम्प्लॉय) ठरविण्यात आले आहे, त्यावरून बँकेने सरफेसी अँकटच्या सेक्शन १३(२) नुसार पुढे नमूद केलेल्या तारखेस सूचना जारी केल्या आहेत. पुढे नमूद करण्यात आलेले कर्जदार/जामीनदार यांच्या अधिकार आढळत असलेल्या पत्त्यावर सदर नोटीस बजावण्यात असफल ठरल्याने सर्व संबंधितांच्या माहितीसाठी सदर नोटीस प्रसिध्द करण्यात येत आहे.

पुढे नमूद करण्यात आलेले कर्जदार/ जामीनदार यांना कळविण्यात येते की, ही नोटीस प्रसिध्द झाल्याच्या तारखेपासून ६० दिवसांच्या आत **बँक ऑफ इंडिया, विमाननगर शाखा** यांना खाली नमूद करण्यात आलेल्या तारखेस येथे असलेली रक्कम, करपात नमूद करण्यात आलेल्या तरतुद रक्कम परत करण्याच्या तारखेपर्यंतचे कर्ज/आणि अन्य करार आणि त्यानुसार संबंधित व्यक्तींनी सदर केलेल्या कागदपत्रांनुसार भविष्यातील व्याजासह परत करावी. सदर करार आणि कागदपत्रे यानुसार कर्जदाराची बांधिलकी म्हणून खाली दिल्याप्रमाणे त्यांच्या नावापुढे नमूद करण्यात आलेल्या मालमत्ता **बँक ऑफ इंडिया, विमाननगर शाखा** यांच्या ताब्यात आहेत.

अ. क्र.	कर्जदार व जामीनदाराचे नाव आणि पत्ता	येणे असलेली रक्कम	मागणी नोटीसीची तारीख एम्प्लॉयी तारीख
१	कर्जदार श्री. संजय आचार्य सावंत सहकर्जदार श्री. जिवन संजय सावंत कर्जदामांक - एमएचओ६८०६०००००४१३	रु. १३,४३,९३२.९५ + दि. ३०/०३/२०१८ पासूनचे व्याज.	१८/०६/२०२० ३१/०३/२०१८ स्टार होम लोन

सदर सूचना कर्जदारांच्या शेटच्या ज्ञात पत्त्यावरील बाहेरच्या दारावर आणि मालमतेवरही चिकटवण्यात आली आहे.
दिनांक : २३/०६/२०२०
ठिकाण : पुणे

बँक ऑफ इंडिया
नात बँकिंग पब्लिकइचं !

विमाननगर शाखा
निर्मल, प्लॉट नं. ६८/१, टेलिव्होन एकन्वेंजजवळ,
विमाननगर, पुणे-१४. फोन : ०२०-२६६३३५००

मागणी नोटीस

[सिक्विटायरिटाइगनेशन अँड रीकन्स्ट्रक्शन ऑफ फायनॅन्शियल असेट्स अँड एम्फोर्समेंट ऑफ सिक्विटायरी इंटररेस्ट अँकट, २००२ (सरफेसी अँकट) च्या सेक्शन १३(२) अंतर्गत सिक्विटायरी इंटररेस्ट (एम्फोर्समेंट) रूल २००२ चा रूल ३(१) सह]

बँक ऑफ इंडिया, विमाननगर शाखेमध्ये असलेले, पुढे नमूद करण्यात आलेले खाते अनुयायक (एम्प्लॉय) ठरविण्यात आले आहे, त्यावरून बँकेने सरफेसी अँकटच्या सेक्शन १३(२) नुसार पुढे नमूद केलेल्या तारखेस सूचना जारी केल्या आहेत. पुढे नमूद करण्यात आलेले कर्जदार/जामीनदार यांच्या अधिकार आढळत असलेल्या पत्त्यावर सदर नोटीस बजावण्यात असफल ठरल्याने सर्व संबंधितांच्या माहितीसाठी सदर नोटीस प्रसिध्द करण्यात येत आहे.

पुढे नमूद करण्यात आलेले कर्जदार/ जामीनदार यांना कळविण्यात येते की, ही नोटीस प्रसिध्द झाल्याच्या तारखेपासून ६० दिवसांच्या आत **बँक ऑफ इंडिया, विमाननगर शाखा** यांना खाली नमूद करण्यात आलेल्या तारखेस येथे असलेली रक्कम, करपात नमूद करण्यात आलेल्या तरतुद रक्कम परत करण्याच्या तारखेपर्यंतचे कर्ज/आणि अन्य करार आणि त्यानुसार संबंधित व्यक्तींनी सदर केलेल्या कागदपत्रांनुसार भविष्यातील व्याजासह परत करावी. सदर करार आणि कागदपत्रे यानुसार कर्जदाराची बांधिलकी म्हणून खाली दिल्याप्रमाणे त्यांच्या नावापुढे नमूद करण्यात आलेल्या मालमत्ता **बँक ऑफ इंडिया, विमाननगर शाखा** यांच्या ताब्यात आहेत.

अ. क्र.	कर्जदार व जामीनदाराचे नाव आणि पत्ता	येणे असलेली रक्कम	मागणी नोटीसीची तारीख एम्प्लॉयी तारीख
१	कर्जदार श्री. संजय आचार्य सावंत सहकर्जदार श्री. जिवन संजय सावंत कर्जदामांक - एमएचओ६८०६०००००४१३	रु. १३,४३,९३२.९५ + दि. ३०/०३/२०१८ पासूनचे व्याज.	१८/०६/२०२० ३१/०३/२०१८ स्टार होम लोन

सदर सूचना कर्जदारांच्या शेटच्या ज्ञात पत्त्यावरील बाहेरच्या दारावर आणि मालमतेवरही चिकटवण्यात आली आहे.
दिनांक : २३/०६/२०२०
ठिकाण : पुणे

बँक ऑफ इंडिया
नात बँकिंग पब्लिकइचं !

विमाननगर शाखा
निर्मल, प्लॉट नं. ६८/१, टेलिव्होन एकन्वेंजजवळ,
विमाननगर, पुणे-१४. फोन : ०२०-२६६३३५००

मागणी नोटीस

[सिक्विटायरिटाइगनेशन अँड रीकन्स्ट्रक्शन ऑफ फायनॅन्शियल असेट्स अँड एम्फोर्समेंट ऑफ सिक्विटायरी इंटररेस्ट अँकट, २००२ (सरफेसी अँकट) च्या सेक्शन १३(२) अंतर्गत सिक्विटायरी इंटररेस्ट (एम्फोर्समेंट) रूल २००२ चा रूल ३(१) सह]

बँक ऑफ इंडिया, विमाननगर शाखेमध्ये असलेले, पुढे नमूद करण्यात आलेले खाते अनुयायक (एम्प्लॉय) ठरविण्यात आले आहे, त्यावरून बँकेने सरफेसी अँकटच्या सेक्शन १३(२) नुसार पुढे नमूद केलेल्या तारखेस सूचना जारी केल्या आहेत. पुढे नमूद करण्यात आलेले कर्जदार/जामीनदार यांच्या अधिकार आढळत असलेल्या पत्त्यावर सदर नोटीस बजावण्यात असफल ठरल्याने सर्व संबंधितांच्या माहितीसाठी सदर नोटीस प्रसिध्द करण्यात येत आहे.

पुढे नमूद करण्यात आलेले कर्जदार/ जामीनदार यांना कळविण्यात येते की, ही नोटीस प्रसिध्द झाल्याच्या तारखेपासून ६० दिवसांच्या आत **बँक ऑफ इंडिया, विमाननगर शाखा** यांना खाली नमूद करण्यात आलेल्या तारखेस येथे असलेली रक्कम, करपात नमूद करण्यात आलेल्या तरतुद रक्कम परत करण्याच्या तारखेपर्यंतचे कर्ज/आणि अन्य करार आणि त्यानुसार संबंधित व्यक्तींनी सदर केलेल्या कागदपत्रांनुसार भविष्यातील व्याजासह परत करावी. सदर करार आणि कागदपत्रे यानुसार कर्जदाराची बांधिलकी म्हणून खाली दिल्याप्रमाणे त्यांच्या नावापुढे नमूद करण्यात आलेल्या मालमत्ता **बँक ऑफ इंडिया, विमाननगर शाखा** यांच्या ताब्यात आहेत.

इंधन दरात सलग १६व्या दिवशी वाढ

नवी दिल्ली : पेट्रोलच्या दरात सोमवारी लिटरमागे ३३ पैशांनी, तर डिझेलच्या दरात ५८ पैशांनी वाढ करण्यात आली. तेल कंपन्यांनी सलग १६व्या दिवशी इंधनाचे दर वाढवल्यामुळे त्यांची विक्रीची दरवाढ झाली आहे. गेल्या १६ दिवसांमध्ये पेट्रोलचे दर लिटरला ८ रुपये ३ पैशांनी, तर डिझेलचे दर ९ रुपये ४६ पैशांनी वाढले आहेत. एप्रिल २००२ मध्ये इंधन दरावरील नियंत्रण हटवण्यात आल्यापासून, कुठल्याही पंधरवड्यात झालेली ही विक्रीची दरवाढ आहे. दिल्लीत पेट्रोलचे दर प्रति लिटर ७९.२३ रुपयांवरून ७९.५६ रुपये करण्यात आले आहेत, तर डिझेलचे दर ७८.२७ रुपयांवरून ७८.५५ रुपये करण्यात आले असल्याचे सरकारी तेल कंपन्यांनी दराबाबत जारी केलेल्या अधिसूचनेत म्हटले आहे. एप्रिल २००२ मध्ये

पेट्रोल व डिझेलच्या दरावरील नियंत्रण हटवण्यात आले, तेव्हा तेल कंपन्यांनी इंधनाच्या खर्चांनुसार दर पंधरवड्याला त्यांच्या दराचे पुनर्निर्धारण करण्यास सुरुवात केली. इंधन दरातील बदल किरकोळ दरंमध्ये तत्काळ प्रतिबिंबित व्हावेत म्हणून मे २०१७ मध्ये त्यांनी या दरांचे दररोज पुनर्निर्धारण सुरू केले.

QUOTATIONS INVITED

We are inviting quotation for the construction of STP plant at our society. The scope cover SITC of Sewage treatment plant of required capacity on turnkey job basis. So interested parties can submit their quote along with design and supporting drawing, layout on and before 29th June 2020 till 5PM at our Society office. Same will open at 11AM on 30th June 2020. So Contact for more details: The Manager, Rakshak Housing Society Ltd, Rakshak Chowk, Pimple Nilakh, Pune- 411027

SHORT TENDER NOTICE

Digitally Sealed & signed offers are invited in two bid system by e-tender method from eligible registered firms for "Monthly Meter Reading of LT consumers up to 20kW (Excluding AG consumers other than **Ag metered Urban LT consumers coming under Municipal Corporation, Municipal Council, Nagar Parishad and Nagar Panchayat**.) under SANGAMNER R sub division to be done using Mahavitran Mobile App, IR/RF HHUs, Bill Printing and Bill distribution up to consumer /consumer premises for subdivisions i.e. Sangamner R, Akole and Rajur **against tender Nos. EE/SNGR/OUSOURCE/T-06 to T-08/2020-21.**" For details such as Description of the Works, specified area, estimated cost, EMD, etc. bidders are requested to refer Employers web-site <http://works.mahadiscom.in/eTender/eTender>. The tenders are available from 23.06.2020 to 02.07.2020 in electronic format after payment of tender fees and documents can be upload on website in latest by 03.07.2020 up to 15.00HRS. Contact Nos:02425-225556. (PRO 121) **Executive Engineer, Sangamner.**

L&T Technology Services

एल अँड टी टेक्नॉलॉजी सर्व्हिसेस लिमिटेड

(लॉस अँड टूझे लिमिटेडची उपकंपनी)

CIN: L72900MH2012PLC232169

नोंदणीकृत कार्यालय: एल. अँड टी. हाऊस, एन. एम. मार्ग, बॅलाई इस्टेट, मुंबई-४०० ००१ दूरध्वनी: (९१ २२) ६७५२ ५६५६, फॅक्स: (९१ २२) ६७५२ ५६३३ ई-मेल: investor@lts.com; वेबसाईट: www.LTTS.com

व्हीडीयो कॉन्फरन्स/अन्य ऑडियो-व्हीज्युअल साधनांद्वारे शुक्रवार, १७ जुलै, २०२० रोजी होणाऱ्या ८व्या वार्षिक सर्वसाधारण सभेची सूचना

याद्वारे सूचना देण्यात येते की, एल अँड टी टेक्नॉलॉजी सर्व्हिसेस लिमिटेडची ८वी वार्षिक सर्वसाधारण सभा (एजीएम) शुक्रवार, १७ जुलै, २०२० रोजी सायं. ४:३० वा. **व्हीडीयो कॉन्फरन्सिंग किंवा अन्य ऑडियो-व्हिज्युअल साधनांद्वारे ("व्हीसी/ओएव्हीएम")** एजीएमच्या १५ मे, २०२० दिनांकित सूचनेमध्ये सविस्तर नमूद कामकाज पार पाडण्यासाठी संपन्न होईल. कंपनीने कॉर्पोरेट व्यवहार मंत्रालयाद्वारे वितरित १८ एप्रिल, २०२०, १३ एप्रिल, २०२० आणि ५ मे, २०२० परिपत्रक आणि सेबीच्या १२ मे, २०२० च्या परिपत्रकाचे प्यांचे ई-मेल पत्रे कंपनी/डीबीआय/टीसीकडे नोंदविलेले आहेत या समासदांना इलेक्ट्रॉनिक माध्यमाद्वारे सोमवार, २२ जून, २०२० रोजी वार्षिक अहवालसह एजीएमची सूचना पाठविण्याचे काम पूर्ण केले आहे. वित्तीय वर्ष २०१९-२० चा वार्षिक अहवाल कंपनीच्या संकेतस्थळ अर्थात www.LTTS.com वरून इन्व्हेस्टर सेव्हानमधून आणि केएफएन २०२०-२०२१ प्रत्येक लिमिटेडच्या (केफिनटेक) अर्थात www.Kfintech वरूनही डाऊनलोड करू शकता.

पुस्तक बंदी आणि लाभांश वाटप

याद्वारे अशीही सूचना देण्यात येते की, कंपनी कायदा, २०१३ च्या अनुच्छेद ९१ आणि सेबी (लिटिंग) अँड ब्रोकिंग अँड डिस्क्लोअर रिव्हायर्समेंट्स) नियम, २०१५ सेबी एलओडीआर च्या विनियम ४२ च्या अनुषंगाने, ३१ मार्च, २०२० रोजी संपलेल्या बर्षाकरिता अंतिम लाभांश स्वीकारण्यासाठी पात्र समासद निश्चित करण्याकरिता, कंपनीच्या समासदांची नोंदवही आणि भाग हस्तांतरण पुस्तक **शुक्रवार, १० जुलै, २०२० पासून ते शुक्रवार, १७ जुलै, २०२० पर्यंत (दोन्ही दिवस समाविष्ट)** बंद राहतील.

वार्षिक सर्वसाधारण सभेमध्ये घोषणा केल्यानंतर, **गुरुवार, ९ जुलै, २०२०** समाप्तीपर्यंत डिपॉजिटरीजद्वारे प्रस्तुत लाभधारक मालकांच्या तपशिलाच्या आधारेच आणि भौतिक भागधारकांना केलेल्या समासदांच्या बाबतीत **शुक्रवार, १७ जुलै, २०२०** समाप्तीपर्यंत ज्यांचे नाव कंपनीच्या समासदांच्या रजिस्टरमध्ये दिलेले त्या समासदांना प्रती रु.२ च्या प्रत्येक भागावर रु.१३.५० दराने लाभांश प्रदान करण्यात येईल.

इलेक्ट्रॉनिक माध्यमाद्वारे मतदान

कंपनी (व्यवस्थापन आणि प्रशासन) अधिनियम, २०१४ सहवृत्तित कंपनी कायदा, २०१३ च्या अनुच्छेद १०८, सर्वसाधारण सभेवरील सदस्यांच्या मानक २ आणि सेबी एलओडीआरच्या विनियम ४४ अनुसार, सभेमध्ये कामकाज करण्यात येणाऱ्या मुद्यांवरील कामकाज इलेक्ट्रॉनिक साधनांद्वारे करण्यात येईल. कंपनीने आपल्या सर्व समासदांना ठरावावर ई-मतदानाच्या माध्यमाद्वारे आपला अधिकार बजावण्यासाठी केफिनटेक प्रायव्हेट लिमिटेडद्वारे प्रदान करण्यात येणारी ई-मतदान मंचाच्या माध्यमातून ई-मतदान सुविधा उपलब्ध करण्यात आली आहे ("रिमोट व्होटिंग"). ज्या समासदांचे नाव कट-ऑफ तारीख अर्थात गुरुवार, ९ जुलै, २०२० रोजी समासदांच्या नोंदवहीमध्ये/लाभाधी मालकांच्या यादीमध्ये उपलब्ध असेल, ते रिमोट ई-मतदान सुविधा प्राप्त करू शकतील. कंपनीचे जे समासद, १९ जून, २०२० रोजी भौतिक प्रारूपता किंवा डिपेटेराईज्ड प्रारूपता भागधारक असतील, त्यांना इलेक्ट्रॉनिक पध्दतीने त्यांचे मतदान करण्यासाठी युजर आयडी आणि पासवर्ड दिलेले आहेत. सदर तारखेनंतर भाग संपादित केलेल्या पात्र समासदांनी रिमोट ई-व्होटिंगद्वारे आपला मतदानचा हक्क बजावण्यासाठी युजर आयडी आणि पासवर्ड वितरणाकरिता कंपनीला संपर्क करावा. समासदांनी कृपया एजीएम अद्यतनधील सविस्तर सूचनांचे अनुसरण करावे.

ई-मतदानाचा कालावधी **मंगळवार, १४ जुलै, २०२० रोजी स. ९.०० वा.** सुरू होईल आणि **गुरुवार, १६ जुलै, २०२० रोजी सायं.५.०० वा.** समाप्त होईल. त्यानंतर केफिनटेकद्वारे रिमोट ई-व्होटिंग माध्यम निष्क्रिय करण्यात येईल. काही विचारात किंवा गाहाणी असल्यास, तुम्ही <https://evoting.karvy.com> च्या डाऊनलोड सेव्हानमध्ये उपलब्ध हेलप अँड फ्रिक्बॅटली आरक व्हेश्वरन (एफएव्यू) आणि रिमोट व्होटिंग युजर मॅन्युअल पहावे किंवा कंपनी सचिवांना investor@lts.com येथे ई-मेल पाठवावा.

ज्या समासदांनी त्यांचे मतदान रिमोट ई-मतदानाद्वारे केले आहेत ते सुध्दा सभेला उपस्थित राहू शकतील परंतु पुन्हा मतदान करण्यासाठी पात्र राहणार नाहीत. ज्या समासदांनी त्यांचे मतदान रिमोट ई-मतदानाद्वारे केले नसेल ते सभेमध्ये मतदान करू शकतील. वार्षिक सर्वसाधारण सभेमध्ये इलेक्ट्रॉनिक मतदान प्रणालीद्वारे मतदान करण्याची सुविधा उपलब्ध करण्यात येईल.

परिचरणीय बटवण / लाभांश आदेश / ई-मेल पत्त्याची नोंदणी

भौतिक स्वरूपामध्ये भागधारक समासदांना परचरणीय बटवण /लाभांश आदेश आणि ई-मेल पत्त्याच्या संदर्भात कंपनीच्या निबंधक आणि हस्तांतरण एजन्ट - केफिनटेक यांना, केफिनटेक प्रायव्हेट लिमिटेड, सेलेनियम टॉवर भी, प्लॉट ३१-३२, फायनान्शियल डिस्ट्रीक्ट, नानाकमुंडा, सेरोलिंगमल्लली मंडल, हैद्राबाद - ५०० ०३२ येथे रद्द केलेला रच-साक्षात्कृत चेक, रच-साक्षात्कृत पॅन कार्डची प्रत आणि रच-साक्षात्कृत आधार कार्डची प्रत सोबत फोलीओ क्र., भागधारकाचे नाव आणि बँक खात्याचा तपशील समाविष्ट योग्य पध्दतीने स्वाक्षरीत पत्राद्वारे विनंती अर्ज पाठवून विनंती करणे आवश्यक आहे. अशा बदलांबाबत डिप्टेड स्वरूपामध्ये भागधारकांनी निष्पेक्षर सहयोगीना योग्य कालावधीत करविणे आवश्यक आहे.

परिचरणीय बटवण

कंपनीने अलबीन डी'सुब्रा अँड कंपनीच्या श्री. अलबीन डी'सुब्रा, प्रॅक्टिसींग कंपनी सेक्रेटरी (समासद क्र एफसीएस ५५५९) किंवा त्यांच्या अनुपरिस्थितीत श्री. विवेक सोनोने, प्रॅक्टिसींग कंपनी सेक्रेटरी (समासद क्र एफसीएस ७३०१) यांची, निर्देश आणि पारदर्शक पध्दतीने रिमोट ई-व्होटिंग प्रक्रियेच्या संचलनासाठी परिचरणीयक म्हणून नियुक्त केली आहे.

प्रौढी
व्हीसी/ओएव्हीएमद्वारे एजीएम होणार असल्याकारणाने, प्रौढीस नियुक्त करण्याची सुविधा एजीएममध्ये उपलब्ध होणार नाही.

इलेक्ट्रॉनिक साधनांद्वारे रिमोट ई-मतदान संबंधित तक्रारी असल्यास,

एल अँड टी टेक्नॉलॉजी सर्व्हिसेस लिमिटेड करिता
रचक : मुंबई **कपिल भल्ला**
दिनांक : २३ जून, २०२० **कंपनी सचिव**
epaper.loksatta.com **एम. न. एफ३४८५**

प्राज इंडस्ट्रीज लिमिटेड

नोंदणीकृत कार्यालय : 'प्राज टॉवर' स.नं. २७४ आणि २७५/२, भूमकर चौक-हिंजेवाडी रोड, हिंजेवाडी, पुणे : ४११ ०५७
दूरध्वनी क्रमांक : २०-७९८० २००० /२२९४ ९०००
ईमेल : investorsfeedback@praj.net
सीआयएन क्रमांक : एल२७९०१पीएन९१८५पीएलसी०३८०३९

सूचना (कंपनीच्या इकिटी भागदारकांसाठी)

विषय - कंपनीच्या इकिटी सभागांचे इन्व्हेस्टर एज्युकेशन अँड प्रोटेक्शन फंड (आईपीएफ) सस्पेंस खात्यात हस्तांतरण
हे सूचना कॉर्पोरेट व्यवहार मंत्रालयाने दिनांक ७ सप्टेंबर २०१६ पासून अधिसूचित केलेल्या इन्व्हेस्टर एज्युकेशन अँड प्रोटेक्शन फंड प्राधिकारी (अकाउंटिंग, ऑडिट, ट्रान्स्फर व रिफंड) नियम, २०१६ (नियम) यानुसार प्रसिध्द करण्यात येत आहे. इतत मुद्यांसोबत वरील नियमांमध्ये ज्या भागधारकांच्या लाभाशांचे सलग सात वर्षे वितरण होऊ शकलेले नाही किंवा ज्यांचा दावा करण्यात आलेला नाही अशा सर्व सभागांचे इन्व्हेस्टर एज्युकेशन अँड प्रोटेक्शन फंड (आईपीएफ) सस्पेंस खात्यामध्ये हस्तांतरण करण्याबाबत तद्तुट आहे.
ह्या नियमांतील विविध आवश्यकतांचे पालन करून कंपनीने सध्या नियमानुसार ज्यांचे सभागा "आईपीएफ सस्पेंस" खात्यामध्ये हस्तांतरित होण्यास पात्र आहेत अशा सर्व संबंधित भागधारकांना व्यक्तिशः योग्य ती कार्यवाही करण्यासंबंधी सूचना दिली आहे.

कंपनीने आपल्या वेबसाईटवर (www.praj.net) आईपीएफ सस्पेंस खात्यामध्ये हस्तांतरित होणाऱ्या भागधारकांचा तपशील उपलब्ध केला असून त्याची पडताळणी करण्याची विनंती करण्यात येत आहे.
भागधारकांनी याची नोंद घ्यावी कि नियमानुसार कार्यवाही पूर्ण करून भागधारक दावा न केलेला लाभांश व सदर सभागांवर जमा सर्व लाभांसह, काही असल्यास, आईपीएफ खात्यात हस्तांतरित करण्यात आलेले सभागा यांचा ते आईपीएफ प्राधिकरणाकडे पुरवठा दावा करू शकतील.
संबंधित भागधारकाने दिनांक १३ ऑगस्ट २०२० पर्यंत कंपनीला काहीही न कळविल्यास, ह्या नियमांमध्ये नमूद करण्यात आलेल्या आवश्यकतांचे पूर्तता करण्यासाठी, नियमांमध्ये नमूद करण्यात आलेल्या पध्दतीनुसार अंतिम मुदतीच्या तारखेला आईपीएफ सस्पेंस खात्यामध्ये सभागा हस्तांतरणाची कार्यवाही कंपनीद्वारे करण्यात येईल.
भागधारकांना ह्या सूचनासंबंधी आणि नियमांच्या संदर्भात काही प्रश्न असल्यास त्यांनी कंपनीच्या investorsfeedback@praj.net या मेलवर संपर्क साधावा अथवा कंपनीच्या सभागा ट्रान्स्फर एजंट्स लिंक डट टायम इंडिया प्रा. लिमिटेड, ब्लाक क्र. २०२, दुसरा मजला, अक्षक कॉम्प्लेक्स, गणेश मंदिराजवळ, ढोले पाटील रोड, पुणे - ४११००१ यांच्याशी संपर्क साधावा. दूरध्वनी क्र. ०२०-२२१६००८४/१६२९, ईमेल - iepf.shares@linkintime.co.in

प्राज इंडस्ट्रीज लिमिटेड करिता
दत्तात्रय निंबोळकर
(मुख्य अंतर्गत लेखा परिक्षक आणि कंपनी सचिव)

ठिकाण : पुणे

दिनांक : २२/०६/२०२०

पिंपरी चिंचवड महानगरपालिका, पिंपरी-४११०१८

वृक्षसंवर्धन विभाग

ई-निविदा नोटिस क्रमांक - ०१/२०२०-२०२१

पिंपरी-चिंचवड महानगरपालिकेच्या वृक्षसंवर्धन विभागाकडील वृक्षारोपणासाठी कर्मचारी ई-टेंडर निविदा मागविणेत येत आहेत.

अ. क्र.	कामाचे नाव	निविदा र. रु.	व्याजा रक्कम रु.	अनामत रक्कम रु.	मुदत (परत न मिळणारी)	निविदा फॉर्म फी
१.	अ व फ क्षेत्रीय कार्यक्षेत्रामध्ये वृक्षारोपण करणे व त्या अनुषंगिक कामे करणेकरिता मजूर कर्मचारी पुरविणे	१,१४,१२०/-	११४४/-	४५७०६/-	४ महिने	१६५८/-
२.	क व ई क्षेत्रीय कार्यक्षेत्रामध्ये वृक्षारोपण करणे व त्या अनुषंगिक कामे करणेकरिता मजूर कर्मचारी पुरविणे	१,१४,१२०/-	११४४/-	४५७०६/-	४ महिने	१६५८/-
३.	च व ग क्षेत्रीय कार्यक्षेत्रामध्ये वृक्षारोपण करणे व त्या अनुषंगिक कामे करणेकरिता मजूर कर्मचारी पुरविणे	१,१४,१२०/-	११४४/-	४५७०६/-	४ महिने	१६५८/-
४.	ड व ह क्षेत्रीय कार्यक्षेत्रामध्ये वृक्षारोपण करणे व त्या अनुषंगिक कामे करणेकरिता मजूर कर्मचारी पुरविणे	१,१४,१२०/-	११४४/-	४५७०६/-	४ महिने	१६५८/-

निविदेचे वेळापत्रक

ई-निविदा उपलब्ध कालावधी	दिनांक २३/०६/२०२० ते २९/०६/२०२०
निविदा स्वीकृती अंतिम दिनांक व वेळ	दिनांक २९/०६/२०२० दुपारी ३.०० पर्यंत
निविदा उघडणेचा दिनांक	दिनांक ०३/०७/२०२० दु. ३.०० वा.(शुभ्य झाल्यास)

कोणतेही कारण न देता निविदा पूर्णतः किंवा अंशतः मंजूर अथवा मंजूर करणेचा अधिकार मा. कार्यकारी अधिकाऱ्यांच्या स्वाक्षर/उद्घान यांनी स्वतःकडे राखून ठेवला आहे. निविदा संचाची विक्री <https://mahatenders.gov.in> या संकेतस्थळावर ई-निविदा सूचनेत नमूद केलेल्या तारखेनुसार सुरू राहील. सविस्तर निविदा व निविदेबाबतची इतर माहिती खालील संकेतस्थळावर उपलब्ध आहे.
१) सदरची निविदा <https://mahatenders.gov.in> या वेबसाईटवर उपलब्ध आहे.
सदरची ई-निविदा प्रणाली योपारबाबत काही तांत्रिक अडचण निर्माण झाल्यास NIC यांचेकडील ई-मेल support-eproc@nic.in अथवा Help Desk Number 0120-4200462, 0120-4001002, 0120-4001005, 0120-6277787 या दूरध्वनीवर संपर्क साधावा.

सही/
जाहिरात कर.
क्रमांक - उद्घान/ ४कावि/२४१/२०२०
दिनांक - १८/६/२०२०

KIRLOSKAR INDUSTRIES LIMITED

A Kirloskar Group Company
CIN No.: L70100PN1978PLC088972
Regd. Office: Office No. 801, 8th Floor, Cello Platina, Fergusson College Road, Shivajinagar, Pune 411 005 (India)

EXTRACT OF STANDALONE & CONSOLIDATED UNAUDITED FINANCIAL RESULTS FOR THE QUARTER AND YEAR ENDED 31 MARCH 2020

Sr. No.	Particulars	STANDALONE			CONSOLIDATED		
		Quarter Ended	Quarter Ended	Year Ended	Quarter Ended	Quarter Ended	Year Ended
		31/03/2020 Audited	31/12/2019 Unaudited	31/03/2020 Audited	31/03/2020 Audited	31/12/2019 Unaudited	31/03/2020 Audited
1	Net Income	3,159	862	8,609	47,981	46,357	1,93,005
2	Net Profit (+)/ Loss (-) for the period (Before tax, Exceptional and / or Extraordinary items)	2,469	383	6,492	8,185	3,819	19,991
3	Net Profit (+)/ Loss (-) for the period before tax (after Exceptional and / or Extraordinary items)	2,469	383	6,492	8,185	3,819	19,991
4	Net Profit(+)/ Loss(-) for the period after tax (after Exceptional and / or Extraordinary items)	2,351	319	5,945	6,687	2,652	15,063
5	Total Other Comprehensive Income	(24,017)	(7,101)	(39,639)	(24,040)	(7,102)	(39,764)
6	Total Comprehensive Income [Comprising Profit (after tax) and Other Comprehensive Income (after tax) for the period]	(21,666)	(6,782)	(33,694)	(17,353)	(4,450)	(24,701)
7	Paid-up Equity Share Capital	971	971	971	971	971	971
8	Earnings per share (for continuing and discontinuing operations) (of ₹10/- each) (not annualised):						
	Basic	24.21	3.29	61.23	40.02	15.62	98.77
	Diluted	24.21	3.29	61.23	39.98	15.60	98.68

Notes:
1 The above results are reviewed and recommended by the Audit Committee and approved by the Board of Directors of the Company in their respective meetings held on 22 June 2020 and a Limited Review of the same has been carried out by the Statutory Auditors of the Company.
2 The above is an extract of the detailed format of Financial Results filed with the Stock Exchanges under Regulation 33 of SEBI (Listing Obligations and Disclosures requirements) Regulations, 2015. The full format of Financial Results are available on the Company's and Stock Exchange websites. (www.kil.net.in, www.bseindia.com and www.nseindia.com).

Place : Pune • Tel: +91 20 2970 4374 • Fax: +91 20 2970 4374
Date : 22 June 2020 • Email: investorrelations@kirloskar.com • Website: www.kil.net.in

"Mark bearing word 'Kirloskar' in any form as a suffix or prefix is owned by Kirloskar Proprietary Limited and Kirloskar Industries Limited is the Permitted User"

पर्सिस्टंट सिस्टिम्स लिमिटेड

सीआयएन.L72300PN1990PLC066696
Persistent नोंदणीकृत कार्यालय: मागीर, ४०२ सेनापती बापट रोड, पुणे ४११ ०१६
दूरध्वनी: +९१ (२०) ६७०३ ०००० फॅक्स: +९१ (२०) ६७०३ ०००८
ई-मेल: investors@persistent.com संकेतस्थळ: www.persistent.com

सूचना
[गुंतवणूकदार शिक्षण आणि संरक्षण निधी (आयइपीएफ) सस्पेंस (निलंबित) खात्यात समागम हस्तांतरित करण्यासाठी]

कंपनी कायदा, २०१३ ('सदर कायदा') च्या लागू होणाऱ्या तरतुदींसह गुंतवणूकदार शिक्षण आणि संरक्षण निधी अधिकारी (हिब्रो, लेखापरीक्षण, हस्तांतरण आणि परतावा) नियम, २०१६ ('सदर नियम') या कॉर्पोरेट व्यवहार मंत्रालयाने (एमसीए) ७ सप्टेंबर, २०१६ पासून लागू केलेल्या अधिकाऱंनुसार सूचना जारी करण्यात येत आहे.
कायदाच्या कलम १२४(५) नुसार सात वर्षे कालावधीमधे न दिलेला किंवा मागणी न केलेला लाभांश कंपनीने केन्द्र सरकार द्वारा स्थापित आयइपीएफ मधे हस्तांतरित करणे गरजेचे आहे. तसेच सदर कायदाच्या कलम १२४(६) च्या तरतुदींनुसार सलग सात वर्षे लाभांश न दिल्या गेलेल्या सर्व सभागांचे सुद्धा हस्तांतरण आयइपीएफ निलंबित खात्यात करणे गरजेचे आहे.

नियमांत दिलेल्या गरजा पूर्ण करत कंपनीने, ज्यांचे सभागा सप्टेंबर २०२० मध्ये आयइपीएफ निलंबित खात्यामधे हस्तांतरित होणार आहेत अशा संबंधित सभागाधारकांना वैयक्तीकरित्या सूचित केले आहे.

ज्यांचे सभागा हस्तांतरित होणार आहेत अशा सभागाधारकांचे आणि सभागांचे संपूर्ण वितरण कंपनीने आपल्या संकेतस्थळावर दिलेले आहे <https://www.persistent.com/investors/unclaimed-dividend/>

कंपनीला अशा संबंधित सभागाधारकांकडून जुलै ३१, २०२० पर्यंत काहीही प्रतिसाद मिळाला नाही तर कंपनी सदर नियमानुसार असे सभागा नियमात दिलेल्या प्रक्रियेद्वारे पुढील कोणतीही सूचना न देता आयइपीएफ निलंबित खात्यामधे देय तारखे रोजी हस्तांतरित करेल.

सभागाधारकांनी नोंद घ्यावी की आयइपीएफ अधिकाऱ्यांकडे हस्तांतरित झालेले न मागणी केलेले लाभांश आणि सभागा येदोन्ही आयइपीएफ अधिकाऱ्यांकडून नियमात दिलेल्या विधीत प्रक्रियेनंतर परत मागत येतील.

कोणत्याही चौकशीसाठी भागधारकांना विनंती की त्यांनी कंपनीशी पर्सिस्टंट सिस्टिम्स लिमिटेड, कॉर्पोरेट सेक्रेटेरियल डिपार्टमेंट, मागीर, ४०२ सेनापती बापट रोड, पुणे ४११ ०१६, भारत येथे संपर्क साधावा. दूरध्वनि क्र. +९१ (२०) ६७०३ ००००, ई-मेल: Investors@persistent.com

पर्सिस्टंट सिस्टिम्स लिमिटेड करिता

अमित अने

कंपनी सचिव

ICSI सभासदत्व क्रमांक: ACS २०१०७

ठिकाण : पुणे

दिनांक : २२ जून २०२०

इक्विटस स्मॉल फायनान्स बँक लि.

(पूर्वीची इक्विटस फायनान्स लि.)
नोंदणीकृत कार्यालय: क्र. 769, स्पेसर प्लाझा, चौथा मजला, फेज-II, अन्ना सल्लाई, चेन्नई, तामिळनाडू-600002. # 044-42995000, 044-42995050

मागणी सूचना
सिक्व्हायटिव्हेशन अँड फिन्टन्सम्यन्ट ऑफ फायनान्शियल अँड/एव्हायर्समेंट अँड फिन्टन्स डेट्रेटर अँड, 2002 मधील अनुच्छेद 1४(2) अंतर्गत सूचना

याद्वारे सूचित करण्यात येते की पुढील कार्यदांती इक्विटस हार्विंग फायनान्स लिमिटेड (इक्विटसएल)/इक्विटस फायनान्स लिमिटेड (इक्विटस)/इक्विटस स्मॉल फायनान्स बँक लि. बँकेकडून कर्जे घेतलेली आहेत. दरम्यान, मानकीय उच्च न्यायालय, मद्रास बँक 2016 च्या सेबी क्र. 119 ते 121 मध्ये आल्या दि. 06-06-2016 रोजीच्या अटीनुसार मंजूर केलेल्या एकात्रीकरण योजनेनुसार मे. इक्विटस हार्विंग फायनान्स लिमिटेड चे मे. इक्विटस फायनान्स लिमिटेड री एकात्रीकरण झाले आहे. सदर एकात्रीकरण अनुषंगाने इक्विटस हार्विंग फायनान्स लिमिटेड चे सर्व अधिकार व दायित्वे आता इक्विटस फायनान्स लिमिटेड यांना प्राप्त झाले आहेत. याबरोबरच याद्वारे आणखी असेही सूचित करण्यात येते की कंपनी नि

आधुनिक जगाचा इतिहास

यूपीएससीची तयारी
श्रीकांत जाधव

आजच्या लेखामध्ये आपण २० व्या शतकातील आधुनिक जगाचा इतिहासातील महत्त्वाच्या घडामोडींची विस्तृत चर्चा करून गतवर्षीच्या परीक्षांमध्ये विचारण्यात आलेल्या प्रश्नांसह या घटकाची तयारी करण्यासाठी कोणते संदर्भ साहित्य वापरावे याची आढावा घेणार आहोत. मागील परीक्षांमध्ये विचारण्यात आलेले काही प्रश्न व या प्रश्नांची उकल करण्यासाठी लागणारा दृष्टिकोन

- आर्थिक महामंदीशी सामना करण्यासाठी कोणत्या धोरणात्मक साधनांचा वापर करण्यात आलेला होता ?
- कोणत्या घटनांमुळे १९५६ मधील सुवेझ संकट निर्माण झालेले होते ? याने कशाप्रकारे ब्रिटनच्या स्वयंशिक्षित जागतिक सत्तेच्या प्रतिमेवर शेवटचा प्रहार केला ?
- कोणत्या मयादिपर्वत जर्मनीला दोन जागतिक महायुद्धांसाठी जबाबदार धरले जाऊ शकते ? समीक्षात्मक चर्चा करा.
- परिचमी आफ्रिकेतील वसाहतविरोधी संघर्षांचे नेतृत्व पारिचमाल्य शिक्षण घेतलेल्या नव अभिजन वर्गाचे केले होते. परीक्षण करा.
- मलाया द्वीपकल्प निर्वसाहतीकरण प्रक्रियेसाठी कोणत्याच समस्या सुसंगत होत्या ?
- २०१८ आणि २०१९ मध्ये या घटकावर थेट प्रश्न विचारण्यात आलेला नाही.
- उपरोक्त प्रश्न हे संकीर्ण आणि विश्लेषणात्मक



या दोन्ही माहितीचा एकत्रित आधार घेऊन विचारण्यात आलेले आहेत. यातील आर्थिक महामंदीशी संबंधित प्रश्न सोडवितांना आपणाला आर्थिक धोरणांचा मुख्य विचार करावा लागतो. ही धोरणे नेमकी कोणती होती आणि या धोरणांच्या परिणामस्वरूप नेमके काय साध्य झालेले होते, अशापद्धतीने माहिती असावी लागते. तसेच या प्रश्नाचे स्वरूप संकीर्ण प्रकारात अधिक मोडणारे आहे म्हणून येथे फक्त धोरणाची माहिती नमूद करून उत्तर लिहिणे अपेक्षित आहे. यातील परिचमी आफ्रिकेतील वसाहतविरोधी संघर्षांचे नेतृत्व पारिचमाल्य शिक्षण घेतलेल्या नव अभिजन वर्गाचे केलेले होते. परीक्षण करा. हा प्रश्न व्यक्तिविशेष प्रकारात मोडणारा आहे आणि या देशातील महत्त्वाच्या व्यक्ती व त्यांची नावे व कार्य आणि विचारसरणी व कशा पद्धतीने यांनी नेतृत्व केलेले होते. या सर्व पैलूंचा आधार घेऊन या

प्रश्नाचे उत्तर लिहिणे अपेक्षित होते. अनेक महत्त्वाच्या मुद्द्यांवर प्रश्न विचारण्यात आलेले नाहीत. म्हणून या विषयाचा सर्वांगीण आणि सखोल अभ्यास करून परीक्षेच्या दृष्टीने उपयुक्त ठरणारी तयारी करणे गरजेचे आहे. यासाठी उपरोक्त चर्चेचा फायदा होऊ शकतो.

या घटकाचे परीक्षाभिमुख आकलन खालील पद्धतीने करणे उपयुक्त ठरू शकते.

- या कालखंडात ज्या महत्त्वाच्या घटना घडलेल्या होत्या त्याला तत्कालीन कारणाबरोबरच मागील दोन शतकातील म्हणजेच १८ व्या आणि १९ व्या शतकात घडलेल्या काही महत्त्वपूर्ण घटनांची पार्श्वभूमी होती. विशेषकरून युरोपमध्ये घडणाऱ्या घटनांचा प्रभाव हा संपूर्ण जागतिक व्यवस्थेवर होत असे. कारण २० व्या शतकातील साम्राज्यवादी सत्ता या युरोपमधील होत्या आणि



त्यांच्या वसाहती आफ्रिका आणि आशिया खंडात होत्या.

- १९ व्या शतकात झालेल्या युरोपातील काही महत्त्वाच्या घडामोडी उदा. इटलीचे एकीकरण, जर्मनीचे एकीकरण, राष्ट्रवादाचा उदय, पूर्वेकडील प्रश्न, बर्लिन परिषद आणि आफ्रिका खंडाची साम्राज्यवादी सत्ता यामध्ये झालेली विभागणी, आणि युरोपातील विविध राष्ट्रांमध्ये स्थापन झालेल्या मैत्रीपूर्ण युती अथवा करार (Alliances) आणि याद्वारे केले जाणारे राजकारण, त्याचबरोबर अमेरिका, जपान या राष्ट्रांची ध्येयधोरणे इत्यादीची माहिती असल्याखेरीज २० व्या शतकातील अर्थात सुरवातीपासून या शतकाच्या मध्यापर्यंतच्या महत्त्वाच्या घडामोडी योग्य पद्धतीने समजून घेता येणार नाहीत. मैत्रीपूर्ण युती अथवा करार, राष्ट्रवादी विचारसरणीचा वाढता प्रभाव, आक्रमक लष्करवाद, साम्राज्यवादी प्रतिस्पर्धा, बाल्कन युद्धे

तसेच तत्कालीन कारणे या काही महत्त्वाच्या कारणांमुळे पहिल्या जागतिक महायुद्धाची १९१४ साली सुरवात झाली व हे युद्ध १९१८ मध्ये समाप्त झाले.

- यानंतर पॅरिस शांतता परिषदेतील विविध करारानुसार पराभूत राष्ट्रांवर अनेक अटी लादण्यात आल्या आणि यामध्ये जर्मनी हे महत्त्वाचे पराभूत राष्ट्र होते व जर्मनीला या युद्धासाठी जबाबदार धरण्यात आले. तसेच या परिषदेमध्ये राष्ट्रांसाठी (League of Nations) स्थापना करण्यात आली होती. तिचा मुख्य उद्देश आंतरराष्ट्रीय स्तरवरील विवाद सोडविणे हा होता, याच दरम्यान रशियन क्रांती होऊन सोव्हिएत युनियनची स्थापना झालेली होती आणि या क्रांतीवर साम्यवादी विचारसरणीचा प्रभाव होता. या विचारसरणीचा वाढता प्रभाव, दोन जागतिक महायुद्धांमधील जग, इटली मधील फॅ सिझम आणि जर्मनीमधील नाझिझम, राष्ट्रसंघ



आणि राष्ट्रसंघाचे कार्य आणि राष्ट्रसंघाचे अपयश, जागतिक आर्थिक महामंदी, अरब राष्ट्रवाद, युरोपमधील हुकुमशाहीचा उदय आणि अंत, ब्रिटिशांचे तुष्टीकरण धोरण व याचे परिणाम, दुसऱ्या जागतिक महायुद्धाची महत्त्वाची कारणे व याचा परिणाम, दुसऱ्या जागतिक महायुद्धानंतरचे जग, यामध्ये आशिया आणि आफ्रिकेमधील निर्वसाहतीकरण व यामधून उदयाला आलेली नवीन राष्ट्रे व अलिप्ततावादी चळवळ, चीनची क्रांती, भांडवलशाही व समाजवादी विचारसरणीचा प्रभाव व अमेरिका आणि सोव्हिएत युनियन या दोन महासत्तांचा उदय व या दोन महासत्तांमध्ये जगाची विभागणी, शीतयुद्धाची सुरवात आणि या काळातील महत्त्वाच्या घटना, १९८९ मधील सोव्हिएत युनियनचे विघटन व याची कारणे, परिचम व पूर्व जर्मनीचे १९९१ मध्ये झालेले एकीकरण व अमेरिकेचा एकमेव जागतिक महासत्ता म्हणून झालेला उदय इत्यादी महत्त्वाच्या घडामोडींची योग्य माहिती असणे गरजेचे आहे. अशा प्रकारे या घटकाची सर्वप्रथम मूलभूत माहिती करून घ्यावी लागते, ज्यामुळे या विषयाची समज व्यापक होण्यास मदत होते.

या घटकाची मूलभूत तयारी करण्यासाठी एनसीईआरटीची इयत्ता ९ वी ते १२ वीच्या शालेय पुस्तकांचा आधार घेता येतो. तसेच या घटकाचा अधिक सखोल पद्धतीने अभ्यास करण्यासाठी राजन चक्रवर्ती लिखित 'अ हिस्ट्री ऑफ दी मॉडर्न वर्ल्ड', अर्जुन देव लिखित 'हिस्ट्री ऑफ दी मॉडर्न वर्ल्ड' आणि नॉर्मन लोवे लिखित 'मास्टरिंग मॉडर्न वर्ल्ड हिस्ट्री' या महत्त्वाच्या संदर्भ साहित्याचा वापर करावा.

नोकरीची संधी
सुहास पाटील
suhasitaram@yahoo.com

बारावी उत्तीर्ण पुरुष अविवाहित उमेदवारांना डिफेन्समध्ये लेटेन्ट पदावर भरती होण्याची संधी, युनियन पब्लिक सर्व्हिस कमिशन ६ सप्टेंबर २०२० रोजी एनडीएच्या आर्मी, नेव्ही आणि एअरफोर्स विंगमधील १४६ वा कोर्स आणि १०८ वा इंडियन नेव्हेल अर्कडमी केअर्स (INAC) साठी नॅशनल डिफेन्स अर्कडमी अॅण्ड नेव्हेल अर्कडमी एव्हॉल्यूशन (II) २०२० ही प्रवेश परीक्षा घेणार आहे.

प्रवेश क्षमता ४१३ पदे.

नॅशनल डिफेन्स अर्कडमी ३७० जागा (आर्मी - २०८, नेव्ही - ४२ आणि एअरफोर्स - १२० (यात ग्रांड ड्युटीसाठीचा २८ पदांचा समावेश आहे.) नेव्हेल अर्कडमी (१०+२ कॅडेट एन्ट्री स्कीम - ४३ जागा.) परीक्षा केंद्र रू. मुंबई, नागपूर पणजी, इ.

पात्रता - आर्मी विंग एनडीएसाठी - १२ वी उत्तीर्ण (कोणतीही शाखा)
एनडीएमधील एअरफोर्स आणि नेव्हेल विंग आणि नेव्हेल अर्कडमीमधील १०+२ कॅडेट एन्ट्रीसाठी - १२वी (फिजिक्स केमिस्ट्री आणि गणित विषयांसह) उत्तीर्ण. (१२वीच्या परीक्षेला बसणारे उमेदवारांसुद्धा अर्ज करण्यास पात्र आहेत.)

वयोमर्यादा - उमेदवारांचा जन्म दि. २ जानेवारी २००२ ते १ जानेवारीपर्यंत २००५ दरम्यानचा असावा.

शारीरिक मापदंड - उंची - एअरफोर्ससाठी १६२.५ सें.मी. ; इतरांसाठी - १५७ सें.मी. ; वजन उंचीच्या प्रमाणात ; दृष्टी चष्माशिवाय - ६/६, ६/९ ; चष्म्यासह - ६/६, ६/६.

इच्छुक उमेदवारांनी शारीरिक तंदुरुस्तीकरिता पुढील सवाव ठेवावा रू - (ए) २.४ कि.मी अंतर १५ मिनिटांत धावणे, (बी) रिस्कॉमिंग, (सी)

पुशअप्स आणि सिटअप्स (किमान २० प्रत्येकी), (डी) चिनअप्स किमान ६, (इ) रोप क्लाइम्बिंग - ३ ते ४ मीटर

परीक्षा पद्धती - ओएमआर शीटवर उत्तरे काढ्या बॉल पॉइंट पेननेच मार्क करावची आहेत. (ए) लेखी परीक्षा - वस्तुनिष्ठ बहुपर्यायी स्वरूपाची, (१) मॅथेमाॅटिक्स कालावधी अडीच तास, गुण ३०० (२) जनरल अॅंबिलिटी टेस्ट कालावधी अडीच तास, गुण ६०० (जनरल अॅंबिलिटी - पार्ट-ए. इंग्लिश-२०० गुण, पार्ट-बी - जनरल नॉलेज - ४०० गुण (फिजिक्स-१०० गुण ; केमिस्ट्री-६० गुण ; जनरल सायन्स-४० गुण ; इतिहास, स्वातंत्र्य चळवळ (समाजशास्त्र) - ८० गुण ; जिओग्राफी-८० गुण आणि चालू घडामोडी - ४० गुण ; यांवर आधारित). प्रत्येक चुकीच्या उत्तराला प्रश्नास असलेल्या गुणांच्या १/३ गुण वजा केले जातील. लेखी परीक्षा निकाल डिसेंबर २०२० मध्ये लागेल.

(बी) सायकॉलॉजिकल ऑर्टेंट्यूड टेस्ट आणि इंटीलिजन्स टेस्ट - या टेस्ट ४ दिवस चालतील. एस.एस.बी./मुलाखत एकूण - ९०० गुण

अर्जाचे शुल्क - १००/- (अजा/अज उमेदवारांना फी माफ). पे वाच कॅशने फी भरण्याची अंतिम दिनांक ५ जुलै २०२०

प्रशिक्षण - आर्मी, नेव्ही आणि एअरफोर्ससाठी निवडलेल्या उमेदवारांना ३ वर्षांचे प्रिलिमिनरी ट्रेनिंग एनडीए, पुणे येथे दिले जाईल. आणि इंडियन नेव्हेल अर्कडमीसाठी निवडलेल्या उमेदवारांना इझिमाला, केरळ येथे ४ वर्षांच्या ट्रेनिंगसाठी पाठविले जाईल. ट्रेनिंग यशस्वीरीत्या पूर्ण केलेल्या (अ) आर्मी कॅडेड्सना बी.एससी./बी.एससी. (कॉम्प्युटर)/बी.ए., (ब) नेव्हेल कॅडेड्सना - बी.टेक.डिग्री. (क) एअरफोर्स कॅडेड्सना - बी.टेक/बी.एससी./बी.एससी (कॉम्प्युटर) पदव्या जवाहरलाल नेहरू विद्यापीठाकडून दिल्या जातील. एनडीएमधून उत्तीर्ण आर्मी कॅडेड्सना - इंडियन मिलिटरी अर्कडमी (आयएमए), डेहराडून येथे (१ वर्षांचे ट्रेनिंग); नेव्हेल कॅडेड्सना इंडियन नेव्हेल अर्कडमी इझिमाला येथे (१ वर्षांचे ट्रेनिंग) आणि एअरफोर्स कॅडेड्सना एअरफोर्स अर्कडमी हैद्राबाद येथे दीड वर्षांचे ट्रेनिंग दिले जाईल. ट्रेनिंग यशस्वीरीत्या पूर्ण करणाऱ्या जेंटलमॅन कॅडेड्सना आर्मीमध्ये लेफ्टनंट पदावर, नेव्हेल कॅडेड्सना सबलेफ्टनंट पदावर आणि एअरफोर्स कॅडेड्सना

(१ वर्षानंतर) फ्लाईंग ऑफिसर पदावर तैनात केले जाईल. आयएमए ट्रेनिंग दरम्यान जेंटलमन कॅडेड्सना रू. - ५६,१००/-, स्टायपेंड (दरमहा) दिले जाईल.

लेखी परीक्षा उत्तीर्ण झाल्यावर एसएसबी सिलेक्शन सेंटर निवडीसाठी आणि मुलाखतीची तारीख निवडण्यासाठी उमेदवारांनी, www.joinindianarmy.nic.in / www.joinindiannavy.gov.in/ / www.careerindianairforce.cdac.in या संकेतस्थळावर संपर्क साधावा.

NDA & NA Examination (I) २०२० जी १९ एप्रिल २०२० रोजी होणार होती ती कोविड - १९ चा संकटामुळे पुढे ढकलली आहे.

आता या दोन्ही NDA & NA Examination (I) २०२० आणि NDA & NA Examination (II) २०२० परीक्षांसाठी एकच परीक्षा दि. ६ सप्टेंबर २०२० रोजी घेतली जाणार आहे.

NDA & NA Examination (I) २०२० चे उमेदवार ज्यांना NDA & NA Examination (II) २०२० साठी अर्ज करावयाचा आहे, त्यांनी याची नोंद घ्यावी की NDA & NA Examination (II) २०२० च्या अर्जावरील त्यांचे छायाचित्र, सही, केंद्राची निवड आणि फोटो आयडीवरून त्यांना परीक्षा केंद्राचे वाटप केले जाईल. छायाचित्र / सही / जन्मतारीख यांत दोन्ही परीक्षांसाठीचा अर्जांमधील तपशिलात फरक आढळल्यास अशा उमेदवारांना परीक्षेस बसू दिले जाणार नाही.

NDA & NA Examination (I) २०२० साठी अर्ज केलेल्या उमेदवारांना NDA & NA Examination (II) २०२० साठी अर्ज करावयाचा असल्यास त्यांचा NDA & NA Examination (I) २०२० साठीचा RID नंबर NDA & NA Examination (II) २०२० च्या अर्जात नमूद करणे आवश्यक आहे.

ऑनलाइन अर्ज www.upsconline.nic.in या संकेतस्थळावर ६ जुलै २०२० (१८.०० वाजे.) पर्यंत करावेत.

ऑनलाइन अर्ज १३ ते १९ जुलै २०२० पर्यंत मागे घेता येतील.

करोनोतर आव्हाने
डॉ. श्रीराम गीत, करिअर समुपदेशक

करोनांतर नोकरी व्यवसायाच्या संधी कशा बदलत जातील, याबद्दल अनेकांच्या मनात शंका आहेत. टाळेबंदीच्या काळातील टप्पे झालेले व्यवहार आणि अर्थव्यवस्थेतील बदल पाहता त्या रस्त्याही आहेत पण पुढे काय हा प्रश्न प्रत्येकाच्या मनात आहेच. पुढच्या काळातील करिअरच्या मार्ग कशा असेल, याविषयी विविध विषयांतील तज्ज्ञांनी लिहीलेली ही लेखमाला...

करोनांतरचे वास्तव अजून कोणालाच माहीत नाही. करोनाबरोबरचे युद्ध किंवा करोनाबरोबरचे सहजीवन यावर विविध अंगांनी घनघोर चर्चा होऊ शकते. मात्र करिअर वृत्तान्ताच्या वाचकांच्या दृष्टीने गेल्या दशकातील शिक्षण (पदव्या) कसे असेल व ज्यातून हाती काय लागेल हा यक्षप्रश्न बनणार आहे, एवढे मात्र नक्की. कारण साधेसे आहे. येत्या वर्षां दोन वर्षांत किमान २५ ते ३५ टक्के नोकऱ्या एकतर नष्ट होतील किंवा त्यातील कामांचे स्वरूप आमूलाग्र बदलत जाईल. या बदलाला सामोरे जाणे सोपे नाही. त्यासाठी येत्या सहा- सात वर्षांमध्ये शिकण्याच्या वयोगटातील म्हणजे यंदा दहावी पास होणाऱ्यांपासून पहिली पदवी व पदव्युत्तर शिक्षण घेणाऱ्यांपर्यंत प्रत्येकाने सजग व्हायला हवे. म्हणजे नेमके काय करावचे ?

आपण गेल्या ६० दिवसातील घरबंदीचे उदाहरण घेऊन हाच विषय विविध अंगांनी पाहिला तर ? वृत्तपत्र, बातम्या, विदलेषण व लेख यामध्ये रस असणाऱ्या अनेकांच्या लक्षात आले असेल की करोनासंदर्भात संख्याशास्त्र, सांख्यिक इतिहास, विभागांचा अभ्यास, समाजनामाचा अभ्यास, राज्यशास्त्रीय व घटनात्मक निर्णय, आंतरराष्ट्रीय ताणतणाव, यातून येणारे अर्थकारण या प्रत्येकाला जितके महत्त्व आले तितके महत्त्व कोव्हिड योद्धे म्हणून काम करणाऱ्या डॉक्टरांस व त्यांच्या मदतनीसांना मिळाले काय ? मात्र त्यांच्या कामाचे फक्त कौतुक होत राहिले हे मात्र खरे.

सजग होणे गरजेचे

घरोघरी ही शिकवण अनेकांना मिळाली आहेच. त्याचे वर्णन इथे नको.

थोडक्यात स्पेशलिस्ट, कन्सल्टंट, अॅडव्हायजर अशा विरुद्धांवेची सर्वसमावेशक जनरॅलिस्टसाठी येता काळ आरव्यासक असणार आहे. ज्यांचे शिक्षण संपत आले आहे, यंदा हाती पदवी येणार आहे त्यांना हे जास्त लागू पडते. अधिक काय शिकू यावेची प्रथम काम शिक, अनुभव घे व त्यानंतर पुढचा विचार कर हे येत्या तीनचार वर्षांत गरजेचे राहील. ज्या प्रगत देशात शिक्षणासाठी, स्थायिक होण्यासाठी इथले सारेच उत्सुक असतात. तिथले गेल्या ५० वर्षांचे वास्तव हेच सांगते. मात्र परदेशी विद्यार्थ्यांकडून मिळणाऱ्या फी रूपां डॅलर्ससाठी त्यांचे स्वागत होत असते. असे सारेच देश कोव्हिडले, भोवंडले आहेत. म्हणून हा उल्लेख.

येत्या काळात सामान्यज्ञानावेषी व्यवहारज्ञानावर भर देणारा प्रगती करत राहणार आहे. इंग्रजी गप्पांवेची इंग्रजी संवाद कौशल्यावर प्रभुत्व असलेली अनेक ग्रामीण मुले आज आयटी इंटरस्ट्रीत पाय रोवून उभी आहेत. याउलट निव्वळ छान छान कॉलेज व छान मार्ग आणि कॅम्पस यातून निवडले गेलेले अनेकजण नोकरी राहील का जाईल, या चिंतेत आहेत.

इंटरनेट हे माहिती, ज्ञान मिळवण्याचे आणि सुलभ संवाद साधण्याचे माध्यम आहे, वेळ घालवायचे साधन नाही हे कळणारे चौकस, सजग विद्यार्थी यातून रस्ते शोधत आहेत. पुरेशा कष्टांसह त्यांना ते नक्के सापडतील.

या साऱ्याबद्दल अधिक नेमकेपणाने व विस्ताराने पुढच्या लेखातून पाहू या.

शब्दकोडे - १४७

१	२	३	४	५	६
७			८		
		९	१०	११	१२
	१४	१५	१६	१७	
१८	१९				
				२०	२१
२२	२३	२४	२५	२६	२७
२८	२९	३०	३१	३२	
३३		३४			
		३५			

आडवी विधाने :

- (१) ओळख, वशिला
- (४) त्रास, तिरपीट, दुर्दशा
- (७) अंदाज, अनुमान, तर्क
- (८) रण, युद्ध
- (९) रवास, धाप
- (११) फोडलेल्या नारळाचा अर्धा भाग
- (१५) हत्ती
- (१७) कायर, भित्रा
- (१८) तत्काळ उत्तर देणारा, समयसूचकता असलेला
- (२०) एक प्रकारचे हलके धान्य, हुलगा
- (२२) जाडजूड दोर
- (२५) गलबत, जहाज
- (२६) हस्त, हात
- (२८) साथीच्या रोगातून टोचतात औषध
- (२९) ठिकाण, स्थळ
- (३१) मृदंग, तबला, एक चर्मवाद्य
- (३३) बनावट, खोटा
- (३४) रोगी
- (३५) शीर, धमनी, नस
- (३६) खोगीर, आच्छादन

उभी विधाने :

- (१) पराकाष्ठा, कमालीचा प्रयत्न
- (२) अत्तराचा बोझ
- (३) सैन्याला पुरवलेला अन्नसाठा
- (४) लष्करी तुकडी वा मदत
- (५) एक वनस्पती
- (६) भार, बोजा, वजन
- (१०) फळातील गाभा, गर
- (१२) वाघाची गर्जना
- (१३) द्वेष, मत्सर
- (१४) किराट, मुकूट
- (१६) साक्ष; आपले म्हणणे
- (१८) हातात हात घालून केलेले अभिवादन
- (१९) धोबी, परीट
- (२०) बेदप, विद्रूप
- (२१) मरगळ, ग्लानी
- (२३) तापाची कणकण, ताप चढण्यापूर्वी अंगावर येणारे शहारे
- (२४) दंड, शिक्षा (२७) रात्र, निशा
- (३०) नाग-साप यांचा खेळ करणारा
- (३२) केस, कज्जा

- सरोज ताठरे

सुडोकू - १४७

		३			२
५			९		१
		१	२		५
				३	६
	९	२		४	५
६	२		३	१	
३			४		९
	७				

सुडोकू - १४६चे उत्तर

६	१	५	४	२	३	९	७	८
२	९	४	६	८	७	१	५	३
८	३	७	५	१	९	२	६	४
४	५	२	९	७	१	८	३	६
७	३	२	६	८	४	१	५	३
१	८	६	३	४	५	७	२	९
७	६	१	८	३	४	५	२	९
५	२	८	७	९	६	३	४	१
३	४	९	१	५	२	३	६	७

शब्दकोडे क्र. १४६चे उत्तर

अ	तु	ल	नी	य	अं	गा	र	क
ल्य	ग	र	ज	वं	त	फू	ट	
सं	क	ट	न	द	आ		क	
तु	ला	सु	न	व	रो	ज		
छ	क	ट	क	त	प	मा	न	
हे	र	वा	म	न	दा	त		
ता	क	ग	ड	द	को	र	म	
प	ट	वा	री	न	क	ली	स्त	
ट	द	ब	द	बा	त	ब	क	
छ	द	वा	ण	वा	स्त			

सेन्सेक्स ३४,९९९.३२

७७९.५९

निफ्टी ५० १०,३९९.२०

६६.८०

डॉलर ७६.०३

०.१७

तेल ४२.२२

०.०७

जागतिक गुंतवणुकीकडे कल

वैविध्य जपताना फंड सुरू करण्यासाठी घराण्यांची सेबीकडे परवानगी

लोकसत्ता व्यापार प्रतिनिधी

मुंबई : मालमत्ता वैविध्यासाठी स्थानिक गुंतवणूकदार जागतिक गुंतवणुकीकडे वळलेले दिसत असल्याने फंड घराण्यांनी जागतिक गुंतवणूक करणारे फंड सुरू करण्यासाठी सेबीकडे परवानगी मागणारे अर्ज केले आहेत.

भारतीय भांडवली बाजार हे दीर्घ मुदतीच्या गुंतवणूकदारांसाठी अधिक असल्याने फंड घराण्यांनी जागतिक गुंतवणूकदार करणारे फंड सुरू करण्यासाठी सेबीकडे परवानगी मागणारे अर्ज केले आहेत. भारतीय भांडवली बाजार हे दीर्घ मुदतीच्या गुंतवणूकदारांसाठी अधिक असल्याने फंड घराण्यांनी जागतिक गुंतवणूकदार करणारे फंड सुरू करण्यासाठी सेबीकडे परवानगी मागणारे अर्ज केले आहेत.

आमच्याकडे सध्या एकूण गुंतवणुकीचा काही हिस्सा परदेशात गुंतवणूक करणाऱ्या दोन योजना असल्या तरी नजीकच्या भविष्यात आमच्या मालमत्ता व्यवस्थापन कंपनीत हिस्सेदार असलेल्या परदेशी गुंतवणूकदारांच्या सहयोगाने परदेशात गुंतवणूक करणारा फंड भारतीय गुंतवणूकदारांच्या उपलब्ध करून देऊ.

- अधिन पटनी, उत्पादन विभाग प्रमुख, अँक्सिस म्युच्युअल फंड.

रुपया परिवर्तनीय नसल्याने भारतीय गुंतवणूकदार परदेशात थेट समभाग गुंतवणूक करू शकत नाहीत. भारतीय गुंतवणूकदारांना जागतिक कंपन्यांच्या समभागात गुंतवणूक करण्यासाठी म्युच्युअल फंडांचा पर्याय उपलब्ध आहे.

भारतीय म्युच्युअल फंड परदेशातील कंपन्यांतून गुंतवणूक करतात. जागतिक गुंतवणूक

करण्याकडे भारतीय गुंतवणूकदारांचा वाढता कल पाहून फंड घराण्यांनी या प्रकारचे फंड उपलब्ध करून देण्यासाठी अर्ज केले आहेत.

अँक्सिस म्युच्युअल फंडाच्या उत्पादन विभागाचे प्रमुख अधिन पटनी यांनी लोकसत्ताला सांगितले की, भारतीय बाजारपेठेत गुंतवणुकीची उत्तम संधी उपलब्ध असली तरी भारतीय बाजारपेठ केवळ

जागतिक शेअर बाजाराच्या तुलनेत एक छोटा अंश व्यापते. अमेरिकेतील फक्त ३ मोठ्या सूचिबद्ध माहिती तंत्रज्ञान कंपन्यांचे एकत्रित भांडवली मूल्य एकूण भारतीय बाजारच्या भांडवली मूल्यापेक्षा भारतीय भांडवली बाजाराच्या आकारापेक्षा जास्त आहे.

जागतिक गुंतवणूक करणाऱ्या फंडांनी गुंतवणूकदारांना गेल्या १० वर्षात अधिक जाखीम समायोजित परतावा दिला आहे.

गुंतवणूकदारांच्या जोखिमांकाला अनुसरून अनेक सल्लागार आपल्या ग्राहकांना गुंतवणुकीचा थोडा हिस्सा जागतिक गुंतवणूक करणाऱ्या फंडात गुंतवायचा सल्ला गेल्या काही दिवसांपासून देत आहेत.

निर्देशांकांचा तिमाही उच्चांक

लोकसत्ता व्यापार प्रतिनिधी

मुंबई : आशियाई भांडवली बाजारातील घसरणीकडे दुर्लक्ष करत येथील वित्त क्षेत्रातील समभागांकरिता गुंतवणूकदारांनी खरेदी मागणी नोंदविल्याने सेन्सेक्स व निफ्टी त्यांच्या तिमाही उच्चांकावर पोहोचले. सप्ताहार्भीच्या व्यवहारातच दोन्ही प्रमुख निर्देशांकांनी अर्ध्या टक्क्याहून अधिक वाढ नोंदविली.

कोरोना व सीमावादाच्या पाश्चात्तीमूर्त आशियाई बाजारांमध्ये चिंताग्रस्त वातावरण होते. मात्र मुंबई व राष्ट्रीय शेअर बाजारातील गुंतवणूकदारांनी बँक, औषधनिर्माण क्षेत्रातील समभागांची खरेदी केल्याने सेन्सेक्स व निफ्टी वाढले. सीमावादाच्या सत्रात जवळपास ५०० अंश तेजी नोंदविणारा मुंबई निर्देशांक दिवसअखेर ३५ हजारानजीक पोहोचला.

उद्यमशील, उद्यमी

सामाजिक दायित्वाचा निर्देशांक

● मकरंद जोशी

भांडवली बाजार नियामक सेबी या यंत्रणेने नुकताच हुसेन यांच्या अध्यक्षतेखाली एक गट स्थापन केला होता. त्या गटाने दिलेल्या अहवालात सामाजिक संस्था आणि सामाजिक बांधिलकी सांभाळून उद्योग करणाऱ्या संस्थांसाठी सामाजिक भांडवली बाजार (Social Stock Exchange) ही कल्पना प्रस्तावित केली आहे.

संयुक्त राष्ट्रांने शाश्वत विकासासाठी १७ उद्दिष्टे निश्चित केली आहेत. ही उद्दिष्टे २०३० पर्यंत पूर्ण करणे आवश्यक आहे. बेन अँड कंपनीच्या अहवालांनुसार ही उद्दिष्टे पूर्ण करण्यासाठी भारताला दरवर्षी काही लाख कोटी रुपये खर्च करावे लागतील तरच ही उद्दिष्टे पूर्ण होऊ शकतात.

२०१९-२० च्या अर्थसंकल्पावेळी अर्थमंत्रि निर्मला सीतारामन यांनीही सामाजिक संस्थांच्या निधी उभारण्यासाठी एक सामाजिक भांडवली बाजाराचे सुतोवाचे केले होते.

सेबीच्या अहवालातील प्रस्ताव :

- या अनुषंगाने सेबीने इशात हुसेन यांच्या अध्यक्षतेखाली गट स्थापन केला होता. या गटाने अनेक प्रस्ताव केले आहेत. त्यामागे काही महत्त्वाचे प्रस्ताव पुढीलप्रमाणे -
- सामाजिक संस्थांच्या निधी उभारण्यासाठी सामाजिक भांडवली बाजाराची स्थापना करण्यात यावी.
- सामाजिक संस्थांच्या निधी/भांडवल उभारण्यासाठी स्वतंत्र निधी उभारण्यात यावा आणि त्याचे स्वतंत्र नियमन करणारे कायदे असावेत.
- सामाजिक संस्थांनी केलेल्या कामाचा परिणाम मोजण्यासाठीचे मानक तयार करण्यात यावेत.
- सामाजिक संस्थांच्या आर्थिक ताळेबंदाबाबत, त्याच्या कारभाराबाबत मानक तयार करण्यात यावेत.

उच्चस्तरीय समिती २०१८ :

कंपनी व्यवहार खात्याने (Ministry of corporate Affairs) २०१८ साली एक उच्चस्तरीय समिती नियुक्त केली होती. त्याच्या आकडेवारीनुसार २०१४ पासून २०१८ पर्यंत कंपनी सामाजिक दायित्व (सीएसआर) हे ५.०% (अंदाजे) पूर्ण झाले आहे आणि अनेक कंपन्यांनी आपले दायित्व पूर्ण केलेले नाही. २०१४ पासून २०१८ पर्यंत ३०,००० कोटी रुपये दायित्व थकीत आहे. त्याच समितीच्या अहवालाप्रमाणे सामाजिक संस्थांची नोंदणी आणि त्यांच्या आर्थिक शिस्तीचा विषय चर्चेत आला होता.

सद्य:परिस्थिती :

कंपनी कायदा २०१३ मध्ये कंपन्यांच्या सामाजिक दायित्वाविषयीच्या तरतुदीमध्ये सतत बदल होत गेले आणि

काही बदल हे २०२० च्या कंपनी विधेयकामध्ये प्रलंबित आहेत. त्यानुसार जर कंपन्यांनी आपले दायित्व पूर्ण केले नाही तर त्यांना त्या दायित्वाच्या दुप्पट दंड होऊ शकतो. ही तरतूद अस्तित्वात आली तर दायित्व निर्वाहाला गती मिळण्याची शक्यता आहे. अशा वेळी सामाजिक संस्थांच्या विश्वासाहतेच्या दृष्टीनेदेखील कडक नियम कंपनी कायद्यात होणे अपेक्षित आहे.

प्रत्येक सामाजिक संस्थेने कंपनी व्यवहार खात्याकडे नोंदणी केल्याशिवाय त्यांना कंपनी सामाजिक दायित्व घेता येणार नाही अशा प्रकारची तरतूद येऊ घातली आहे.

सामाजिक दायित्व आणि त्याची जबाबदारी उचलणाऱ्या सामाजिक संस्थांसाठी कडक नियमावली येऊ घातली आहे आणि दुसऱ्या बाजूला चांगल्या दर्जाचे काम करणाऱ्या सामाजिक संस्थांच्या निधी उभारण्यासाठी सामाजिक भांडवली बाजाराची निर्मितीही होण्याची शक्यता आहे.

सामाजिक संस्थांसाठी सुवर्णसंधी :

- ही सामाजिक संस्थांसाठी संधी आणि प्रचंड बदल घडवणारी वेळ आहे. खाली नमूद केलेल्या बाबींची ज्या संस्था पूर्तता करतील अशा संस्थांना भविष्यात निधीची कमी भासणार नाही.
- स्वच्छ आणि पारदर्शक कारभार
- कायदेशीर बाबींची अचूक पूर्तता
- नियोजनबद्ध तसेच परिणामकारक काम करण्याची क्षमता सिद्ध करणे.
- क्षमता सिद्ध करण्यासाठी लागणाऱ्या कागदपत्र/पुराव्यांची जमवाजमव करण्याची आणि ते ठेवण्याची व्यवस्था विकसित करणे.
- हितसंबंधाबाबत (Conflict of Interest) कठोर नियमावली तयार करणे आणि परिणामकारक अंमलबजावणी करणे.
- वरील सर्व बाबी करताना खर्च नियंत्रणात ठेवणे. एकंदर सामाजिक संस्था/कंपनी सामाजिक दायित्व हे येत्या काही काळात काही लाख कोटी उभे करून ते नाही रे समाजाकडे वळवतील, अशी अपेक्षा आहे.
- या माध्यमातून अशा संस्थांसाठी आणि त्यांच्या कार्यवाहकांसाठी अनेक संधी निर्माण होतील. सामाजिक संस्था आणि त्यांच्या कार्यवाहकांनी या संधीचे सोनं करण्यासाठी स्वतःला सिद्ध करणं आवश्यक आहे.

(लेखक कंपनी सचिव आहेत.)

● makarandjoshi@mmjc.in

चिनी वस्तू नको; स्वदेशी वापरा - क्रेडाई लोकसत्ता विशेष प्रतिनिधी

मुंबई : विकासांसाठी प्रकल्पांसाठीचा बांधकामात चिनी साहित्य व उत्पादनांवर अलवबून न राहता स्वदेशी उत्पादनांवर भर द्यावा, असे आवाहन क्रेडाई संघटनेने सभासदांना केले आहे. क्रेडाईचे देशभरात २० हजारांहून अधिक सभासद आहेत. 'क्रेडाई'चे अध्यक्ष सतीश मगर यांनी सांगितले की, सदस्य विकासांसाठी 'स्वदेशी' किंवा 'मेड इन इंडिया' संकल्पना जीवनशैलीत व व्यवसायात प्रभावीपणे अंगीकरावी. क्षेत्राशी निगडित २५० उद्योगांनी चीनमधून आयात होणारी उत्पादने स्थानिक लघू उद्योजकांमार्फत स्थानिक पातळीवरच तयार करावीत आणि अर्थव्यवस्थेला पाठिंबा द्यावा, असेही त्यांनी म्हटले आहे.

राज्य बँकेला ३२५ कोटींचा नफा

१०९ वर्षांच्या इतिहासात प्रथमच नक्त अनुत्पादित मालमत्ता शून्यावर

लोकसत्ता विशेष प्रतिनिधी

मुंबई : संचालक मंडळाचा मनमानी कारभार आणि दासत्वलेली आर्थिक स्थिती यामुळे प्रशासक नियुक्तीची आफत ओढवलेल्या राज्य सहकारी बँकेने पुन्हा एकदा मोठी झेप घेतली असून १०९ वर्षांच्या इतिहासात प्रथमच अनुत्पादक कर्जाचे निव्वळ प्रमाण शून्यावर आणण्यात बँकेला यश आले आहे. त्याचप्रमाणे यावेळी बँकेला तब्बल ३२५ कोटीचा निव्वळ नफा झाला आहे. राज्य बँकेची आर्थिक स्थिती खालावल्यामुळे रिझर्व्ह बँकेने ७ मे २०१९ रोजी बँकेचे संचालक मंडळ बरखास्त करून प्रशासकांची नेमणूक

केली होती. तत्कालीन मुख्यमंत्री पृथ्वीराज चव्हाण यांनी केलेल्या या कारवाईवरून काँग्रेस-राष्ट्रवादीतील राजकारण विकोपास गेले होते. त्यावेळी बँकेस १,०६९ कोटीचा तोटा होता. मात्र गेल्या नऊ वर्षात प्रशासकांनी या बँकेला पूर्वपदावर आणण्यात यश मिळविले आहे. मार्च अखेर संपलेल्या आर्थिक वर्षात बँकेला एक हजार ३४५ कोटीचा ढोबळ तर विविध तरतुदीनंतर ३२५ कोटीचा निव्वळ नफा झाला आहे. वैधानिक तपासणीमध्ये गेली ७ वर्षे बँकेस ऑडिट वर्ग 'अ' प्राप्त होत आहे. गेली ६ वर्षे बँकेस सभासदांना १० टक्के लाभांश देत असून बँकेचे

भांडवल पर्याप्ततेचे प्रमाणही रिझर्व्ह बँकेच्या ९ टक्कांच्या निकषापेक्षा जास्त म्हणजे १३.११ टक्के आहे. बँकेच्या भांडवलावरील परताव्याचे प्रमाण गेल्या वर्षांच्या ८.४४ टक्क्यावरून १४.२४ टक्क्यांवर पोहोचले आहे. तर राष्ट्रीय स्तरावरील सरासरी प्रमाण ६.२६ टक्के आहे. बँकेने प्रथमच अनुत्पादक कर्जासाठी शंभर टक्के तरतूद केल्याने अनुत्पादक कर्जाचे निव्वळ प्रमाण शून्यावर आले आहे. देश पातळीवर व्यापारी बँकांचे हे प्रमाण ४६ टक्के असून सहकारी बँकांचे ६४ टक्के असल्याची माहिती बँकेच्या प्रशासक मंडळाचे अध्यक्ष विद्याधर अनास्कर यांनी दिली.

क्रीडा

संक्षिप्त

कोरोनाविरुद्धच्या लढाईत खेळ गरजेचा -सिंधू

नवी दिल्ली : कोरोना संसर्गावरील लस अजून सापडली नसली तरी खेळामुळे या संसर्गावर मात करण्यास यश येईल, असा विश्वास भारताची अखिल बॅंडमिंटनपटू पी. व्ही. सिंधूने व्यक्त केला आहे. "शेगप्रतिकारशक्ती वाढवण्यासाठी खेळ आणि अन्य शारीरिक हालचाली आवश्यक आहेत. कोरोनावर अद्याप लस सापडलेली नाही किंवा योग्य ते उपचारदेखील नाहीत, अशा स्थितीत खेळ हे कोरोनाविरुद्धच्या लढाईत सर्वाधिक योगदान देऊ शकतात," असे सिंधूने सांगितले. "व्यायामामुळे हृदयशुभे, मधुमेह, उच्च रक्तदाब, कर्करोग यांसारख्या आजारांना दूर ठेवता येईल," असा सल्ला सिंधूने दिला.

टेनिसपटू बोर्ना कोरिकला कोरोनाची बाधा

झाग्रेब (क्रोएशिया) : क्रोएशिया येथील विमिंत्रोन्तर कोरोना झालेला दुसरा टेनिसपटू ठरला आहे. यामुळे ही प्रदर्शनीय स्पर्धा रद्द करावी लागली. या स्पर्धेत नोव्हाक जोकोविच अंतिम फेरीत खेळणार होता.

'अमेरिकेत विश्वचषक मल्लखांब घेणार'

मुंबई : दुसरी विश्वचषक मल्लखांब स्पर्धा अमेरिकेत आयोजित करण्याचा प्रयत्न आहे, असे अमेरिका मल्लखांब महासंघाचे सचिव चिन्मय पाटणकर यांनी सांगितले. आंतरराष्ट्रीय मल्लखांब दिन १५ जून रोजी साजरा करण्यात आला. मल्लखांबमधील मंडळींनी खेळ प्रगतीपथावर असल्याबद्दल समाधान व्यक्त केले. "दुसरी विश्वचषक स्पर्धा अमेरिकेत घेण्याचा प्रयत्न आहे. अमेरिकेत मल्लखांब वाढत आहे," असे पाटणकर म्हणाले.

नेमबाज पूर्णिमाचे कर्करोगाने निधन

मुंबई : भारतीय नेमबाज पूर्णिमा झणाणे (लनापूर्वीची पूर्णिमा गव्हाणे) हिचे वयाच्या ४२व्या वर्षी कर्करोगाने निधन झाले आहे. आंतरराष्ट्रीय नेमबाजी महासंघाची मान्यताप्राप्त प्रशिक्षक असलेली पूर्णिमा गेल्या दोन वर्षांपासून कर्करोगाशी झुंज देत होती. सोमवारी तिची प्राणज्योत मालवली. पूर्णिमाने आयएसएसएफ विश्वचषक, आशियाई क्रीडा स्पर्धा तसेच राष्ट्रकुल स्पर्धांमध्ये भारताचे प्रतिनिधित्व केले आहे. नॉर्दड येथे जन्मलेल्या पूर्णिमाने मुंबईतून आपल्या नेमबाजी

कारकीर्दीला सुरुवात केली होती. तिला शिवछत्रपती पुरस्कारानेही गौरवण्यात आले होते. १० मीटर एअर रायफल प्रकारात राष्ट्रीय विक्रमाचीही तिने नोंद केली होती. निवृत्तीनंतर पूर्णिमाने श्रीलंकेच्या संघाचे प्रशिक्षकपद भूषवले होते. उपचारांनंतर पूर्णिमाची तब्येत सुधारली होती, असे माजी नेमबाज जॉयदीप कर्माकरने सांगितले. "पूर्णिमाच्या निधनाची बातमी ऐकून मला धक्काच बसला. कनिष्ठ गटात खेळताना आमच्यात चांगली मैत्री झाली होती," असे त्याने म्हटले.

रेयाल माद्रिद अव्वल स्थानी

पीटीआय, माद्रिद

सर्जिओ रामोस आणि करीम बेंझेमा यांनी केलेल्या प्रत्येकी एका गोलमुळे रेयाल माद्रिदने ला-लिगा फुटबॉलमध्ये रेयाल सोसिएदादला २-१ असे नमवले. या विजयासह कोरोनाच्या काळात फुटबॉल सुरू झाल्यावर रेयाल माद्रिदने प्रथमच ला-लिगामध्ये बार्सिलोनाला मागे टाकून अव्वल स्थान पटकावले आहे. रॅमोसने ५०व्या मिनिटाला पेनल्टीच्या संधीवर गोल केला. त्यापाठोपाठ बेंझेमाने प्रभावी

बरोबरीत रोखल्याने बार्सिलोनाची आघाडी पटकावण्याची संधी हुकली. **लिक्पूलची विजेतेपदाची प्रतीक्षा लांबणीवर** इंग्लिश प्रीमियर लीगचे (ईपीएल) ३० वर्षांनंतर विजेतेपद पटकावण्याच्या प्रतीक्षेत असलेल्या लिक्पूलला रविवारी एव्हर्टनने गोलशुभ्य बरोबरीत रोखले. या बरोबरीमुळे लिक्पूलची प्रतीक्षा लांबणीवर पडली. लिक्पूलकडे २३ गुणांची भक्कम आघाडी आहे. ८ वर्षांनी अस्टन व्हिलाला २-१ पराभव केला.

महिला विश्वचषक फुटबॉल यजमानपदातून जपानची माघार

पीटीआय, टोक्यो

जपानने २०२३च्या महिलांच्या विश्वचषक फुटबॉल स्पर्धेच्या यजमानपदातून माघार घेतली आहे. जपानने माघार घेतल्याने ऑस्ट्रेलिया-न्यूझीलंड हे यजमानपदासाठी भक्कम दावेदार आहेत. महिलांच्या विश्वचषकाच्या यजमानपदातून माघार घेत असल्याचे जपान फुटबॉल संघटनेकडून स्पष्ट करण्यात आले. "जपानला

इश्वरचरणी प्रार्थना," असे टिवट भारताचा कर्णधार विराट कोहलीने केले आहे. "आम्हा दोघांनाही भारताकडून खेळता आले नाही, याचे दुःख आहे. मैदानात आमच्यात प्रतिस्पर्धी म्हणून वैमनस्य होते. पण एकमेकांबद्दल नितांत आदर होता. त्यांच्या गोलदाजीची शैली वेगळी होती. कदाचित माझ्यापेक्षाही ते चांगले गोलदाज होते. त्यांच्या निधनाची बातमी ऐकून मला धक्काच बसला," अशा शब्दांत मुंबईचे माजी फिरकीपटू पद्माकर शिवलकर यांनी श्रद्धांजली अर्पण केली. माजी कर्णधार आणि 'बीसीसीआय'चा माजी अध्यक्ष सौरभ गांगुलीनेही दुःख व्यक्त केले. तो म्हणाला की, "भारतीय क्रिकेट विश्रवाने आज एक महान देशांतर्गत खेळाडू गमावला. त्यांचे विक्रम हेच त्यांच्या महानतेची साक्ष आहेत. २५ वर्षांहून अधिक काळ सातत्याने कामगिरी करणारे ते एकमेव गोलंदाज होते, असे मला वाटते."